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Eryk W. z Chełma został 
skazany na 17 lat więzienia 
za zabójstwo kolegi w jed-
nym z mieszkań w Lublinie. 
Śledczy ustalili, a sąd to po-
twierdził, że zadał mu kilka 
ciosów nożem, a następnie 
ciało zawinął w foliowe 
worki na śmieci i schował 
pod łóżkiem. Wyrok nie jest 
jeszcze prawomocny.
To zdarzenie sprzed 2,5 lat. 

20 stycznia 2024 r. w jednym 
z mieszkań w Lublinie pod 
łóżkiem odnaleziono zwłoki 
młodego mężczyzny. Policjanci 
wytypowali sprawcę. W Chełmie 
w piwnicy na jednym z osiedli 
namierzyli podejrzanego o to 
przestępstwo wtedy jeszcze 
23-latka Eryka W.

Zadał koledze kilka
ciosów nożem

Ofiara to 22-latek, mieszka-
niec Lublina, pochodzący z Cheł-
ma, kolega sprawcy jeszcze 
z gimnazjum. Miał na ciele rany 
kłute, jednak według wstępnej 
opinii biegłego sądowego nie 
były śmiertelne. Nie znalezio-
no zatem od razu podstaw do 
przyjęcia, że było to zabójstwo. 
Prokurator podkreślał jednak, że 
postępowanie jest w toku i kwa-
lifikacja czynu może się zmienić.

W trakcie śledztwa dodatko-
we badania wykazały, że ciosy 
zadawane nożem w szyję, oboj-
czyk i w brzuch były jednak 
śmiertelne. W sierpniu ubiegłe-
go roku prokuratura skierowała 
do sądu akt oskarżenia. 

Pokłócili się o dziewczynę
Z ustaleń śledczych wynika-

ło, że tego tragicznego wieczo-
ru między kolegami doszło do 
kłótni o dziewczynę. Onet.pl 
podaje informacje przekazane 
podczas procesu przez sędziego 
Adama Daniela, który mówił, 
że pokrzywdzony, znajdujący 
się pod wpływem narkotyków, 
zarzucił koledze, że ma romans 
z jego dziewczyną i ruszył w jego 
kierunku z metalowymi nożycz-
kami. Wtedy Eryk W. chwycił za 

nóż leżący w pobliżu i zaczął za-
dawać mu ciosy.

W ocenie sądu Eryk W. dzia-
łał w obronie koniecznej, ale 
przekroczył jej granice i „ata-
kował pokrzywdzonego, gdy 
tamten przestał go atakować”. 
Szokujące było też to, że po 
wszystkim swoją ofiarę włożył 
w worki na śmieci, posprzątał 
mieszkanie i uciekł do Chełma.

Eryk W. przez cały czas śledz-
twa i procesu nie przyznawał się 
jednak do winy.

Sąd Okręgowy w Lublinie 
skazał go w piątek (12 czerwca) 
na 17 lat więzienia z warunko-
wym zwolnieniem po 12 latach. 
Ma też zapłacić po 100 tys. zł 
nawiązki dla rodziców zmarłego 
chłopaka. Wyrok nie jest jeszcze 
prawomocny.  (apm)

  REGION 25-latek z Chełma skazany przez lubelski sąd

17 lat więzienia
za zabójstwo kolegi
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  KRASNYSTAW Policjanci 
z krasnostawskiej komendy 
zatrzymali 54-letniego mężczy-
znę, który znęcał się psy-
chicznie i fizycznie nad żoną 
oraz synami. Decyzją sądu 
najbliższe trzy miesiące spędzi 
w tymczasowym areszcie. 
Ponieważ działał w warunkach 
recydywy, grozi mu wyjątkowo 
surowa kara.

Do dramatycznej interwen-
cji doszło w miniony weekend. 
Mundurowi zostali wezwani do 
jednego z domów w Krasnym-
stawie, gdzie trwała awantura. 
Na miejscu okazało się, że nie-
trzeźwy 54-latek po raz kolejny 
stracił panowanie nad sobą. Wy-
zywał swoją żonę i synów, a tak-
że groził im użyciem przemocy. 
Agresor został natychmiast 
zatrzymany i przewieziony do 
policyjnej celi.

Pluł, wyganiał z domu
i rzucał papierosami

Szczegóły ustaleń śledczych 
rysują smutny obraz tego, co 
działo się w krasnostawskim 
domu w ciągu ostatnich tygo-
dni. Zgromadzony materiał 
dowodowy nie pozostawia 
złudzeń – rodzina przeżywała 

prawdziwe piekło.
- Będąc pod wpływem alko-

holu, wszczynał awantury, pod-
czas których wyzywał pokrzyw-
dzonych, poniżał ich, wyganiał 
z domu, popychał, pluł na nich 
oraz rzucał w twarz zapalony-
mi papierosami. Ponadto groził 
im uszkodzeniem ciała i po-
zbawieniem życia - informuje 
podkomisarz Anna Chuszcza, 
rzeczniczka prasowa KPP w Kra-
snymstawie:

Mężczyzna usłyszał już za-
rzut znęcania się nad bliskimi. 
Sąd Rejonowy w Krasnymstawie 
przychylił się do wniosku pro-
kuratury oraz policji, decydując 

zastosowaniu wobec sprawcy 
tymczasowego aresztowania na 
okres trzech miesięcy.

Recydywiście grozi
surowsza kara

Dla 54-latka to nie pierwszy 
konflikt z prawem. Mężczyzna 
odpowie za swoje czyny w wa-
runkach powrotu do przestęp-
stwa. Fakt, że dopuścił się ich 
w warunkach recydywy, spra-
wia, że wymiar sprawiedliwości 
może potraktować go znacznie 
surowiej – zamiast standardo-
wych 5 lat, grozi mu teraz do 
7,5 roku pozbawienia wolności.  
 (apm)

Rzucał bliskim w twarze
zapalonymi papierosami

fot. KPP w Krasnymstawie

Najwięcej ciekawych informacji
każdego dnia na www.supertydzien.pl
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to jest także ich miejsce. Pienią-
dze pozwalają zapewnić trans-
port, materiały, czas instruktorów 
i warunki do działania. Ale atmos-
ferę budują ludzie.

Coś do zrobienia
Seniorzy z okolic Kodnia nie 

mówią o klubach jak o dodatku 
do życia. Mówią o nich jak o miej-
scu, które daje im możliwość 
działania.

- Zajęcia z rękodzieła są jedny-
mi z najlepszych, w jakich miałam 
przyjemność uczestniczyć. Mamy 
możliwość rozwijania się także 
kulinarnie, uczenia się nowych 
rzeczy i robienia czegoś własnymi 
rękami - mówi pani Elżbieta z klu-
bu w Kostomłotach (gm. Kodeń).

To brzmi zwyczajnie, ale wła-
śnie w tej zwyczajności jest siła. 
Rękodzieło, gotowanie, wspólne 
przygotowania, wyjazdy i  spo-
tkania nie są drobiazgami. Dla 
wielu seniorów są sposobem na 
utrzymanie aktywności, kontak-
tu z ludźmi i poczucia, że nadal 
można uczyć się nowych rzeczy.

- Bardzo chętnie uczestni-
czyłybyśmy w systematycznych 
zajęciach na basenie. To byłaby 
dla nas dobra forma ruchu, ale 
też kolejna okazja, żeby być ra-
zem - mówi pani Jadwiga z Klubu 
Seniora w Dobromyślu.

To także bardzo konkretny po-
stulat. Nie efektowny, ale ważny. 
Bo gdy miejsce jest potrzebne, 
seniorzy nie pytają o atrakcje na 
pokaz. Pytają o regularność, ruch, 
wspólne wyjazdy i zajęcia, które 
naprawdę pomagają dobrze 
spędzić czas.

Potrzeba więcej
Najlepszym dowodem na to, 

że kluby seniora są potrzebne, 
nie są pochwały, lecz oczekiwa-
nia. Seniorzy nie mówią: wystar-
czy. Mówią: chcielibyśmy spoty-
kać się częściej.

- Spotkania w  klubie są dla 
nas ważne. Można porozmawiać, 
wyjść z domu, zrobić coś wspól-
nie. To daje dużo radości i zwy-

czajnie pomaga dobrze spędzić 
czas - dodaje pani Alicja z klubu 
w Kostomłotach (gm. Kodeń).

Pan Antoni z  Klubu Seniora 
w Dobromyślu (gm. Kodeń) do-
powiada: W tym momencie za-
jęcia mamy tylko raz w tygodniu. 
Bardzo chętnie uczestniczyliby-
śmy w nich częściej, na przykład 
dwa albo trzy dni w tygodniu. Dla 
seniorów taka regularna aktyw-
ność naprawdę dużo znaczy.

- Człowiek nie siedzi sam 
w  domu. Przychodzi, spotyka 
znajomych, rozmawia, zajmuje 
czymś ręce i głowę. To jest bar-
dzo potrzebne - podkreśla pani 
Danuta z klubu w Kostomłotach 
(gm. Kodeń).

W tych głosach powtarza się 
ta sama myśl: klub seniora nie 
jest jednorazowym wydarze-
niem. Jest miejscem, które ma 
sens wtedy, gdy można do nie-

go wracać. Gdy działa dobrze, 
jeden dzień w tygodniu zaczyna 
być za mało.

Zaplecze codzienności
Warto jednak powiedzieć to 

wprost: takie miejsca nie działa-
ją samym entuzjazmem. Nawet 
najlepszy klub seniora potrzebu-
je ludzi, dobrej atmosfery i pie-
niędzy na transport, materiały, 
zajęcia, wyjazdy oraz zwykłą or-
ganizacyjną codzienność.

Żeby ludzie chcieli się spo-
tykać, działać i robić coś razem, 
potrzeba miejsca, kilku zaanga-
żowanych osób, odrobiny uporu 
i pieniędzy, dzięki którym dobry 
pomysł nie zostaje tylko rozmową 
przy stole. Tak działają Koła Go-
spodyń Wiejskich, Ochotnicze 
Straże Pożarne, lokalne stowa-
rzyszenia i coraz częściej także 
kluby seniora. A  precyzyjniej: 
chciałyby działać jeszcze szerzej, 
bo gdy porównamy możliwości 
dostępne seniorom w powiecie 
włodawskim z tym, co mają do 

dyspozycji seniorzy w  innych 
miejscach, widać, jak wiele jest 
jeszcze do zrobienia.

Miejsce w kalendarzu
Klub seniora nie jest wyłącz-

nie salą, w której odbywają się 
zajęcia. Dla wielu osób to punkt 

tygodnia, wokół którego układa 
się codzienność. Jest rozmowa, 
spotkanie, rękodzieło, wspólny 
wyjazd, czasem kawa, czasem 
planowanie kolejnych aktyw-
ności.

- Najważniejsza w funkcjono-
waniu klubu jest dla nas systema-
tyczność. Dzięki temu wiemy, kiedy 
możemy się spotkać, zaplanować 
dzień i mieć w tygodniu coś, na co 

czekamy - mówi pani Maria z Klubu 
Seniora w Kostomłotach, w gminie 
Kodeń, w powiecie bialskim.

W tym jednym zdaniu mieści 
się bardzo dużo. Bo regularność 
dla seniorów oznacza coś więcej 
niż wygodny grafik. To poczucie, 
że tydzień ma rytm, że jest na co 
czekać i  że lokalna wspólnota 
nie kończy się na przypadkowym 
spotkaniu w sklepie.

W Dobromyślu seniorzy zwra-
cają uwagę przede wszystkim na 

atmosferę. Bo klub działa nie tyl-
ko wtedy, gdy są zajęcia wpisane 
w harmonogram. Działa wtedy, 
gdy ludzie naprawdę chcą do 
niego wracać.

- Nasz klub stał się bardzo 
przyjaznym i chętnie odwiedza-
nym miejscem. Zajęcia są cieka-

we, a nasza pani instruktor wkła-
da dużo serca i zaangażowania 
w pracę z nami - mówi pani Irena 
z Klubu Seniora w Dobromyślu 
(gm. Kodeń).

To kolejna rzecz, którą łatwo 
przeoczyć. Klub działa nie tylko 
dzięki finansowaniu. Działa wte-
dy, gdy ktoś prowadzi zajęcia 
z sercem, gdy grupa chce przy-
chodzić, gdy uczestnicy czują, że 

Kluby seniora w gminie Ko-
deń korzystały wcześniej ze 
wsparcia unijnego, m.in. z projek-
tu „Czas na seniora”, obejmują-
cego Kostomłoty II i Dobromyśl. 
Jego wartość wyniosła blisko 850 
tys. zł, z czego ponad 720 tys. zł 
stanowiło dofinansowanie z UE. 
Wcześniej Fundusze Europejskie 
wsparły też inny projekt klubów 
seniora w gminie Kodeń kwotą 
ponad 600 tys. zł.

Dziś ważnym filarem tego 
zaplecza jest Fundacja Wipasz, 
która w ramach programu „Se-
nior w potrzebie” przeznaczyła 
1 mln zł na działania senioral-

ne w gminie Kodeń. W szerszej 
skali wsparcie objęło także inne 
miejscowości i wyniosło łącznie 

2,45 mln zł.
To duże liczby, ale ich sens 

widać dopiero wtedy, gdy stają 
się wyjazdem do Zamościa, San-
domierza, Zielonego Zakątka czy 
teatru w Warszawie. Albo spotka-

niem integracyjnym, warsztatami, 
basenem, ćwiczeniami i transpor-
tem dla kogoś, kto sam takiego 
wyjazdu już by sobie nie zorga-
nizował.

Nie chodzi więc o opowieść 
o  sponsorze. Chodzi o  prostą 
prawdę: w małych miejscowościach 
seniorzy potrzebują nie tylko serca, 
ale też zaplecza, które pozwala jej 
działać regularnie.

Po prostu potrzebne
Najpełniej sens klubów se-

niora oddaje wspólne zdanie 
seniorów z klubów w Kostomło-
tach i Dobromyślu (gm. Kodeń): - 

W kolejnych latach chcielibyśmy, 
aby nasze kluby dalej funkcjono-
wały, ponieważ spotkania są dla 
nas potrzebne i pozwalają nam 
miło oraz produktywnie spędzać 
czas.

I może właśnie tu jest sedno 
całej sprawy. W klubach seniora 
z okolic Kodnia nie chodzi wy-
łącznie o  aktywizację, projekty 
i  sprawozdania. Chodzi o  nor-
malne, dobre życie. O to, żeby 
starsi mieszkańcy mieli swoje 
miejsce, swój rytm, swoje plany 
i swoich ludzi.

Dla powiatu włodawskiego to 
temat bliski nie dlatego, że opi-
sane kluby działają właśnie tutaj, 
lecz dlatego, że dotyczy podob-
nej codzienności. To codzienność 
wschodnich miejscowości, w któ-
rych wspólnota nadal ma znacze-
nie. I seniorów, którzy nie chcą 
stać z boku. Chcą uczestniczyć 
w  życiu swoich miejscowości, 
wyjeżdżać, spotykać się, ćwiczyć, 
tworzyć i – co najwazniejsze - po 
prostu mieć dokąd pójść.  LP

Artykuł partnera

Rękodzieło, gotowanie, wspólne przygotowania, wyjazdy i spo-
tkania nie są drobiazgami. Dla wielu seniorów są sposobem na 
utrzymanie aktywności, kontaktu z ludźmi i poczucia, że nadal 
można uczyć się nowych rzeczy.

Fundacja Wipasz, która w ramach programu „Senior w potrze-
bie” przeznaczyła 1 mln zł na działania senioralne w gminie Ko-
deń.  To duże liczby, ale ich sens widać dopiero wtedy, gdy stają 
się wyjazdem do Zamościa, Sandomierza, Zielonego Zakątka czy 
teatru w Warszawie. 

Najlepszym dowodem na to, że kluby seniora są potrzebne, nie 
są pochwały, lecz oczekiwania. Seniorzy nie mówią: wystarczy. 
Mówią: chcielibyśmy spotykać się częściej.

Nawet najlepszy klub seniora potrzebuje ludzi, dobrej atmosfery 
i pieniędzy na transport, materiały, zajęcia, wyjazdy oraz zwykłą 
organizacyjną codzienność.

DOCIEPLENIA
BUDYNKÓW
MALOWANIE
ELEWACJI

SPEC-BUD tel. 607 452 099
9275

PIECE CO, OKNA

CZYSTE POWIETRZE

FIRMA

LOKALNA

PELLET DRZEWNY
sprzedaż hurtowa i detaliczna

Producent:
Graf Pellet, Sielec 136 B tel. 509 311 488
biomass.produkcja@gmail.com       www.grafpellet.pl

BRYKIET 
DRZEWNY
KORA SOSNOWA

8543

Seniorzy nie chcą stać z boku
POWIAT WŁODAWSKI 
Podobno dla chcącego nic 
trudnego. Podobno. Bo nawet 
ci najbardziej zdeterminowani 
potrzebują choćby minimalnego 
zaplecza i środków. Szczególnie 
gdy mówimy o działalności 
stricte społecznej i o miejscach, 
w których co do zasady nic nie 
jest łatwe. Każdy, kto mieszka 
w powiecie włodawskim, wie, 
że w małych miejscowościach 
niewiele dzieje się samo z siebie. 
Zwłaszcza w sferze społecznej.
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Wydarzenia tygodnia

  REGION W połowie czerwca 
w auli Caritas Archidiecezji 
Lubelskiej ogłoszono corocz-
ne zmiany personalne wśród 
duchowieństwa. Decyzje te 
oznaczają roszady w wielu 
lokalnych parafiach, w tym 
na terenie Chełma, Krasne-
gostawu, Dorohuska, Kraśni-
czyna, Kamienia, Tarnogóry, 
Kumowa oraz Klesztowa. 

W pierwszej kolejności 
warto przyjrzeć się zmianom 
na najwyższych stanowiskach 
w parafiach. W Chełmie doszło 
do znaczących roszad, ponie-
waż na emeryturę odeszli ka-
nonik Wojciech Jaroszyński 
z parafii Przenajświętszej Trój-
cy oraz kanonik Andrzej Py-
ter z parafii Świętego Ducha.

Nowym proboszczem 
u Świętego Ducha w Chełmie 
został kanonik Tomasz Fidec-
ki, który dotychczas pełnił tę 
samą funkcję w Klesztowie. 
Z kolei parafię Przenajświęt-
szej Trójcy objął kanonik Wi-
told Gąciarz, przeniesiony 
z parafii świętego Jana Nepo-
mucena w Dorohusku.

Zwolnione przez nich miej-
sca w sąsiednich gminach 
również zyskały nowych go-
spodarzy. W Klesztowie urząd 
proboszcza objął odwołany 
z urzędu wikariusza parafii 
pw. Najświętszego Serca Je-
zusowego w Lublinie Kalikst 
Zacharuk. Natomiast w Do-
rohusku na stanowisko pro-

boszcza awansował dotych-
czasowy tamtejszy wikariusz, 
Grzegorz Kiciak.

Rotacje proboszczowskie 
nie ominęły także innych 
okolicznych miejscowości. 
W Kraśniczynie na emeryturę 
przeszedł kanonik Zygmunt 
Klich, a jego miejsce zajął 
Paweł Jakubczak, dotych-
czasowy wikariusz parafii 
Rozesłania Świętych Aposto-
łów w Chełmie. W Kamieniu 
rezygnację złożył przecho-
dzący w stan spoczynku ka-
nonik Kazimierz Próchniak, 
którego zastąpił Karol Mazur, 
wcześniej pracujący jako wi-
kariusz parafii Chrystusa Od-
kupiciela w Chełmie.

Zmiana nastąpiła również 
w Tarnogórze, skąd kanonik 
Jan Rząd został przeniesiony 
do Stróży. Nowym probosz-
czem w Tarnogórze miano-

wano pracującego tam do-
tychczas w roli wikariusza 
Grzegorza Zająca.

Niezwykle dynamicznie 
wygląda również sytuacja 
w szeregach wikariuszy. 
Z Chełma, oprócz awansują-
cych na proboszczów w in-
nych gminach księży Jakub-
czaka i Mazura, odchodzą tak-
że inni kapłani. Damazy Soja 
opuszcza parafię Narodzenia 
NMP i przenosi się parafii 
Świętej Rodziny w Lublinie. 
Z tej samej parafii odchodzi 
ksiądz Mikołaj Dudziński, 
który został skierowany na 
studia doktoranckie i obejmie 
prestiżową funkcję duszpaste-
rza akademickiego UMCS.

W ich miejsce do parafii 
Narodzenia NMP w Chełmie 
skierowani zostali Radosław 
Karpiuk z Kamienia Lubel-
skiego, Zbigniew Zarzeczny 

z parafii św. Józefa w Lublinie 
oraz wyświęcony w tym roku 
neoprezbiter Karol Mazurek. 
Szeregi duszpasterzy w para-
fii Rozesłania Świętych Apo-
stołów w Chełmie zasili ksiądz 
Marek Sawicki z parafii św. 
Jana Pawła II w Lublinie, na-
tomiast w parafii Chrystusa 
Odkupiciela pracę rozpocz-
nie Konrad Żyśko, odwołany 
z funkcji koordynatora Dusz-
pasterstwa Akademickiego 
(DA) oraz duszpasterza i ko-
ordynatora DA Uniwersyte-
tu Marii Curie-Skłodowskiej 
w Lublinie.

W Krasnymstawie wierni 
również powitają nowych 
kapłanów. Do parafii Trójcy 
Przenajświętszej mianowany 
został Łukasz Gron. Z kolei 
w parafii świętego Francisz-
ka Ksawerego pracę jako 
wikariusz rozpocznie Adam 
Podsiadło, który zastąpi 
odwołanego z tego urzędu 
i przeniesionego do parafii bł. 
Biskupa Władysława Gorala 
w Lublinie Pawła Watrasa.

Na liście awansów wi-
kariuszowskich widnieje 
również gmina Leśniowice, 
a dokładnie parafia w Kumo-
wie. Pełniący tam dotychczas 
posługę Tomasz Atras został 
odwołany z funkcji wikariu-
sza i otrzymał nominację 
na urząd proboszcza parafii 
świętego Michała Archanioła 
w Wysokiem.  PG

Zmiany w naszych parafiach

fot. magnific.com

  KRASNYSTAW Ktoś zauważył 
na ulicy mężczyznę z bronią i się 
wystraszył. Nic zresztą dziwne-
go. Tego dnia w Białej Podlaskiej 
zastrzelono człowieka. Natych-
miast wezwano policję. Na miej-
sce skierowano kilka patroli. 
Rozpoczęły się poszukiwania.

Zgłoszenie wpłynęło do dy-
żurnego krasnostawskiej komen-
dy w poniedziałek, 15 czerwca, 
około godziny 14:15. Z przekaza-
nych informacji wynikało, że po 
jednej z ulic porusza 
się osoba 

posia-
dająca broń. 

Funkcjonariusze przy-
stąpili do natychmiastowych 
działań, przeczesując teren w po-
szukiwaniu mężczyzny odpowia-
dającego rysopisowi.

Wiatrówka w zaroślach, 
promil w organizmie

Dzięki sprawnej reakcji mun-
durowych już po kilkudziesięciu 
minutach udało się zlokalizować 
wskazaną osobę. Okazał się nim 
65-letni mieszkaniec powiatu. 
W chwili zatrzymania mężczy-
zna nie miał przy sobie żadnego 
niebezpiecznego narzędzia, jed-
nak policjanci od razu wyczuli 
od niego woń alkoholu. Badanie 
wykazało, że miał w organizmie 
niemal promil.

Dalsze przeszukanie terenu 
przyniosło efekty – policjanci 
odnaleźli w pobliskich zaroślach 

przedmiot należący do mężczy-
zny. 

- Jak się okazało, nie była to 
broń palna, lecz wiatrówka – 
informuje podkomisarz Anna 
Chuszcza, rzeczniczka prasowa 
Komendy Powiatowej Policji 
w Krasnymstawie.

Policja apeluje o rozsądek
Sytuacja ta po raz kolejny 

przypomina o konieczności za-
chowania szczegól-

nej ostrożności przy 
obchodzeniu się z przed-

miotami przypominającymi broń. 
- Apelujemy o odpowiedzial-

ne przenoszenie i przewożenie 
wszelkiego rodzaju broni, aby 
nie wywoływać niepokoju i po-
czucia zagrożenia wśród miesz-
kańców - ostrzega policjantka. 
- Widok osoby przemieszczają-
cej się w przestrzeni publicznej 
z przedmiotem przypominają-
cym broń może wywoływać uza-
sadniony niepokój i poczucie za-
grożenia, dlatego apelujemy do 
posiadaczy wszelkiego rodzaju 
broni o zachowanie rozsądku 
i odpowiedzialności. Tego typu 
przedmioty powinny być prze-
wożone i przenoszone w sposób 
uniemożliwiający ich publiczną 
ekspozycję, najlepiej w odpo-
wiednich pokrowcach lub fute-
rałach. Pozwoli to uniknąć niepo-
trzebnych interwencji służb oraz 
sytuacji wywołujących obawy 
wśród osób postronnych.  (apm)

Uzbrojony 65-latek 
postawił na nogi policję

men
poniedziałek, 15 czerwca, 

około godziny 14:15. Z przekaza-
nych informacji wynikało, że po 
jednej z ulic porusza 
się osoba 

posia-
dająca broń. 

Funkcjonariusze przy-
tąpili do natychmiastowych 
ziałań, przeczesując teren w po-
ukiwaniu mężczyzny odpowia-
jącego rysopisowi.

Policja apeluje o rozsądek
Sytuacja ta po raz kolejn

przypomina o konieczności za
chowania szczegól-

nej ostrożności przy
obchodzeniu się z przed-

miotami przypominającymi broń. 
- Apelujemy o odpowiedzial-

ne przenoszenie i przewożenie 
wszelkiego rodzaju broni, aby 
nie wywoływać niepokoju i po
czucia zagroże i
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Nowoczesne technologie, ambitne wy-

da Mechatroniczna.

zawodowe.

Robotyczny. Wydarzenie skierowane 

Wydarzenie ma charakter 

 W czasie wydarzenia 

Ogólno-

zawodowej.

nego

tronicznej.

Roboty, innowacje i przyszłość przemysłu.
Chełm zaprasza młodych mistrzów

mechatroniki z całej Polski
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Na półmetku trzeciej kadencji Starosty Chełmskiego Piotra Deniszczuka

Powiat Chełmski przyjazny mieszkańcom
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Rozmowa ze Starostą Chełmskim Piotrem Deniszczukiem

WYKONANE
ZAGOSPODAROWANIE POSCALENIOWE

2025 ROKU

Rekordowa nadwyżka

Bijemy się
o scalenia
i wygrywamy

Sukcesy
docenione
w kraju

Nadwyżka operacyjna w latach 2011-2025 w mln zł

Otwarcie drogi w Rogatce i relacji Bielin - Kajetanowka

Starosta Chelmski Piotr Deniszczuk

Prace w ramach zagospodarowania poscaleniowego w miejscowosci Wygoda
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15 czerwca na wojennym 
cmentarzu przy ul. Młodow-
skiej w Chełmie doszło do 
zwieńczenia wieloletnich po-
szukiwań i starań o ocalenie 
pamięci. W miejscu, gdzie od 
kilku lat stał jedynie sym-
boliczny krzyż, uroczyście 
ustawiono tablicę upamięt-
niającą Josefa Kordacza – 
czeskiego żołnierza, którego 
losy na ponad wiek splotły 
się z historią naszego mia-
sta. Dla jego wnuka, Marti-
na, który przyjechał z Pragi, 
by po raz kolejny oddać hołd 
przodkowi, był to moment 
głębokiego wzruszenia 
i domknięcia rodzinnej 
historii.

Zagadka trzech miast 
Wszystko zaczęło się od jed-

nego dokumentu i starej foto-
grafii. 

- Znalazłem dokument, 
w którym stwierdzono, że mój 

dziadek zginął czy też został 
w Chełmie - wspomina Martin 
Kordacz.

 Problem polegał na tym, że 
miejscowości o tej nazwie było 
więcej. 

- Tych miejscowości o nazwie 
Chełm było trzy. Jedna w Polsce, 
a dwie na Ukrainie - tłumaczy 
pan Martin, który od 2011 roku 
prowadził żmudną korespon-
dencję z władzami różnych 
miast.

Kluczowym dowodem w jego 
długich poszukiwaniach okaza-
ło się zdjęcie z pogrzebu z 1916 
roku. 

- Mam fotografię tego po-
chówku, gdzie jest ujęcie z dołu 
cmentarza i na końcu jest strzał-
ka od towarzysza broni lub zna-
jomego mojego dziadka, która 
pokazuje, gdzie został pocho-
wany - wyjaśnia Czech.

Josef Kordacz zmarł w wieku 
35 lat, a jego grób oznaczono nu-
merem 306.

Profos z Pragi 
Josef Kordacz nie był przy-

padkowym żołnierzem. Przed 
wojną pracował jako policjant 
w Pradze, co zdeterminowało 
jego rolę w armii Austro-Wę-
gierskiej i w samym Chełmie.

- On był w jednostce wartow-
niczej. Tu był jakiś areszt i on 
tam pracował jako strażnik 
- wyjaśniają źródła, na które 
natrafiła rodzina Josefa. 

Pełnił funkcję profosa, 
czyli podoficera aresztu woj-
skowego. Choć jego jednostka 
walczyła na Wołyniu podczas 
rosyjskiej ofensywy w 1916 
roku, Josef prawdopodobnie 
trafił ranny do Chełma. To tu-
taj funkcjonowały przyfronto-
we szpitale wojskowe, do któ-
rych transportowano żołnierzy 
z pola walki. Niestety, mimo 
pomocy medycznej, Josef zmarł 
i spoczął na nekropolii przy ul. 
Młodowskiej.

  CHEŁM Niezwykła podróż Martina Kordacza śladami przodka

Uronił łzę na grobie dziadka

  CHEŁM Mieszkańcy od 
dawna narzekają na stan 
niektórych lokalnych dróg. 
W odpowiedzi na te głosy rad-
na Grażyna Wietrzyk-Neckier 
postanowiła interweniować 
u władz miasta, składając pod 
koniec maja serię oficjalnych 
interpelacji. Sprawa doty-
czyła trzech newralgicznych 
punktów na mapie miasta: 
ulicy Obłońskiej, Łowieckiej 
oraz Jana Kochanowskiego. Po 
oficjalnej odpowiedzi magi-
stratu już dokładnie wiadomo, 
jak wyglądają plany ratusza 
w sprawie tych dróg.

Najwięcej emocji budzi ulica 
Obłońska oraz fragment ulicy 
Łowieckiej. Radna w swoich pi-
smach wprost wskazywała na 
konieczność pilnych napraw.

– Wnoszę o podjęcie działań 
mających na celu poprawę stanu 
nawierzchni ulicy Obłońskiej. 
Obecnie jest ona w bardzo złym 
stanie technicznym, co zagraża 
bezpieczeństwu kierowców oraz 
pieszych – alarmowała w swojej 

interpelacji Grażyna Wietrzyk-
Neckier. 

W podobnym tonie radna 
apelowała o naprawę ulicy Ło-
wieckiej (na odcinku od nr 63 do 
72) oraz załatanie ubytków na 
ulicy Jana Kochanowskiego, ze 
szczególnym uwzględnieniem 
okolic posesji numer 37.

Jak na te apele zareagowało 
miasto? Z odpowiedzi prezy-
denta Jakuba Banaszka, przy-
gotowanej na początku czerwca, 
wyłania się konkretny, dwutoro-
wy plan działania. W pierwszej 
kolejności, w ramach bieżące-
go utrzymania, sprawą zajmie 
się Miejskie Przedsiębiorstwo 
Gospodarki Komunalnej. Ra-
tusz przekazał spółce zlecenie 
na doraźne załatanie najwięk-
szych ubytków na wszystkich 
trzech zgłoszonych przez radną 
ulicach. Prace naprawcze mają 
zostać wykonane jeszcze w tym 
roku, w ramach ustalonego har-
monogramu, pod warunkiem 
dostępności środków finanso-
wych.

Dziurawe drogi pod lupą radnej
  GM. IZBICA Chciał uprzy-

krzyć życie żonie, a ostatecznie 
to on opuścił posesję w to-
warzystwie mundurowych. 
Okazało się, że 46-latek, który 
wezwał patrol na interwencję 
domową, był poszukiwany 
przez wymiar sprawiedliwości. 
Jakby tego było mało, schował 
się przed funkcjonariuszami 
w krzakach. Bo miał sporo na 
sumieniu...

Bez wątpienia wzywanie 
służb ratunkowych w przypły-
wie emocji i chęci zaszkodzenia 
komuś innemu, może przynieść 
bardzo nieoczekiwane i przykre 
konsekwencje dla samego zgła-
szającego. Przekonał się o tym 
mieszkaniec gminy Izbica.

Fałszywe oskarżenia 
i ucieczka

Początkowo sytuacja wy-
glądała na standardową inter-
wencję. Na numer alarmowy 
wpłynęło zgłoszenie od zanie-
pokojonego mieszkańca.

– Mężczyzna poinformował 
operatora, że pokłócił się z żoną 
i obawia się o właściwą opiekę 
nad ich dzieckiem – relacjonu-
je podkomisarz Anna Chusz-
cza, rzeczniczka prasowa KPP 
w Krasnymstawie.

Na miejsce natychmiast 
skierowano policyjny patrol. 
Mundurowi zastali w domu 
44-letnią matkę. Szybko okazało 
się, że obawy zgłaszającego były 
całkowicie bezpodstawne, a po-

licjanci nie potwierdzili żadnych 
informacji o niewłaściwej opie-
ce nad małoletnim. Zaskakujący 
był jednak fakt, że w domu nie 
było samego autora zgłoszenia. 
46-latek zdążył się oddalić z te-
renu posesji jeszcze przed przy-
jazdem radiowozu.

Zarośla, amfetamina
i więzienie

Funkcjonariusze nie zbaga-
telizowali zniknięcia mężczyzny 
i postanowili skontrolować naj-
bliższą okolicę. Bardzo szybko 
odnaleźli 46-latka, który w oba-
wie przed spotkaniem z patro-
lem, ukrył się w pobliskich za-
roślach. Powód jego nerwowego 
zachowania wyszedł na jaw od 
razu po sprawdzeniu tożsamo-
ści zgłaszającego w policyjnych 
systemach informatycznych.

Okazało się, że rzekomo za-
troskany ojciec jest poszukiwa-
ny do odbycia kary niemal roku 
pozbawienia wolności. To jed-
nak nie był koniec jego kłopotów 
z prawem.

– Podczas przeszukania 
mężczyzny funkcjonariusze 
ujawnili w kieszeni jego spodni 
amfetaminę – dodaje podkomi-
sarz Anna Chuszcza.

46-latek został od razu za-
trzymany i przewieziony do 
miejscowej komendy, a na-
stępnie do więzienia, gdzie 
odbędzie zaległą karę. Dodat-
kowo odpowie przed sądem za 
posiadanie substancji psycho-
tropowych. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami polskiego 
prawa, za to przestępstwo grozi 
mu do 3 lat pozbawienia wolno-
ści.  (apm)

Wezwał policję, a sam wpadł

fot. KPP w Krasnymstawie
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Zaufanie 
i bezpieczeństwo
Tworzymy kompleksowe systemy
ochrony dla domów i firm
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Prawdziwym przełomem 
mają być jednak inwestycje do-
celowe i długoterminowe. Naj-
lepsze informacje płyną dla kie-
rowców korzystających z ulicy 
Obłońskiej. Miasto opracowało 
już dokumentację projektową 
dla znacznie większego zadania, 
które obejmie wspólną przebu-
dowę ulic Henryka Sienkiewicza, 
Gabriela Narutowicza oraz wła-
śnie Obłońskiej. Urzędnicy cze-
kają obecnie na wydanie pozwo-
lenia na budowę i przygotowują 
się do walki o zewnętrzne środki.

– Zadanie planowane jest do 
dofinansowania z programu 
Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg i po ogłoszeniu naboru do 
programu w 2026 roku zostanie 
zgłoszone – zapowiada prezy-
dent Jakub Banaszek, przypomi-
nając jednak, że ostateczna reali-
zacja zależy od zabezpieczenia 
wkładu własnego w budżecie 
Chełma.

Światełko w tunelu widać 
również dla mieszkańców ulicy 
Łowieckiej. Choć w tegorocznym 
budżecie miasta nie ma bezpo-
średnio zarezerwowanych pie-
niędzy na jej gruntowną przebu-
dowę, urząd ma na nią pomysł. 
Zgłoszony przez radną odcinek 
został oficjalnie wpisany na listę 
drugiego etapu wielkiej przebu-
dowy dróg gminnych na terenie 
Chełma. Szansa na realizację tej 
obietnicy pojawi się w momen-
cie pozyskania dodatkowych 
funduszy lub wygenerowania 
oszczędności z innych miejskich 
przetargów.  PG

Przyjaźń zrodzona
z przypadku 

Historia ta nie doczekałaby 
się finału, gdyby nie były cheł-
mski radny Jerzy Jaworski. Ich 
znajomość zaczęła się, jak sam 
przyznaje, „zupełnie przypad-
kowo”. Kiedy pan Martin wysłał 
zapytanie do chełmskiego magi-
stratu, Jaworski zainteresował 
się sprawą. Choć oficjalne infor-
macje sugerowały, że na cmen-
tarzu nie ma indywidualnych 
pochówków, radny nie odpuścił.

- Korespondowaliśmy i w 
2017 roku Martin przyjechał 
tutaj z krzyżem, który umieścił 
w tym miejscu. No i od tego się 
zaczęła nasza znajomość, co 
prawda na odległość, no ale jak 
widać przetrwała - opowiada 
Jerzy Jaworski. 

Martin Kordacz wielokrotnie 
podkreślał wagę tej relacji.

- Pana Jerzego traktuję jak 
przyjaciela i nie zapomnę do koń-
ca życia tego, co dla mnie robi. 
Bez pomocy mojego przyjaciela to 
wszystko by się nie wydarzyło. Nie 
przyjechałbym tutaj ponownie 

z tą tablicą. Ona 
jest tak napraw-
dę dla wszyst-
kich, którzy tu 
przychodzą. Po 
to, by pamięta-
no o dziadku - 
mówi wyraźnie 
wzruszony pan Martin.

 
Pamięć ponad granicami 

Spotkanie w kameralnym 
gronie, w czasie którego usta-
wiono monument, zgromadziło 
osoby, którym bliska jest historia 
regionu. Obecny był m.in. To-
masz Kubiczek z Lublina, któ-
ry od lat śledzi te poszukiwania. 

- Cieszę się, że trwa pamięć 
o tych, którzy zginęli i że przy-
jeżdżają krewni odwiedzać te 
miejsca - podkreślił w rozmowie 
z nami. 

Dla Martina Kordacza każda 
wizyta w Chełmie jest podróżą 
pełną emocji. 

 - Pierwsza wizyta wypa-
dła w roku 2017, w 101 lat od 
śmierci dziadka. Cieszę się, że tu 
przyjechałem i mogę tu być tak-

że teraz. Miałem do pokonania 
ponad tysiąc kilometrów - mó-
wił, wspominając swój pierwszy 
przyjazd do naszego miasta. 

Ustawienie tablicy 15 czerw-
ca to jednak nie koniec działań. 
Jerzy Jaworski, który czuje się 
„po części odpowiedzialny za to, 
co Martin tutaj postawił”, planu-
je dalsze kwerendy w lubelskich 
archiwach w poszukiwaniu pla-
nów sytuacyjnych cmentarza. 

- Warto zorganizować jakieś 
miejsce, gdzie osoby takie jak 
Martin będą mogły postawić 
znicz dla swoich bliskich - pod-
sumowuje były samorządowiec, 
dążąc do godnego upamiętnie-
nia wszystkich, którzy spoczy-
wają na tym niezwykle cieka-
wym historycznie i złożonym 
terenie.   RC

eprasa.pl 18678d2fa2



7numer 25 (1280) • 19 czerwca 2026 r. • www.supertydzien.pl
Wydarzenia tygodnia

  GM. ŁOPIENNIK GÓRNY 
Na drodze krajowej nr 17 
doszło do niebezpiecznego zda-
rzenia drogowego. Samochód 
osobowy zderzył się czołowo 
z pojazdem ciężarowym. Na 
miejscu interweniował śmi-
głowiec Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego, a ważna trasa 
przez długi czas była całkowi-
cie zablokowana.

Do wypadku doszło w po-
niedziałek (15 czerwca) około 
godziny 6:45 w miejscowości 
Łopiennik Podleśny. Ze wstęp-
nych ustaleń policjantów wyni-
ka, że 50-letni obywatel Ukrainy, 
kierujący osobowym Nissanem 
jadącym w stronę Krasnegosta-
wu, z niewyjaśnionych przyczyn 
nagle zjechał na przeciwległy 
pas ruchu.

Interwencja śmigłowca LPR
Manewr ten doprowadził 

do bezpośredniego, czołowego 
zderzenia z prawidłowo jadą-
cym z naprzeciwka samocho-
dem ciężarowym marki DAF. Za 
kierownicą ciężarówki siedział 
48-letni obywatel Ukrainy. Męż-
czyzna ten nie odniósł obrażeń, 
a przeprowadzone przez funk-
cjonariuszy badanie alkomatem 
potwierdziło, że był całkowicie 
trzeźwy.

Znacznie poważniejsze kon-
sekwencje poniósł kierowca 
osobówki. Siła uderzenia była 
na tyle duża, że został zaklesz-
czony wewnątrz zniszczonego 
pojazdu. Strażacy musieli użyć 
specjalistycznego sprzętu hy-
draulicznego, aby wyciąć po-
szkodowanego z rozbitego auta 

i wydostać go z pułapki. W akcji 
ratunkowej zawodowych straża-
ków z Państwowej Straży Pożar-
nej w Krasnymstawie wspierali 
druhowie z Ochotniczych Straży 
Pożarnych z Krzywego oraz Ło-
piennika Dolnego.

50-latek doznał obrażeń ciała 
i musiał zostać pilnie przetrans-
portowany do szpitala w Lubli-
nie. Na miejsce zadysponowano 
załogę śmigłowca Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego (LPR).

Utrudnienia w ruchu
i apel policji

Na czas trwania akcji ra-
tunkowej oraz szczegółowych 
oględzin prowadzonych przez 
służby, droga krajowa nr 17 była 

w miejscu zdarzenia całkowicie 
zablokowana. Aby zminimalizo-
wać utrudnienia, policjanci wy-
znaczyli dla kierowców lokalne 
objazdy.

- Śledczy pod nadzorem pro-
kuratora wyjaśniają szczegóło-
we okoliczności oraz przyczyny 
tego wypadku. Apelujemy do 
wszystkich kierowców o zacho-
wanie szczególnej ostrożności 
na drodze, dostosowywanie 
prędkości do warunków ruchu 
oraz unikanie manewrów mo-
gących doprowadzić do utraty 
panowania nad pojazdem – 
ostrzega podkomisarz Anna 
Chuszcza, rzeczniczka prasowa 
KPP w Krasnymstawie.

 (apm)

Czołowe zderzenie na krajówce

fot. KPP w Krasnymstawie

9291

Projekt „Usługi opiekuńcze dla osób wymagających wsparcia
w Gminie Rejowiec Fabryczny”

: 988 250,00 PLN 
:  840 012,50 PLN

:  98 825,00 PLN
: 49 412,50 PLN

: 2021-2027

Priorytet

: 01.05.2026 r. – 30.04.2028 r.

Rezultaty:

93
02
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Wydarzenia tygodnia

Zaledwie kilka tygodni po 
rozstrzygnięciu poprzed-
niego naboru, miasto 
ponownie szuka kandydata 
na dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Chełmie. Dominik Ma-
łys, po rezygnacji z funkcji 
wiceprezesa zarządu ChKS, 
miał się skupić w pełni na 
zarządzaniu obiektami 
sportowymi i realizacją 
nowych projektów. Tym-
czasem w BIP UM Chełm 
pojawiło się ogłoszenie 
o poszukiwaniu kandydata 
na wolne stanowisko dyrek-
tora. Już wiemy dlaczego. 
Bo nie doszło do podpisania 
umowy  - dowiedzieliśmy 
się w Urzędzie Miasta. 
Nowe ogłoszenie pojawiło 

się w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej w piątkowe popołudnie, 
12 czerwca. Z jakiego powodu 
miasto szuka nowego szefa MO-
SiR? Mamy już odpowiedź w tej 
sprawie. Trochę nas zaskoczyła...

Wygrał konkurs 
i coś nie zagrało?

Przypomnijmy, że stanowi-
sko dyrektora Małys oficjalnie 
miał objąć po rozstrzygnięciu 
konkursu z końcem kwietnia. 
Przynajmniej tak się wszystkim 
wydawało... Informacja o wy-
nikach poprzedniego naboru 

została podpisana 30 kwietnia 
przez wiceprezydenta Chełma 
Radosława Wnuka. Z doku-
mentu wynikało, że nowo wy-
brany dyrektor spełnił wszystkie 
wymogi formalne i merytorycz-
ne. Według oceny komisji kon-
kursowej zaprezentował się on 
jako osoba opanowana i dobrze 
zmotywowana do pracy. 

- W uzasadnieniu wskazano, 
że kandydat posiada wykształ-
cenie zgodne z wymaganiami, 
a podczas rozmowy kwalifika-
cyjnej wykazał się bardzo dobrą 
znajomością przepisów prawa 
i zagadnień z zakresu działania 
MOSiR - czytaliśmy w opubliko-

wanym wtedy komunikacie.
Co ciekawe, po ukazaniu się 

w mediach doniesień o tym, że 
to właśnie Małys został pełno-
prawnym dyrektorem, Urząd 
Miasta Chełm nie zdementował 
tych informacji. Przez półtora 
miesiąca. Przełom nastąpił do-
piero we wtorek (16 czerwca). 
W odpowiedzi na pytania na-
szej redakcji uzyskaliśmy z ma-
gistratu krótkie, acz zaskakujące 
wyjaśnienie.

– Konkurs został ponownie 
ogłoszony z racji na fakt, że nie 
doszło do podpisania umowy – 
przekazał nam Kacper Jasyk 
z chełmskiego magistratu.

Niestety, powodów tej decyzji 
już nie sprecyzowano. Obecnie 
na stronie internetowej MOSiR 
Dominik Małys figuruje jako p.o. 
dyrektora.

Dziwne roszady 
w miejskiej jednostce

Można powiedzieć, że ścież-
ka zawodowa Dominika Mały-
sa w MOSiR była niezwykle 
dynamiczna. Jeszcze w grud-
niu 2025 roku rozpoczął pracę 
w MOSiR na pół etatu jako spe-
cjalista do spraw kontaktu ze 
stowarzyszeniami sportowymi. 
Od początku 2026 roku zaczął 
już pełnić obowiązki dyrektora 
tej jednostki, łącząc je jedno-
cześnie z funkcją wiceprezesa 
Chełmskiego Klubu Sportowe-
go. To podwójne zaangażowa-
nie budziło wówczas zaintere-
sowanie i pytania o łączenie 
stanowisk, jednak miasto tłu-
maczyło ten krok konieczno-
ścią zacieśnienia bezpośredniej 
współpracy między klubem 
a miejskim ośrodkiem.

Sytuacja wydawała się osta-
tecznie ustabilizować zaledwie 
dwa tygodnie temu. Pod koniec 
maja opublikowano informację 
o rezygnacji Dominika Małysa 
z funkcji wiceprezesa zarządu 
ChKS.

- Ma on kontynuować zada-
nia wynikające z pełnionej funk-
cji dyrektora Miejskiego Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji w Chełmie 
- zaznaczono jasno powód jego 
odejścia w oficjalnym komuni-
kacie klubu z 29 maja. 

Oczekiwano więc, że po 
rezygnacji z podwójnej roli 
i majowej nominacji, dyrektor 
w pełni skupi się na zarządza-
niu obiektami sportowymi 
i budową nowych projektów. 
Tymczasem datowane na 12 
czerwca najnowsze ogłoszenie 
prezydenta miasta, opubliko-
wane przed weekendem, otwie-
ra kolejny rozdział w historii tej 
jednostki. 

Miasto po raz kolejny szuka 
kandydata z wyższym wykształ-
ceniem oraz udokumentowa-
nym pięcioletnim stażem pracy 
na wolne stanowisko dyrektora 
MOSiR w pełnym wymiarze go-
dzin. Dokumenty można skła-
dać do 22 czerwca br. Powody 
rozpisania nowego konkursu, 
zaledwie półtora miesiąca po 
ogłoszeniu wyników poprzed-
niego, mimo wyjaśnień urzędu, 
pozostają na ten moment nie do 
końca jasne. Zapewne jednak 
niebawem dowiemy się, komu 
Małys ma odstąpić stołek w MO-
SiRze...  PG

  CHEŁM Zawirowania w miejskiej jednostce

Nowy konkurs kilka tygodni po poprzednim

fo
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  GM. WIERZBICA 
W miejscowości Olchowiec
-Kolonia doszło do wypadku, 
w którym zginął młody 
mężczyzna. Kierowca pojaz-
du, rówieśnik ofiary, wsiadł 
za kierownicę, mimo że pił 
wcześniej alkohol. 

Do zdarzenia doszło 13 
czerwca w nocy, tuż przed 
godziną 3:00 na drodze po-
wiatowej w miejscowości Ol-
chowiec-Kolonia w powiecie 
chełmskim. Ze wstępnych 
ustaleń funkcjonariuszy wy-
nika, że 20-latek z powiatu 
chełmskiego kierujący Audi 
stracił panowanie nad pojaz-
dem, zjechał na przeciwległy 
pas ruchu, a następnie wpadł 
do rowu i uderzył w nasyp.

Niestety, na ratunek dla jed-
nego z młodych mężczyzn było 
już za późno. 20-letni pasażer 
osobówki, mieszkaniec powia-
tu chełmskiego poniósł śmierć 
na miejscu.

Kierujący pojazdem z ob-
rażeniami ciała został prze-
wieziony do szpitala. Badanie 
alkomatem wykazało, że znaj-
dował się w stanie po użyciu 
alkoholu – miał 0,4 promila. 
Została od niego również po-
brana krew do badań.  (apm)

Śmierć 
na drodze

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DOROHUSK
Z DNIA 19.06.2026 r.

Na podstawie art. 27b ust. 4 pkt 4 lit. d i art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-
darowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz art. 39 ust. 1, art. 40, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i 3 

o prowadzeniu w dniach 

-

-
-

-
-

adres zamieszkania albo siedziby,

      /-/
     Wojciech Sawa

-

-
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DOROHUSK
Z DNIA 19.06.2026 r.

Na podstawie art. 27b ust. 4 pkt 4 lit. d i art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-
darowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz art. 39 ust. 1, art. 40, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i 3 

o prowadzeniu w dniach od 19.06.2026 r. do 7.07.2026 r. -

-

-
-

7.07.2026 r. -
-

-

adres zamieszkania albo siedziby,

-
7.07.2026 r.

      /-/
     Wojciech Sawa

-

-
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Twoj dom

W gminie Ruda-Huta trwa 
dyskusja dotycząca stanu 
technicznego miejscowego 
placu zabaw. Część mieszkań-
ców alarmuje, że urządzenia 
są zaniedbane i mogą stwa-
rzać zagrożenie dla dzieci. 
Rodzice domagają się na-
tychmiastowej reakcji władz 
samorządowych. Z kolei wójt 
gminy Jarosław Walczuk, 
który przeprowadził osobistą 
wizję lokalną, przekonuje, 
że choć niektóre elementy 
wymagają naprawy, ogólny 
stan obiektu jest zadowalają-
cy, a niezbędne prace zosta-
ną wykonane w najbliższym 
czasie.

Rodzice alarmują: „Dzieci 
zasługują na bezpieczne 
miejsce do zabawy”

Temat stanu placu zabaw 
wywołał żywą dyskusję wśród 
mieszkańców. W mediach spo-
łecznościowych pojawiły się zdję-
cia oraz komentarze wskazujące 
na zużycie części urządzeń i ele-
mentów infrastruktury.

Rodzice nie kryją rozczaro-
wania. Jak podkreślają, miejsce 
przeznaczone dla najmłodszych 

powinno być regularnie kontro-
lowane i utrzymywane w niena-
gannym stanie technicznym.

- Patrząc na obecny wygląd 
placu zabaw, trudno nie odnieść 
wrażenia, że jego stan jest opła-
kany i może stanowić zagroże-
nie dla naszych dzieci. Zastana-
wiamy się, czy ktoś na bieżąco 
nadzoruje ten obiekt i czy przed 
rozpoczęciem sezonu został prze-
prowadzony dokładny przegląd 
techniczny? - zauważają zaniepo-
kojeni mieszkańcy.

Rodzice zwracają uwagę, że 
bezpieczeństwo dzieci powinno 
być absolutnym priorytetem.

- Nasze dzieci również za-
sługują na piękne, zadbane, 
a przede wszystkim bezpieczne 
miejsce do zabawy. Nie cho-
dzi wyłącznie o estetykę, ale 
o zdrowie i bezpieczeństwo 
najmłodszych użytkowników 
placu. W obecnym stanie część 
urządzeń pozostawia wiele do 
życzenia - podkreślają rodzice.

Wójt odpowiada
po wizji lokalnej

Do zarzutów odniósł się wójt 
gminy Ruda-Huta Jarosław Wal-
czuk. Samorządowiec poinfor-
mował, że osobiście skontrolował 
obiekt, aby zweryfikować zgłasza-
ne przez mieszkańców uwagi.

- Dziś przeprowadziłem 
szczegółowy przegląd placu za-
baw. Faktycznie kilka urządzeń 

wymaga naprawy, a jedno z nich 
powinno zostać usunięte. Nie zga-
dzam się jednak z opiniami suge-
rującymi, że cały obiekt znajduje 
się w bardzo złym stanie. Moim 
zdaniem jego ogólny stan jest do-
bry - zaznacza wójt.

Jak dodaje, plac zabaw funk-
cjonuje od wielu lat, dlatego 
naturalne jest pojawianie się 
oznak zużycia.

- Nie jest to nowy obiekt i każ-
dy chciałby, aby w gminie powstał 
całkowicie nowy plac zabaw wy-
posażony w najnowocześniej-
sze urządzenia. Musimy jednak 
działać w ramach dostępnych 
możliwości finansowych. Naj-
ważniejsze jest to, że niezwłocz-
nie przystąpimy do napraw, które 

poprawią bezpieczeństwo użyt-
kowników - zapewnia włodarz 
gminy.

Dwie części placu, 
różny stopień zużycia

Wójt zwraca uwagę, że ocenia-
jąc stan obiektu, należy uwzględ-
nić jego specyfikę. Plac zabaw 
składa się bowiem z dwóch czę-
ści, które powstawały w różnych 
okresach i różnią się stopniem 
eksploatacji.

- Starsza część placu wymaga 
większej ingerencji. W niektó-
rych urządzeniach trzeba wy-
mienić deski i zużyte elementy 
konstrukcyjne. Są to jednak 
prace naprawcze, które można 
wykonać stosunkowo szybko - 
wyjaśnia.

Jednocześnie podkreśla, że 
druga część obiektu prezentuje 
się znacznie lepiej.

- Urządzenia znajdujące się 
w głębi placu są w bardzo do-
brym stanie technicznym i nie 
budzą większych zastrzeżeń - 
dodaje.

Naprawa urządzeń
i ogrodzenia

Zakres planowanych prac 
nie ograniczy się jedynie do na-
prawy urządzeń zabawowych. 
Samorząd zapowiada również 
działania związane z poprawą 
stanu ogrodzenia.

- Naprawimy także siatkę 

  GMINA RUDA-HUTA Rodzice proszą wójta o interwencję

Chcą bezpiecznego 
placu zabaw

fot. Gmina Ruda-Huta

fot. Gmina Ruda-Huta

  GM. DOROHUSK Władze 
gminy ogłosiły niedawno dwa 
ważne postępowania prze-
targowe, których celem jest 
zarówno budowa nowej ulicy 
w Dorohusku-Osadzie, jak i re-
alizacja bieżących remontów 
gminnych dróg. Przyglądamy 
się szczegółom zaplanowanych 
przedsięwzięć.

Nowa nawierzchnia
na Fiołkowej i Liliowej

Najważniejszą nową inwe-
stycją jest budowa ulicy Fioł-
kowej wraz ze skrzyżowaniem 
z ulicą Liliową w miejscowości 
Dorohusk-Osada. Zgodnie z do-
kumentacją projektową, przed-
sięwzięcie obejmie odcinek 
o łącznej długości blisko 150 
metrów (ul. Fiołkowa - 115,78 
m i ul. Liliowa - 32,45 m).

Nowa jezdnia zostanie wyko-
nana z betonu asfaltowego i bę-
dzie miała szerokość 5 metrów. 
Projekt przewiduje również 
obustronne pobocza z kruszy-
wa o szerokości 0,75 m, a także 
budowę zjazdów do posesji oraz 
dojść do furtek z kostki brukowej 
betonowej.

Specyfikację Warunków Za-
mówienia (SWZ) dla inwestycji 
zatwierdzono 1 czerwca 2026 
roku. Wyłoniony w przetargu 
wykonawca będzie miał trzy 

miesiące na realizację zadania 
od dnia podpisania umowy. Ter-
min składania ofert wyznaczono 
na 17 czerwca.

620 tysięcy na bieżące
remonty dróg

Równolegle z budową no-
wych ulic gmina przygotowuje 
się do szeroko zakrojonych prac 
związanych z utrzymaniem 
dróg. Dokładnie 9 czerwca ogło-
szono przetarg na realizację 
zadania pn. „Remonty bieżące 
dróg na terenie gminy Doro-
husk”.

Na te z kolei prace samorząd 
planuje przeznaczyć maksy-
malnie 620 tys. zł. Zakres obej-
muje między innymi: naprawę 
nawierzchni bitumicznych (w 
tym wycinanie przełomów oraz 
łatanie ubytków masą asfalto-
wą na gorąco i asfaltem lanym), 
remonty dróg gruntowych po-
przez profilowanie i zagęszcza-
nie podłoża oraz uzupełnianie 
ubytków kruszywem łamanym, 
likwidację spękań przy użyciu 
mas zalewowych, a także me-
chaniczne oczyszczanie i skra-
pianie nawierzchni asfaltowych 
oraz regulację wysokości stu-
dzienek zaworów wodociągo-
wych i kanalizacyjnych.

Remonty mają zostać wyko-
nane w ciągu pięciu miesięcy od 

podpisania umowy. Szczegóły 
ofert będą znane po 25 czerwca. 

Trwałość i rozwiązania
przyjazne środowisku

W obu zadaniach gmina 
stawia na wysokie standardy 
techniczne. Dokumentacja do-
tycząca budowy ulicy Fiołkowej 
przewiduje zastosowanie nowo-
czesnej konstrukcji nawierzchni, 
obejmującej m.in. podbudowę 
stabilizowaną mechanicznie 
oraz georuszt wielokształtny. 
Rozwiązania te mają zapewnić 
odpowiednią trwałość drogi 
przy obciążeniu do 115 kN na oś.

Istotnym elementem inwe-
stycji jest również ograniczenie 
wpływu prac na środowisko. 
Projekt nie zakłada wycinki 
drzew. Odwodnienie drogi 
zostanie wykonane w sposób 
powierzchniowy - poprzez 
odpowiednie ukształtowanie 
spadków umożliwiających od-
prowadzenie wód opadowych 
na tereny zielone znajdujące się 
w pasie drogowym.

Jak podkreślają urzędnicy, 
nowa nawierzchnia przyczy-
ni się nie tylko do poprawy 
bezpieczeństwa i komfortu 
użytkowników, ale również do 
ograniczenia hałasu oraz emisji 
pyłów w sąsiedztwie zabudowy 
jednorodzinnej.  RC

Kreślą drogowe plany

SPRZĘT AGD 
sprzedaż/montaż 

szkła LACOBEL, grafika na szkle 

MEBLE NA WYMIAR:
KUCHENNE      POKOJOWE

ŁAZIENKOWE

mebleking.pl608 452 314 
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52ogrodzeniową, która jest re-

gularnie uszkadzana. Niestety, 
zdarza się, że dzieci lub młodzież 
niszczą niektóre elementy infra-
struktury, co generuje dodatko-
we koszty utrzymania obiektu 
- mówi wójt.

Według władz gminy wszyst-
kie niezbędne prace mają zostać 
wykonane w możliwie najkrót-
szym terminie.

Estetyka kontra
możliwości budżetowe

W trakcie dyskusji miesz-
kańcy zwracali uwagę nie tyl-
ko na kwestie bezpieczeństwa, 
ale również na wygląd placu 
zabaw. Zdaniem części osób 
obiekt wymaga odświeżenia, 
a nawet kompleksowej moder-
nizacji.

Jarosław Walczuk przyznaje, 
że nowa nawierzchnia i dodat-
kowe inwestycje z pewnością 
poprawiłyby estetykę miejsca.

- Oczywiście nowa na-
wierzchnia znacząco pod-
niosłaby walory estetyczne 
i komfort użytkowania placu. 
Trzeba jednak pamiętać, że są 
to duże koszty, które muszą być 
uwzględnione w budżecie gmi-
ny. Takie inwestycje wymagają 
odpowiedniego finansowania 
- tłumaczy.

Przypomina również, że 
plac zabaw był budowany 
etapami przy wykorzystaniu 
środków zewnętrznych i już 
wcześniej przechodził niezbęd-
ne remonty oraz prace konser-
wacyjne.  RC
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Mieszkańcy Czarnołoz 
w gminie Wojsławice od mie-
sięcy zabiegają o uregulowa-
nie stanu prawnego nieru-
chomości, na której znajduje 
się lokalna świetlica wiejska. 
Sprawa, która zaintereso-
wała również ogólnopolskie 
media, była jednym z głów-
nych tematów, jakie oma-
wiano w czasie ostatniej se-
sji Rady Gminy Wojsławice. 
Choć zarówno samorząd, jak 
i przedstawiciele mieszkań-
ców, deklarują chęć rozwią-
zania problemu, różnią się 
w ocenie dotychczasowych 
działań i sposobu osiągnię-
cia zakładanego celu.

Radna wnioskuje o prawne 
kroki i zarzuca opieszałość

Radna Elżbieta Górnik zło-
żyła oficjalną interpelację, do-
magając się od gminy podjęcia 
zdecydowanych kroków praw-
nych. W swoim wystąpieniu 

wniosła o złożenie pozwu do 
sądu o stwierdzenie zasiedze-
nia nieruchomości położonej 
na działkach nr 427 i 428. Argu-
mentowała, że gmina od około 
1986 roku włada tym terenem 
jak prawowity właściciel, co 
przejawia się w utrzymywaniu 
terenu, ponoszeniu nakładów 
finansowych oraz opłacaniu fak-
tur za wodę i energię elektrycz-
ną. Według radnej konieczne jest 
pilne zabezpieczenie interesów 

  GMINA WOJSŁAWICE Czy uda się wypracować kompromis?

Spór o budynek w Czarnołozach nadal trwa

fot. gmina Wojsławice

  GM. SIEDLISZCZE Mieszkań-
cy Siedliszcza, a zwłaszcza 
uczniowie miejscowego zespo-
łu szkół, będą musieli jeszcze 
poczekać na nową strefę 
rekreacji. Choć gmina była 
gotowa do rozpoczęcia budo-
wy nowoczesnego placu zabaw 
przy ul. Aleksandra Bałasza 
1, plany pokrzyżowały wyniki 
przetargu. Najtańsza oferta 
przekroczyła budżet samorzą-
du o blisko 130 tys. zł.

Projekt zakładał budowę no-
woczesnego placu zabaw wypo-
sażonego w liczne urządzenia 
rekreacyjne, m.in.: karuzelę 
tarczową, bujaki, trampolinę, 
domek zabaw, huśtawkę wago-
wą oraz rozbudowany zestaw 
zabawowy w kształcie statku.

Całość miała zostać wykona-
na na bezpiecznej, amortyzują-
cej nawierzchni w kolorze po-
marańczowym o grubości około 
7 cm. Dokumentacja techniczna 
przewidywała zastosowanie 
urządzeń posiadających odpo-
wiednie atesty oraz spełniają-
cych wymagania wszelkich waż-
nych dla takich urządzeń norm.

Przetarg droższy
od założeń gminy

Postępowanie o udzielenie 
zamówienia publicznego zo-
stało przeprowadzone w trybie 
podstawowym bez negocjacji. 
Termin składania ofert upłynął 
9 czerwca.

Jeszcze przed otwarciem 
ofert gmina poinformowała, że 
na realizację zadania zamierza 
przeznaczyć 218 tys. zł brutto. 
Szybko okazało się jednak, że 
rynkowe ceny znacząco prze-
wyższają możliwości finansowe 
samorządu.

Do przetargu przystąpi-
ły dwie firmy - KORA JAMER 
i Wspólnicy Spółka Jawna z Bia-
doliny Szlacheckiej, która przed-
stawiła ofertę opiewającą na nie-
spełna 348 tys. zł oraz Safeplace 
Konrad Kozieł z Kępy Kolonii. 
Ten z kolei podmiot wyliczył, że 

nowy plac powinien kosztować 
prawie 360 500 zł. 

Najtańsza oferta była więc 
wyższa od budżetu gminy o 129 
620,14 zł, czyli o blisko 60 proc.

Gmina unieważniła
postępowanie

Jeszcze 9 czerwca 2026 roku 
burmistrz Siedliszcza wydał za-
wiadomienie o unieważnieniu 
postępowania. W uzasadnieniu 
wskazano, że cena najkorzyst-
niejszej oferty znacząco prze-
wyższa środki zabezpieczone 
na realizację inwestycji.

Po analizie budżetu samo-
rząd uznał, że nie ma możliwo-
ści zwiększenia finansowania 
do poziomu pozwalającego na 
wybór wykonawcy. W takiej 
sytuacji, zgodnie z art. 255 pkt 
3 ustawy Prawo zamówień pu-
blicznych, zamawiający jest zo-
bowiązany do unieważnienia 
przetargu.

Mimo niepowodzenia obec-
nego postępowania gmina dys-
ponuje kompletną dokumenta-
cją projektową oraz prawomoc-
nym zgłoszeniem robót budow-
lanych, wobec którego starosta 
chełmski nie wniósł sprzeciwu.

Pierwotny harmonogram 
zakładał zakończenie prac do 
30 września 2026 roku. Na ra-
zie nie wiadomo, czy samorząd 
zdecyduje się na ogłoszenie no-
wego przetargu, ograniczenie 
zakresu inwestycji czy też po-
szukiwanie dodatkowych źró-
deł finansowania.

Jedno jest pewne - na nowo-
czesny plac zabaw dzieci z Sie-
dliszcza będą musiały jeszcze 
poczekać. RC

Plac zabaw
musi poczekać
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Panu Kazimierzowi Smalowi
wieloletniemu wójtowi Gminy Ruda-Huta

wyrazu głębokiego współczucia
z powodu śmierci

Mamy
ZOFII SMAL

składa
prof. Józef Zając Senator RP
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Panu

Arturowi Kubackiemu
Zastępcy Wójta Gminy Chełm

wyrazy głębokiego współczucia, 
żalu i wsparcia z powodu śmierci

Taty
składają

Wiesław Kociuba
Wójt Gminy Chełm,
Andrzej Oleksiejuk

Przewodniczący Rady Gminy Chełm,
Rada Gminy Chełm 

i pracownicy Urzędu Gminy Chełm.
W tych trudnych chwilach łączymy się z Panem

i Pańską Rodziną w bólu,
przekazując szczere słowa otuchy i wsparcia.

9301

mieszkańców.
Górnik otwarcie przyznała, 

że z powodu „opieszałości urzę-
du” zdecydowała się poprosić 
o pomoc ogólnopolską telewi-
zję. Skrytykowała również za-
chowanie wójta podczas wizyty 
dziennikarzy.

- Było mi przykro, gdy było 
spotkanie telewizji z mieszkań-
cami. Pan wójt wracał z pracy. 
Byłoby przyjemnie mieszkań-
com, gdyby się pan zatrzymał, 
chwilę porozmawiał - podzieliła 
się swoimi odczuciami radna.

Dodała, że w jej ocenie rola 
wójta nie kończy się o godzinie 
15:30 i ten brak reakcji przypisa-
ła braku doświadczenia młode-
go włodarza. Podkreśliła także, 
że mieszkańcy, mimo że niektó-

rzy nie wiedzieli o obecności 
kamer, nie bali się wystąpić, 
ponieważ sprawa jest dla nich 
kluczowa.

Wójt apeluje o spokój i pra-
cę nad konsensusem

Wójt Bartłomiej Szajner za-
pewnił, że sprawa świetlicy jest 
mu dobrze znana i zajmuje się 
nią kancelaria prawna obsługu-
jąca urząd. Zaznaczył, że priory-
tetem jest dojście do wspólnego 
konsensusu poprzez rozmowę, 
a nie medialny rozgłos. 

- W takich sytuacjach najważ-
niejsza jest rozmowa i to, żeby 
faktycznie załatwić sprawę. 
A czasami taki medialny roz-
głos nikomu nie jest potrzebny 
- stwierdził w czasie obrad wójt.

Wyjaśnił także, że gmina 
nie została poinformowana 
o zaproszeniu telewizji, a od-
mowa wydania dokumentów 
dziennikarce wynikała z opinii 
radcy prawnego. Odniósł się 
również do kwestii informowa-
nia mieszkańców, sugerując, że 
nie wszyscy wiedzieli o przyjeź-
dzie mediów, co mogło budzić 
ich obawy przed wystąpieniem. 
W odpowiedzi na naciski radnej 
wójt prosił o cierpliwość.

- To są problematyczne spra-

wy, które często wymagają czasu 
i zaangażowania różnych orga-
nów. Trzeba zgromadzić odpo-
wiednią dokumentację, która 
jasno określa, w jakim kierun-
ku możemy podążać - zaznaczył, 
odpowiadając na wątpliwości. 

Zapewnił, że jego celem jest 
uregulowanie tematu w taki 
sposób, aby mieszkańcy mieli 
jasność co do zaproponowanych 
rozwiązań. 

Urząd wyjaśnia
Gmina wyjaśnia, że budynek 

powstał we wczesnych latach 80. 
jako sklep spożywczy na grun-
cie, który Ochotnicza Straż Po-
żarna w Czarnołozach odkupiła 
od ówczesnej właścicielki. Inwe-
stycja miała charakter społecz-
ny - sfinansowano ją ze środków 
rady sołeckiej, a mieszkańcy wy-
budowali obiekt w czynie spo-
łecznym. Jednocześnie władze 
gminy podkreślają, że od 2017 
roku obiekt pełni funkcję świe-

tlicy wiejskiej i jest kluczowym 
miejscem integracji lokalnej 
społeczności.

- Gmina nigdy nie kwestiono-
wała prawa własności prywat-
nej do wspomnianych działek, 
jednak od lat ponosi wszelkie 
koszty utrzymania obiektu, 
w tym remonty i opłaty za me-
dia. Podejmowano liczne próby 
polubownego załatwienia spra-
wy, w tym propozycje odkupie-
nia części działki po cenie rynko-
wej lub zamiany na inny grunt, 
jednak właściciel nie odpowie-
dział na te oferty - wyjaśnił nam, 
już po obradach, wójt Szajner. 

I deklaruje, że nie jest zain-
teresowana eskalowaniem kon-
fliktu ani długotrwałymi proce-
sami sądowymi. Za najlepsze 
rozwiązanie uznaje ugodowe 
zakończenie sprawy, oparte na 
dialogu i wzajemnym szacunku, 
co pozwoli zachować świetlicę 
dla przyszłych pokoleń miesz-
kańców Czarnołoz.  RC

Odeszli...
Czesława Kapyś, 89 lat
Grażyna Piekarska, 75 lat
Janina Maruszczak-Kozicka, 
97 lat
Zofia Smal, 95 lat
Patryk Dzwonnik, 19 lat
Mariusz Kusy, 56 lat
Krzysztof Prokop, 72 lata
Jolanta Roman, 58 lat
Stefan Kotowski, 81 lat

Krzysztof Ciepłowski, 61 lat
Lucyna Gradus, 77 lat
Mariusz Ławicki, 48 lat
Helena Olszewska, 87 lat
Kazimiera Prączko, 88 lat
Barbara Misiak, 54 lata
Edward Szajnoga, 79 lat
Jadwiga Kościuk, 77 lat
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Już wkrótce Lublin Arena 
stanie się centrum wy-
miany myśli technicznej 
podczas XIII Ogólnopolskiej 
Konferencji Naukowej 
„INNOWACJE W PRAKTYCE”. 
Wśród blisko 50 wystawców 
i uznanych naukowców 
oczy wielu zwrócone będą 
na wynalazcę z Wierzbicy, 
Zbigniewa Struskiego, który 
udowadnia, że przełomowe 
rozwiązania w dziedzinie 
OZE mogą rodzić się w zaci-
szu domowego warsztatu.

Nauka spotyka praktykę 
w Lublinie

Nadchodząca edycja konfe-
rencji to kontynuacja inicjatywy 
zrodzonej w 2013 roku. Wyda-
rzenie, koordynowane przez 
dr. hab. inż. Tomasza Klepkę 
z Politechniki Lubelskiej, sta-
wia sobie za cel integrację śro-
dowisk naukowych z biznesem 
oraz upowszechnianie osiągnięć 
młodych badaczy i doświadczo-
nych praktyków.

Dla Zbigniewa Struskiego 
udział w konferencji to krok 
milowy. 

- Lublin Arena. Innowacje 
w praktyce. To oznacza, że zain-
teresowanie moim pomysłem 
jest realne. Chodzi o uczonych, 
ludzi, którzy znają się na róż-
nych rozwiązaniach w tym ob-
szarze - mówi wynalazca. 

Struski zaprezentuje swój 
projekt w formie multimedial-
nej. Nie ukrywa, że to dla niego 
zupełnie nowa sytuacja i duże 
wyzwanie.

 - Nigdy nie uczestniczyłem 
w tego rodzaju wydarzeniach. 
Nie miałem do czynienia z tak 
liczną grupą ludzi, którzy inte-
resują się podobnymi rozwiąza-
niami. A tutaj będziemy prezen-
tować pomysł w ramach osobne-
go stanowiska, opowiemy trochę 
o tym, co zrodziło się przez te 
kilka lat w garażu - żartuje. 

Osiem lat żmudnych
poszukiwań

Projekt, który wzbudził za-
interesowanie akademików, nie 
powstał z dnia na dzień. 

- Zagadnieniu efektywnego 
magazynowania i wykorzysty-
wania energii produkowanej 
przy wykorzystaniu siły żywio-

łów przyrody przyglądam się już 
od przeszło ośmiu lat - wyjaśnia 
wynalazca z Wierzbicy.

Podkreśla, że rozwijał go sa-
modzielnie, bez gotowego „kno-
w-how”. - Nigdzie nie znajdzie 
pan szczegółowych danych. To 
żmudne poszukiwanie odpo-
wiedzi na pytania, które w mojej 
głowie rodzą się właściwie bez 
przerwy - wyjawia. 

W jego garażu w Wierzbicy 
powstał system łączący autorską 
turbinę wiatrową, fotowoltaikę 
i unikalny magazyn ciepła. 

- O przetwarzaniu słonecz-
nego światła na prąd myślałem 
jeszcze wtedy, kiedy panele były 
bardzo drogie. Drugim źródłem 
energii jest opracowana przeze 
mnie turbina wiatrowa. Wszyst-
ko należało odpowiednio wywa-
żyć, dobrać łożyska, przetesto-
wać, zoptymalizować. Znajomy 
tokarz ma mnie już chyba dość 

- wspomina z dystansem pan 
Zbigniew.

Piasek i parafina:
serce innowacji

Kluczem do sukcesu wyna-
lazku jest odejście od tradycyj-
nych, krótkotrwałych akumu-
latorów elektrycznych na rzecz 
magazynowania ciepła w piasku 
i parafinie. 

-  Mój pomysł opiera się na 
innym rozwiązaniu. Okazuje 
się, że doskonałym przewodni-
kiem ciepła jest piasek. Wymy-
śliłem więc, że wybuduję duży 
zbiornik, kontener, w którym 
umieszczę kilkadziesiąt metrów 
sześciennych piachu - tłumaczy 
konstruktor.

Innowacja polega na zasto-
sowaniu parafiny jako nośnika 
pośredniego. 

- Ciepło z piachu przejmuje 
parafina, która następnie ogrze-
wa wodę użytkową i tę potrzeb-
ną do centralnego ogrzewania. 
Parafina może odebrać z piachu 
dużo więcej energii niż woda 
i grzać się do dużo wyższych 
temperatur. A woda? Tylko do 
100 stopni Celsjusza. Potem 
zaczyna wrzeć. Tak więc jako 
nośnik ciepła ma swoje istotne 
ograniczenia - podkreśla Struski. 

System jest już na tyle spraw-
ny, że Struski wykorzystuje go do 
codziennych potrzeb:

- Mam pomysł, aby w ma-
gazynie zainstalować na stałe 

piekarnik. Piekliśmy już mięso 
i chleb. Działa świetnie. Co wię-
cej, efekty są widoczne w port-
felu. Po tej zimie obawiałem się, 
że będę musiał sporo dopłacić 
do sugerowanych rachunków. 
Bilans wyszedł na zero. Jestem 
bardzo zadowolony - mówi pan 
Zbigniew. 

Walka z systemem i chorobą
Mimo sukcesów technicz-

nych droga wynalazcy jest peł-
na wyzwań. Struski od lat zmaga 
się z poważnymi problemami 
zdrowotnymi, w tym onkolo-
gicznymi. 

- Od trzech lat dziękuję za 
każdy kolejny dzień. Żyję na-
dzieją. Chciałbym dokończyć to 
dzieło. Wszystko jest na dobrej 
drodze i tego się trzymam. Nie 
daję się - mówi z nadzieją.

Dodatkową barierą jest biu-
rokracja i ograniczenia procedu-
ralne, które napotyka praktycz-
nie na każdym kroku. 

- Sprawa jest w toku cały 
czas. Są pewne rzeczy, których 
nie da się przeskoczyć - proce-
dury. Życie byłoby łatwiejsze, 
gdyby było inaczej. A wszędzie 
trzeba niestety swoje odczekać - 
narzeka, wciąż nie tracąc wiary 
w to, że jego starania nie pójdą 
na marne. 

Struski pozostaje krytyczny 
wobec komercyjnego rynku 
OZE, apelując o racjonalne my-
ślenie: - Żaden producent nie 

poinformuje konsumenta, że 
urządzenie nie osiągnie nigdy 
maksymalnej mocy, np. 10 kW. 
Osiągnie może połowę, a może 
25%. Odnawialne źródła ener-
gii - tak, ale wdrożenie musi 
być poprzedzone racjonalnym, 
krytycznym myśleniem - mówił 
w czasie jednej z wcześniejszych 
rozmów z nami. 

Przyszłość: patent
i komercjalizacja

Dzięki wsparciu naukowców 
z Politechniki Lubelskiej projekt 
jest dopracowywany pod kątem 
technicznym. 

- Konsultuję swój projekt 
ze specjalistami. Analizujemy, 
jakiego rodzaju rur i o jakim 
przekroju użyć, żeby straty ener-
gii były jak najmniejsze. Mój pro-
jekt został już złożony do urzędu 
patentowego. Czekam na osta-
teczne rozstrzygnięcia - zdradza 
mieszkaniec Wierzbicy.

Zbigniew Struski wierzy, że 
jego rozwiązanie, oparte na haśle: 
„Ciepło zbierasz dzisiaj, odzysku-
jesz jutro, pojutrze… z natury”, 
znajdzie szerokie zastosowanie. 
Choć przyznaje, że organizacja 
wszystkiego w pojedynkę bywa 
przytłaczająca. Udział w konfe-
rencji „INNOWACJE W PRAKTY-
CE” może być kluczem do tego, 
by „magazyn Struskiego” trafił 
do masowej produkcji, oferując 
Polakom realną niezależność 
energetyczną.  RC

  GMINA WIERZBICA Innowacje w praktyce

Od garażowych prób po Lublin Arenę

fot. red / lublin.pl
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  CHEŁM Starszy kapitan Ra-
fał Bereza, strażak pełniący 
na co dzień służbę w Komen-
dzie Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Chełmie 
ma za sobą pierwszy start 
w tegorocznym sezonie. 
Na początku czerwca wziął 
udział w Mistrzostwach 
Europy Firefit w Hanowe-
rze. Choć jako reprezentant 
Polski bronił wywalczonego 
przed rokiem tytułu mistrza 
Europy, start indywidualny 
nie ułożył się po jego myśli. 
Ostatecznie, po trzech latach 
nieprzerwanej dominacji, 
utracił najwyższe trofeum 
w tej kategorii. Za to wynik 
w tandemie robi wrażenie! 
Gratulujemy!

Zawody w Hanowerze były 

dla niego dopiero początkiem 
sportowych zmagań. Jak sam 
przyznaje, cały obecny sezon 
jest podporządkowany jed-
nemu, nadrzędnemu celowi. 
Będą nim zaplanowane na 

25 października mistrzostwa 
świata w Las Vegas w Stanach 
Zjednoczonych. 

– Długo zostałem przytrzy-
many przed biegiem z powodu 
przerwy technicznej, gdzieś ze-
szło ze mnie to uderzenie. Po-
pełniłem dwa błędy na wieży, 
która była wąska, a ja należę 
do większych zawodników. 
Wybiło mnie to z rytmu, zaczą-
łem gonić przeciwnika z Ka-
nady, a finalnie potknąłem się 
z manekinem i przewróciłem. 
A potem już trochę odpuści-
łem, bo dla mnie liczy się albo 
pierwsze miejsce, albo nic – re-
lacjonuje pochodzący z Wólki 
Orłowskiej strażak.

Słabszy występ indywidu-
alny szybko został jednak zre-
kompensowany. Kolejny dzień 

zawodów przyniósł naszemu 
utytułowanemu krajanowi 
powody do ogromnej radości. 
Reprezentacja Polski spisała 
się znakomicie, wygrywając 
rywalizację sztafet. Co więcej, 
znakomity wynik przyniósł 
start w tandemie męskim, 
w którym wystąpił wspólnie 
z Mateuszem Bremborem.

– Drugiego dnia głowa była 
już zresetowana. W tandemie 
z Mateuszem zajęliśmy pierw-
sze miejsce i jako reprezen-
tacja zdobyliśmy dwa złota, 
w kategorii mistrzostw Europy 
i w kategorii open, ocierając się 
o rekord toru – podkreśla uty-
tułowany zawodnik.

Zawody w Hanowerze były 
dla niego dopiero początkiem 
sportowych zmagań. Jak sam 

przyznaje, cały obecny sezon 
jest podporządkowany jed-
nemu, nadrzędnemu celowi. 
Będą nim zaplanowane na 
25 października mistrzostwa 
świata w Las Vegas w Stanach 
Zjednoczonych. Zanim tam 
jednak poleci, planuje wziąć 
udział w kilku imprezach kon-
trolnych. Na początku lipca 
wystartuje w mistrzostwach 
Polski w Rzeszowie, w sierp-
niu sprawdzi formę w Racibo-
rzu, a we wrześniu czekają go 
największe krajowe zawody 
w Licheniu Starym oraz mię-
dzynarodowy start w Berlinie. 
Mistrzostwa w USA będą już 
jego dziewiątym startem na 
imprezie tej rangi.

Motywacja w polskim obo-
zie jest w tym roku wyjątkowo 

wysoka. Zawodnicy celują nie 
tylko w sukcesy drużynowe, ale 
chcą również walczyć o czoło-
we lokaty w sumie trzech naj-
lepszych czasów całej drużyny. 
Rafał Bereza nie ukrywa też, 
że indywidualnie interesuje go 
wyłącznie miejsce na podium.

– Wszystko zmierza do mi-
strzostw świata. Jedziemy tam 
jako kadra Polski, chcemy się 
mocno przygotować i wywal-
czyć jak najlepsze miejsca. Po 
tamtym roku został nam taki 
niesmak odnośnie sztafety 
mieszanej, gdzie sędziowie sę-
dziowali na naszą niekorzyść 
i pozbawili nas dwóch złotych 
medali oraz rekordów świata. 
Chcemy to odbić! – zapowiada 
chełmski strażak.

  PG

Celuje w mistrzostwa świata w Las Vegas 

fot. Rafał Bereza
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Opublikowano dziewią-
tą edycję Rankingu Fi-
nansowego Samorządu 
Terytorialnego w Polsce, 
podsumowującą rok 2025. 
Opracowanie przygoto-
wano pod kierownictwem 
merytorycznym dr Małgo-
rzaty Gałeckiej z Katedry 
Finansów Uniwersytetu 
Ekonomicznego we Wrocła-
wiu. Ranking, powstały we 
współpracy z Radą Forum 
Ekonomicznego, stanowi 
kompleksową analizę 
kondycji finansowej gmin, 
miast i powiatów na pod-
stawie danych Regional-
nych Izb Obrachunkowych.

Jak oceniano samorządy?
Ranking oparto na siedmiu 

kluczowych wskaźnikach, które 
pozwalają porównać jednostki 
samorządowe niezależnie od 
ich wielkości i potencjału. Pod 
uwagę brano: udział dochodów 
własnych w dochodach ogółem, 
relację nadwyżki operacyjnej 
do dochodów ogółem, udział 
wydatków inwestycyjnych 
w wydatkach ogółem, udział 
wydatków na wynagrodzenia 
w wydatkach bieżących (im 
wyższy wskaźnik, tym mniej-
sza elastyczność budżetu), 
udział środków europejskich 
w wydatkach ogółem, relację 
zadłużenia do dochodów ogó-
łem oraz udział wpływów z PIT 
w dochodach bieżących.

Autorzy rankingu podkre-
ślają, że rok 2025 przyniósł 
wyraźną poprawę sytuacji fi-
nansowej samorządów, głów-
nie dzięki reformie systemu fi-
nansowania, która zwiększyła 
bazę dochodów własnych. Czy 
ocenę tę podzielają także nasi 
włodarze?

Powiat chełmski wysoko 
wśród powiatów

Powiat chełmski zajął 86. 
miejsce wśród 314 powiatów 
ziemskich w Polsce. Choć ozna-
cza to spadek z 34. pozycji zajmo-
wanej rok wcześniej, samorząd 
powiatowy nadal znajduje się 
w krajowej czołówce.

- Dobry wynik w rankingu 
finansowym potwierdza sku-
teczność naszej wieloletniej poli-
tyki. Powiat chełmski zakończył 
2025 rok z rekordową nadwyż-
ką operacyjną wynoszącą około 
33,8 mln zł, co jest najwyższym 
wynikiem w historii naszego 
samorządu. Choć nasza pozycja 
zmieniła się z 34. na 86. miejsce, 
nadal utrzymujemy się w ści-
słej krajowej czołówce. W woje-
wództwie lubelskim wyprzedza-
ją nas jedynie powiaty zamojski 
i lubelski. Stabilność finansowa, 
potwierdzona indeksem na po-
ziomie 3,18, pozwala nam bez-
piecznie planować inwestycje 
drogowe i projekty scaleniowe 
oraz skutecznie pozyskiwać 
środki krajowe i unijne - pod-
kreślają zgodnie starosta Piotr 
Deniszczuk i wicestarosta Jerzy 
Kwiatkowski.

Gminy miejsko-wiejskie: 
Rejowiec przed Siedliszczem

W kategorii gmin miejsko
-wiejskich, obejmującej 718 jed-
nostek, najwyżej sklasyfikowa-
no gminę Rejowiec, która zajęła 
134. miejsce. Gmina Siedliszcze 
uplasowała się na 214. pozycji.

- Nasza strategia rzetelnego 
analizowania każdej złotówki, 
realizowana od ponad 20 lat, 
przynosi efekty. Rok 2025 roz-
poczęliśmy z nadwyżką opera-
cyjną przekraczającą 5,8 mln 
zł, a dochody wykonaliśmy po-
wyżej planu. Zamiast konsumo-

wać te środki, konsekwentnie 
inwestujemy – co roku przezna-
czamy ponad 2 mln zł środków 
własnych na drogi, wykorzystu-
jąc również możliwość odzyski-
wania podatku VAT. To ogromna 
praca naszej skarbnik Renaty 
Słomczyńskiej – mówi burmistrz 
Rejowca Tadeusz Górski.

Z kolei burmistrz Siedliszcza 
Hieronim Zonik zwraca uwa-
gę na ograniczenia rankingów 
opartych wyłącznie na wskaźni-
kach finansowych.

- Z dystansem podchodzę do 
214. miejsca, ponieważ rankin-
gi oparte na suchych danych 
nie uwzględniają lokalnej spe-
cyfiki. Gminy rolnicze, takie jak 
Siedliszcze, mają znacznie trud-
niejsze warunki funkcjonowa-
nia niż samorządy posiadające 
duże zakłady przemysłowe czy 
przejścia graniczne. Potrzebuje-
my także uproszczenia procedur 
związanych z pozyskiwaniem 
dotacji - podkreśla.

Gminy wiejskie. Najlepiej 
wypadł Dorohusk

W kategorii gmin wiejskich 
sklasyfikowano 1459 jednostek. 
Najwyżej spośród gmin powiatu 
chełmskiego znalazł się Doro-
husk, zajmując 299. miejsce.

- Ranking jest jednym z naj-
bardziej miarodajnych narzę-
dzi oceny kondycji finansowej 
samorządów. Osiągnięta pozy-

cja jest efektem konsekwentnej 
polityki finansowej, inwestycji 
w infrastrukturę oraz skutecz-
nego pozyskiwania środków ze-
wnętrznych. To także potwier-
dzenie, że gmina buduje solidne 
fundamenty dalszego rozwoju - 
ocenia wójt Wojciech Sawa.

Na 354. miejscu sklasyfiko-
wano gminę Chełm.

- Awans na 354. miejsce 
w kraju, przy indeksie 3,22, trak-
tuję jako zobowiązanie. Mimo 
trudnych warunków utrzy-
mujemy stabilność finansową, 
choć wyzwania są ogromne – od 
rosnących kosztów bieżących 
i oświaty po nowe obowiązki 
związane z cyberbezpieczeń-
stwem i ochroną ludności. 
Potrzebujemy jednak systemo-
wych rozwiązań dotyczących fi-
nansowania zadań przekazywa-
nych samorządom - komentuje 
wójt Wiesław Kociuba.

Kolejne miejsca zajęły gminy: 
Leśniowice (369. miejsce), Ruda
-Huta (528. miejsce), Wierzbica 
(1127. miejsce), Kamień (1167. 
miejsce), Żmudź (1171. miej-
sce), Dubienka – (1239. miejsce), 
Białopole (1286. miejsce), Sawin 
(1308. miejsce), Rejowiec Fa-
bryczny (gmina wiejska - 1311. 
miejsce), Wojsławice (1338. 
miejsce). 

- Jesteśmy gminą typowo 
rolniczą, bez dużych zakładów 
przemysłowych i znaczących 

wpływów podatkowych. Nie 
korzystamy z atutów, jakie 
mają gminy położone w bez-
pośrednim sąsiedztwie dużych 
miast, gdzie liczba mieszkań-
ców stale rośnie, a wraz z nią 
dochody z podatku PIT. Trudno 
nam konkurować z takimi sa-
morządami pod względem po-
tencjału dochodowego. Dlatego 
wysoka pozycja w rankingu 
jest dla mnie szczególnie cenna, 
ponieważ pokazuje, że nawet 
przy ograniczonych dochodach 
własnych można skutecznie za-
rządzać finansami publicznymi. 
Wysokie miejsce w rankingu jest 
przede wszystkim efektem sku-
tecznego pozyskiwania środków 
zewnętrznych. To właśnie fun-
dusze europejskie i krajowe są 
głównym napędem rozwoju na-
szej gminy - uważa wójt gminy 
Leśniowice Joanna Jabłońska.

Ruda-Huta stawia na inwe-
stycje, Kamień bez nowych 
kredytów

- Zajęcie czwartego miejsca 
wśród gmin wiejskich powiatu 
chełmskiego to powód do satys-
fakcji, szczególnie że osiągnęli-
śmy ten wynik przy najniższych 
dochodach własnych na miesz-
kańca w regionie - podkreśla 
wójt Jarosław Walczuk. - Na-
sze zadłużenie wyniosło jedynie 
1,07 proc. dochodów budżetu. 
Przy budżecie na poziomie oko-
ło 35 mln zł przeznaczyliśmy na 
inwestycje aż 12,5 mln zł 

Na dobrą kondycję finanso-
wą gminy wskazuje wójt Da-
riusz Stocki:

- Od 2019 roku nie zaciągnęli-
śmy żadnych nowych kredytów, 
mimo realizacji licznych inwe-
stycji i systematycznej spłaty 
wcześniejszych zobowiązań. 
Rok 2025 zakończyliśmy ze 

znaczną nadwyżką budżetową, 
co potwierdza racjonalne gospo-
darowanie środkami - zaznacza 
Stocki.

Gmina Rejowiec Fabryczny: 
wpływ miało przesunięcie 
rozliczeń

Wójt gminy Rejowiec Fa-
bryczny Zdzisław Krupa 
zwraca uwagę, że niższa pozy-
cja w rankingu wynika m.in. 
z przesunięcia rozliczenia części 
dotacji z programu Polski Ład na 
rok 2026.

- Naszym największym obcią-
żeniem pozostaje oświata. Mimo 
to sytuacja finansowa poprawia 
się dzięki wzrostowi dochodów 
z podatku od nieruchomości 
oraz CIT generowanego przez 
przedsiębiorstwa działające 
w strefie ekonomicznej w Paw-
łowie. Konsekwentnie spłacamy 
także wcześniejsze zobowiąza-
nia - mówi.

Rejowiec Fabryczny
na końcu stawki gmin 
miejskich

Ocenie poddano również 
miasta. W kategorii gmin miej-
skich Rejowiec Fabryczny zajął 
235. miejsce spośród 236 sklasy-
fikowanych jednostek.

- Ranking nie oddaje w pełni 
wysiłku włożonego w naprawę 
finansów miasta. Obecna pozy-
cja jest konsekwencją decyzji 
podejmowanych przez wiele lat, 
które doprowadziły do wysokie-
go zadłużenia. Dziś konsekwent-
nie spłacamy zobowiązania, od-
budowujemy wynik operacyjny 
i uszczelniamy wydatki. Choć 
działania te są mniej widowi-
skowe niż nowe inwestycje, są 
kluczowe dla stabilnego rozwo-
ju miasta - podkreśla burmistrz 
Gabriel Adamiec.  RC

  POWIAT CHEŁMSKI Opublikowano ogólnopolski ranking za 2025 rok

Taka jest kondycja naszych samorządów
Nasi włodarze skomentowali
tegoroczny ranking finansowy. 
Dane obejmują rok 2025.

fot. magnific.com

W Rejowcu Fabrycznym 
wybuchł ostry spór o lokali-
zację plakatu informującego 
o Miejskich Dniach Seniora. 
Ogłoszenie umieszczone 
na ogrodzeniu cmentarza 
stało się zarzewiem gorącej 
dyskusji w mediach spo-
łecznościowych, w którą 
zaangażowali się nie tylko 
mieszkańcy, ale i burmistrz 
miasta, Gabriel Adamiec.

Głosy oburzenia:
„To niesmaczne
i pozbawione wyczucia”

Sprawa nabrała rozgłosu 
po wpisie jednej z internautek 
na lokalnym profilu Facebook. 
Autorka wyraziła zdecydowany 
sprzeciw wobec wykorzystywa-
nia muru nekropolii jako prze-
strzeni reklamowej dla miej-
skich imprez.

- „Czy naprawdę cmentarz 
jest odpowiednim miejscem 
do rozwieszania plakatów pro-
mujących miejskie imprezy?” 
- pytała retorycznie, określając 
takie działanie jako „niesmaczne 

i pozbawione wyczucia”.
Jej zdaniem cmentarz powi-

nien pozostać miejscem pamięci 
i zadumy, a nie przestrzenią dla 
ogłoszeń, które mogłyby suge-
rować zaproszenie na zabawę 
osób pogrążonych w żałobie.

Pod wpisem pojawiło się 
szereg komentarzy popierają-
cych to stanowisko. Jeden z ko-
mentujących uznał lokalizację 
za „wymowną” i zauważył, że 
plakat został powieszony od 
wewnętrznej strony muru, co 
według niego miało uniemożli-
wić dostrzeżenie osoby go nakle-
jającej. Działanie to określił jako 
stojące „poniżej jakiejkolwiek 
krytyki”.

Inna osoba krótko podsumo-
wała sytuację jako „nietaktowną 
kolokwialnie mówiąc”. Pojawiły 
się również głosy ironiczne, su-
gerujące prześmiewczo kolejne 
„atrakcje” przy nekropolii.

- „Proponuję dmuchańce na 
parkingu przy cmentarzu w ra-
mach Dni Seniora. I koniecznie 
wata cukrowa” - ironizował ko-
mentujący post mężczyzna.

Próba zrozumienia intencji 
i spór o adresatów

W toku dyskusji pojawiły się 
jednak głosy próbujące doszukać 
się praktycznych przyczyn takiej 
lokalizacji. Jedna z internautek 
zasugerowała, że chodziło o do-

tarcie do jak największej liczby 
osób starszych, które często od-
wiedzają groby bliskich.

- „Osobiście nie widzę w tym 
nic złego, ale ja nie jestem taka 
drobnostkowa” - dodała, pod-
kreślając jedynie, że plakat po-
winien zostać usunięty, zanim 
rozmoknie i sam odpadnie.

Ta opinia spotkała się z na-
tychmiastową polemiką. Część 
komentujących argumentowa-

ła, że groby częściej odwiedzają 
dzieci zmarłych lub że senio-
rów łatwiej spotkać w kościele, 
pytając z przekąsem, czy tam 
również pojawią się plakaty. 
W odpowiedzi inni mieszkańcy 
wskazywali na przykład swoich 
sąsiadów, twierdząc, że to wła-
śnie osoby starsze mają najwię-
cej czasu i chęci na regularne 
wizyty na cmentarzu.

Burmistrz: „To próba wywo-
łania kolejnej awantury”

Do sprawy, na naszą prośbę, 
odniósł się burmistrz Gabriel 
Adamiec. Włodarz miasta stanął 
w obronie inicjatywy, sugerując, 
że kontrowersja wokół plakatu 
nie jest przypadkowa. Burmistrz 
poinformował, że podczas roz-
wieszania plakatów na Osiedlu 
Wschód część z nich została skra-
dziona, co w jego ocenie było ce-
lową próbą wywołania „lokalnej 
awantury”. Zwrócił też uwagę na 
kilka kluczowych faktów. Według 
burmistrza mury cmentarne od 
lat służą jako miejsca dla róż-
nego rodzaju reklam i ogłoszeń 

gospodarczych, co zazwyczaj 
nie budzi sprzeciwu. Podkreślił 
także, że Miejskie Dni Seniora to 
inicjatywa pozytywna, promu-
jąca integrację, bezpieczeństwo 
i wspólne spędzanie czasu przez 
osoby, które pracowały na rzecz 
lokalnej społeczności.

- Dyskusja jest generowana 
przez tę samą grupę osób, któ-
ra od miesięcy próbuje z każdej 
sprawy uczynić konflikt, niezależ-
nie od tego, czy dotyczy to inwe-
stycji, szkoły czy kultury. Zawsze 
pojawia się próba wzbudzenia 
niepokoju, strachu, poczucia 
zagrożenia lub przekonania, że 
dzieje się coś złego - skomentował 
burmistrz, wskazując na działa-
nia zarówno kont imiennych, jak 
i anonimowych.

Jednocześnie zaapelował 
o spokój, podkreślając, że jeśli pla-
kat znalazł się w niewłaściwym 
miejscu, jest to jedynie „sprawa 
techniczna”, a nie problem spo-
łeczny. Wezwał do współpracy 
i rozmowy zamiast generowania 
sporów o inicjatywy, które powin-
ny łączyć mieszkańców.  RC

  REJOWIEC FABRYCZNY Miejskie Dni Seniora w cieniu lokalnego konfliktu

Burza o plakat na cmentarnym murze

Niektórzy mieszkańcy miasta 
wyrazili oburzenie faktem, że 
na murze lokalnej nekropolii 
pojawił się plakat promujący 
Miejskie Dni Seniora.

fot. profil Facebook „WFabrycznym”

eprasa.pl 18678d2fa2
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To była najważniejsza sesja 
w samorządowym kalen-
darzu. Radni podsumowali 
działalność powiatu kra-
snostawskiego w 2025 roku, 
ocenili wykonanie budżetu 
i zdecydowali o udzieleniu 
zarządowi wotum zaufania 
oraz absolutorium. W trakcie 
debaty pojawiły się jednak 
także uwagi dotyczące inwe-
stycji drogowych.
Podczas poniedziałkowych 

(15 czerwca) obrad radni udzie-
lili zarządowi zarówno wotum 
zaufania, jak i absolutorium za 
wykonanie ubiegłorocznego bu-
dżetu. Sesję rozpoczęło przedsta-
wienie raportu o stanie powiatu 
krasnostawskiego za 2025 rok. 
W imieniu zarządu dokument 
omówił wicestarosta Marek 
Nowosadzki, podkreślając sze-
roki zakres zadań realizowanych 
przez samorząd powiatowy.

Jak wskazał, w minionym 
roku w Starostwie Powiato-
wym zarejestrowano ponad 
16 tys. pojazdów, załatwiono 
ponad 6 tys. spraw związanych 
z prawami jazdy, wydano 291 
pozwoleń na budowę oraz prze-
prowadzono tysiące czynności 
związanych z geodezją i go-
spodarką nieruchomościami. 
Szczególną uwagę poświęcono 
inwestycjom. W 2025 roku wy-
datki majątkowe przekroczyły 
31,2 mln zł, z czego blisko 22 mln 
zł przeznaczono na drogi. 

- Niezwykle ważnym zagad-
nieniem w kontekście finansów 
powiatu jest też fakt, że w 2025 
roku zmniejszyliśmy dług po-
wiatu o kolejny 1 milion 800 
tysięcy złotych. Nadwyżka bu-
dżetowa osiągnęła wysokość 
ponad 8 milionów 700 tysięcy 
złotych, natomiast nadwyżka 
operacyjna rekordową kwotę 
bliską 21 milionów złotych - po-
wiedział podczas sesji starosta 
Nowosadzki. 

Największym przedsięwzię-
ciem była inwestycja w Samo-

dzielnym Publicznym Zespole 
Opieki Zdrowotnej w Krasnym-
stawie. Na modernizację Szpi-
talnego Oddziału Ratunkowego 
oraz pracowni diagnostycznych 
przeznaczono ponad 10 mln zł. 
Kontynuowano także moderni-
zację infrastruktury drogowej. 
W 2025 roku wykonano łącznie 
8,5 kilometra dróg powiato-
wych, a wartość tych inwestycji 
przekroczyła 20,5 mln zł.

- Wyrazy podziękowania 
kieruję do burmistrzów, wój-
tów naszych miast i gmin, jak 
również samorządów, rad gmin 
i rady miasta za owocną współ-
pracę i wspieranie powiatu 
w realizacji tych przedsięwzięć 
drogowych - dodał wicestarosta. 

Zwrócił również uwagę 
na działania podejmowane 
w innych obszarach funkcjo-
nowania powiatu. Samorząd 
kontynuował dofinansowanie 
transportu publicznego, prze-
ciwdziałając wykluczeniu ko-
munikacyjnemu mieszkańców. 
Na ten cel pozyskano ponad 600 
tys. zł z Funduszu Rozwoju Prze-
wozów Autobusowych. Ważnym 
obszarem pozostawała także 
edukacja. Uczniowie szkół pro-
wadzonych przez powiat uczest-
niczyli w projektach Erasmus+, 
zdobywali nagrody i wyróżnie-

nia, a placówki oświatowe były 
sukcesywnie modernizowane. 
W 2025 roku na remonty i inwe-
stycje w szkołach przeznaczono 
blisko 750 tys. zł. 

W raporcie podsumowano 
również działania związane 
z rynkiem pracy. Powiatowy 
Urząd Pracy rozdysponował 
niemal 7,5 mln zł na programy 
aktywizacji zawodowej, a z bu-
dżetu powiatu sfinansowano 
remont dachu budynku urzędu 
o wartości 360 tys. zł.

Samorząd inwestował tak-
że w pomoc społeczną. W 2025 
roku zakupiono samochód 
dla Domu Pomocy Społecznej 
w Krasnymstawie oraz prze-
prowadzono remont łazienek 
w placówce w Ostrowie Krup-
skim. Kontynuowano również 
działania związane z poprawą 
bezpieczeństwa mieszkańców. 
W ramach programu ochrony 
ludności i obrony cywilnej zre-
alizowano zadania o łącznej 
wartości przekraczającej 2,3 mln 
zł. Korzystały z nich m.in. Samo-
dzielny Publiczny Zespół Opieki 
Zdrowotnej w Krasnymstawie 
oraz Komenda Powiatowa Pań-
stwowej Straży Pożarnej.

- Za nami, szanowni państwo, 
2025 rok. Dla rady i zarządu po-
wiatu był to bardzo pracowity 

  POWIAT KRASNOSTAWSKI Zarząd otrzymał absolutorium i wotum zaufania

Radni ocenili pracę władz powiatu

fot. zrzut ekranu sesja Starostwo Powiatowe w Krasnymstawie

  GM. IZBICA W gminie Izbica 
doszło do zmiany na stanowi-
sku gminnego komendanta 
ochrony przeciwpożarowej. Po 
rezygnacji Wiesława Krzyszto-
nia burmistrz Jerzy Lewczuk 
powołał na tę funkcję Toma-
sza Barczuka, kierownika 
jednego z referatów Urzędu 
Miasta i Gminy Izbica.

W czwartek, 11 czerwca, 
rezygnację z pełnionej funkcji 
złożył Wiesław Krzysztoń. 
W związku z jego decyzją 
burmistrz Izbicy Jerzy Lew-
czuk powołał na stanowisko 
Tomasza Barczuka, kierow-
nika Referatu Budownictwa, 
Inwestycji, Zagospodarowania 
Przestrzennego i Ochrony Śro-
dowiska Urzędu Gminy Izbica. 

Wiesław Krzysztoń, skła-
dając rezygnację, podzięko-
wał za dotychczasową współ-
pracę, okazane zaufanie oraz 
możliwość służby na rzecz 

mieszkańców i gminy Izbica. 
Podziękowania za wielolet-
nie zaangażowanie przekazał 
również burmistrz. Jednocze-
śnie pogratulował Tomaszo-
wi Barczukowi objęcia nowej 
funkcji i życzył mu powodze-
nia w realizacji powierzonych 
obowiązków.

Do zadań gminnego komen-
danta ochrony przeciwpoża-
rowej należy między innymi 
koordynowanie działań opera-
cyjno-technicznych jednostek 
ochotniczych straży pożar-

nych, nadzór nad ich gotowo-
ścią operacyjną, organizacja 
szkoleń i ćwiczeń, współpraca 
z państwową strażą pożar-
ną oraz udział w działaniach 
związanych z zarządzaniem 
kryzysowym i bezpieczeń-
stwem mieszkańców. Nowy ko-
mendant będzie odpowiadał za 
współpracę z jednostkami OSP 
działającymi na terenie gminy 
oraz wspieranie działań zwią-
zanych z ochroną przeciwpo-
żarową i bezpieczeństwem 
lokalnej społeczności.  AK

Nowy komendant ochrony 
przeciwpożarowej

fot. UG Izbica

  KRASNYSTAW Mieszkańcy 
ul. Szymanowskiego w Kra-
snymstawie doczekają 
się drogi z prawdziwego 
zdarzenia. W grudniu będą 
mogli już jeździć po nowej 
nawierzchni. Miasto podpi-
sało umowę z wykonawcą 
inwestycji.

Burmistrz Krasnegostawu 
Daniel Miciuła oraz skarbnik 
miasta Patrycja Zdybel pod-
pisali umowę na realizację za-
dania. Przedmiotem inwesty-
cji jest budowa odcinka drogi 
o długości około 137 metrów. 
W imieniu wykonawcy umo-
wę podpisał Piotr Łagowiec.

W postępowaniu przetar-
gowym wpłynęły trzy oferty. 
Najkorzystniejszą złożyło 
Przedsiębiorstwo Robót Dro-
gowych Lubartów Spółka 
Akcyjna. Wartość podpisanej 
umowy wynosi 506 087,13 zł 
brutto. Zgodnie z umową wy-
konawca ma sześć miesięcy 
na realizację zadania. Termin 

zakończenia wszystkich prac 
wyznaczono na 9 grudnia 
2026 roku.

W ramach inwestycji po-
wstanie droga o nawierzchni 
z betonu asfaltowego. Prze-
widziano wykonanie robót 
pomiarowych i ziemnych, 
budowę podbudowy oraz 
nawierzchni jezdni, a także 
chodników i umocnionych 
poboczy. W zakres zadania 

wchodzi również montaż 
oznakowania pionowego, 
wykonanie robót wykoń-
czeniowych i porządkowych 
oraz urządzenie pasa zieleni 
poprzez rozłożenie humusu 
i obsianie terenu trawą.

Na realizację inwestycji 
Miasto Krasnystaw pozyskało 
dofinansowanie ze środków 
Rządowy Fundusz Rozwoju 
Dróg na 2026 rok.  AK

Na Szymanowskiego
będzie asfalt

fot. UM Krasnystaw

czas i staramy się maksymalnie 
wykorzystywać szansę, przede 
wszystkim na pozyskiwanie 
dodatkowych środków na reali-
zację wielu przedsięwzięć. Bo 
powiat to wspólnota samorządo-
wa. Sukces samorządu to zasługa 
wielu osób, parlamentarzystów, 
samorządowców, różnych szcze-
bli samorządu terytorialnego, ale 
przede wszystkim pracowników 
wszystkich powiatowych jedno-
stek organizacyjnych, którym 
bez wyjątku należą się ogromne 
słowa uznania i podziękowania. 
Podejmowane w roku 2025 roku 
zadania wszystkim odpowiada-
ły na potrzeby bieżące miesz-
kańców, a także wpisywały się 
w strategie rozwoju powiatu 
- podkreślił Marek Nowosadzki. 

Raport pozytywnie zaopi-
niowały wszystkie komisje rady 
powiatu. Podczas debaty głos 
zabrał jednak radny Arkadiusz 
Danielak, który zwrócił uwagę 
na sytuację drogową w gminie 
Izbica. Radny podkreślał, że 
przez całą kadencję wielokrotnie 
składał interpelacje i zapytania 
dotyczące inwestycji drogowych 

na terenie swojej gminy. Jego 
zdaniem skala zrealizowanych 
przedsięwzięć jest niewystar-
czająca wobec potrzeb miesz-
kańców.

– Przebudowa drogi powiato-
wej do przedszkola w Izbicy to za 
mało – mówił podczas sesji. 

Wskazywał również, że część 
planowanych inwestycji drogo-
wych została przesunięta na ko-
lejne lata, a mieszkańcy nadal 
czekają na poprawę stanu wielu 
dróg powiatowych. Jednocześnie 
zaznaczył, że jego stanowisko nie 
ma charakteru politycznego.

– Głosowanie nad wotum 
zaufania to nie jest moment na 
polityczne manifesty. To czas 
merytorycznego rozliczenia za-
rządu z efektów jego pracy – ar-
gumentował.

I dodał: - Dziury w drogach 
powiatowych czy zniszczo-
ne zawieszenia samochodów 
mieszkańców mojego miasta 
i mojej gminy nie mają barw 
politycznych. Jako radny repre-
zentuję wszystkich obywateli 
mojego okręgu, bez względu na 
sympatie partyjne i polityczne. 
Moim obowiązkiem jest głośno 
mówić, kiedy ich podstawowe 
potrzeby są spychane na dalszy 
plan. Gdyby zarząd zrealizował 
więcej inwestycji, zyskałby dziś 
moje bezwzględne poparcie. 
W obecnej sytuacji ta znikoma 
ilość działań zmusza mnie do 
wstrzymania się od głosu. 

Po zakończeniu debaty radni 
przystąpili do głosowania nad 
wotum zaufania dla zarządu 
powiatu krasnostawskiego. Za 
jego udzieleniem opowiedziało 
się 16 radnych. Jeden radny był 
przeciw (Andrzej Leńczuk), a je-
den wstrzymał się od głosu (Ar-
kadiusz Danielak). Nieobecny był 
radny Piotr Szewczyk. Uchwała 

została przyjęta.
Kolejnym ważnym punktem 

obrad było rozpatrzenie spra-
wozdania finansowego oraz 
wykonania budżetu za 2025 
rok. Radni zapoznali się z pozy-
tywną opinią Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Lublinie, 
która stwierdziła, że budżet re-
alizowany był zgodnie z przepi-
sami prawa, nie doszło do prze-
kroczenia planu wydatków ani 
naruszenia dyscypliny finansów 
publicznych. Pozytywną ocenę 
przedstawiła również Komisja 
Rewizyjna Rady Powiatu, która 
zawnioskowała o udzielenie za-
rządowi absolutorium. Rada za-
twierdziła sprawozdanie finan-
sowe oraz sprawozdanie z wy-
konania budżetu za 2025 rok. Za 
uchwałą zagłosowało wszystkich 
18 obecnych radnych. Następnie 
odbyło się głosowanie nad abso-
lutorium dla zarządu powiatu. 
Za jego udzieleniem opowiedzia-
ło się 17 radnych, jedna osoba 
wstrzymała się od głosu. Nikt 
nie był przeciw.

Po ogłoszeniu wyników gło-
sowania starosta Janusz Szpak 
podziękował radnym za okazane 
zaufanie. Podkreślił, że udzielo-
ne absolutorium jest potwier-
dzeniem dobrej współpracy 
samorządowej i motywacją do 
dalszej pracy na rzecz miesz-
kańców powiatu. Podziękował 
także wszystkim pracownikom, 
radnym. Podziękował za udzie-
lone kolejne absolutorium.  

- Jest to motywacja do dal-
szego intensywnego działania. 
I chcę również zapewnić wyso-
ką radę, że nie spoczniemy na 
laurach, ale z pełną energią bę-
dziemy kontynuować rozpoczęte 
projekty na rzecz naszej lokalnej 
społeczności - mówił po głosowa-
niu starosta Szpak.   AK

eprasa.pl 18678d2fa2
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Rosnąca liczba wniosków 
o udostępnienie informacji 
publicznej stała się tematem 
jednej z interpelacji podczas 
ostatniej sesji Rady Miasta 
Krasnystaw. Przewodniczą-
cy rady Marcin Wilkołazki 
zwrócił się do burmistrza 
o przekazanie odpowiedzi 
udzielanych przez urząd na 
pytania kierowane przez 
mieszkańców i inne osoby. 
Burmistrz wskazuje jednak 
na poważny problem.
Podczas ostatniej sesji Rady 

Miasta Krasnystaw przewodni-
czący rady Marcin Wilkołazki 
złożył interpelację dotyczącą 
wniosków o udostępnienie in-
formacji publicznej kierowa-
nych do urzędu. Jak wskazał, 
od marca do maja do biura 
rady oraz na skrzynki mailowe 
niektórych radnych wpływały 
kopie takich wniosków, jednak 
samorządowcy nie otrzymywali 
odpowiedzi przygotowywanych 
przez urząd.

- „Wnioski te dotyczą m.in.: 
wyjazdów służbowych przed-
stawicieli Miasta, zasad prowa-
dzenia oficjalnej strony interne-
towej Miasta oraz publikowania 
treści na miejskich profilach 
w mediach społecznościowych, 
reorganizacji Urzędu Miasta 
Krasnystaw i aktualnej struktury 
organizacyjnej, działań z zakre-
su promocji Miasta, w tym marki 
,,Kraszczady”, a także realizacji 
zadań wynikających z programu 
opieki nad zwierzętami bezdom-
nymi oraz zapobiegania bezdom-
ności zwierząt” - napisał w inter-
pelacji przewodniczący rady. 

W swojej interpelacji Wil-
kołazki poprosił o przekazanie 
kopii odpowiedzi udzielonych 
na te wnioski, argumentując, że 
skoro do rady trafiają same pyta-
nia, radni powinni mieć również 
możliwość zapoznania się z od-
powiedziami przygotowanymi 
przez magistrat.

- „W związku z powyższym, 

działając na podstawie art. 24 
ust. 3 ustawy o samorządzie 
gminnym, zwracam się z prośbą 
o przekazanie Radzie Miasta Kra-
snystaw wszystkich odpowiedzi 
udzielonych na wnioski o udo-
stępnienie informacji publicznej, 
których kopie wpłynęły do biura 
Rady lub na adres poczty elektro-
nicznej Przewodniczącego Rady” 
- dodał Wilkołazki. 

Burmistrz Krasnegostawu 
Daniel Miciuła w odpowiedzi 
poinformował, że nie ma prze-
szkód, aby przekazać przewod-
niczącemu dokumenty. Zadekla-
rował, że odpowiedzi zostaną 
przesłane drogą mailową.

Przy okazji odniósł się jed-
nak szerzej do zjawiska, które, 
jak podkreślił, w ostatnich mie-
siącach staje się coraz bardziej 
odczuwalne dla urzędu. Z prze-
kazanych danych wynika, że od 
początku roku do magistratu 
wpłynęło już 58 wniosków o udo-
stępnienie informacji publicznej. 
Łącznie zawierały one 370 pytań 
i 454 szczegółowe podpunkty 
wymagające opracowania od-
powiedzi.

- „Z reguły są to wnioski nad-
syłane z kont anonimowych 
(nadawcy ukrywają się pod 
pseudonimami uniemożliwia-
jącymi ich identyfikację), reda-
gowane przy pomocy narzędzi 
sztucznej inteligencji, nad wyraz 
rozbudowane, uszczegóławiane 
i ponawiane do granic możli-
wości i logiki. Przygotowywanie 
odpowiedzi na tak sformułowa-
ne zapytania jest bardzo czaso-

chłonne i wymaga wielogodzin-
nego, a nawet kilkudniowego 
zaangażowania pracowników, 
często z różnych wydziałów jed-
nocześnie. Jest to uciążliwe i dość 
powszechne zjawisko dotykające 
urzędy w całej Polsce, mające na 
celu paraliż codziennej pracy 
urzędników. Interpretujemy je 
jako wyraz złośliwości określo-
nej grupy osób i chęci dodania 
obowiązków pracownikom, a nie 
troskę o przejrzystość pracy urzę-
du” - wyjaśnił burmistrz. 

Burmistrz ocenił, że złożona 
interpelacja może być odbierana 
jako wsparcie dla działań osób 
kierujących do urzędu dużą licz-
bę szczegółowych pytań. 

- „Pragnę zauważyć, że po-
przez swoją interpelację niejako 
legitymizuje Pan tę szkodliwą 
praktykę. Jako Przewodniczący 
Rady Miasta, mający szerszy 
dostęp do wiedzy na temat funk-
cjonowania różnych aspektów 
samorządu oraz do urzędowych 
dokumentów nie musi Pan ko-
rzystać z wymiany koresponden-
cji między urzędem a nadawca-
mi wspomnianych wiadomości” 
- przyznał Miciuła. 

I dodał: - „Od tak doświad-
czonego samorządowca i naj-
ważniejszego reprezentanta 
Rady oczekiwałbym postawy 
dyktowanej rozsądkiem i praw-
dziwym interesem społecznym, 
jakim w tym przypadku jest 
niezakłócona praca urzędników 
realizujących ważne zadania i co-
dzienne obowiązki wykonywane 
na rzecz mieszkańców”.  AK

  KRASNYSTAW Urząd zasypany wnioskami o udostępnienie informacji 
publicznej

370 pytań
od początku roku

fot. zdjęcie poglądowe/wygenerowane przez AI

  KRASNYSTAW Nowo wybrani 
członkowie Rady Seniorów 
miasta Krasnystaw rozpoczęli 
pracę w IV kadencji. Podczas 
inauguracyjnej sesji, która 
odbyła się w Urzędzie Miasta, 
radni odebrali zaświadczenia 
o wyborze, złożyli ślubowanie 
i wybrali prezydium, które 
będzie kierować działalnością 
rady w najbliższych latach.

W wyniku przeprowadzone-
go głosowania przewodniczącą 
Rady Seniorów IV kadencji zo-
stała Teresa Haratym. Funk-
cję zastępcy przewodniczą-
cej powierzono Wiesławowi 
Marciniewiczowi, natomiast 
sekretarzem rady została Ewa 
Kwiecień.

Obrady otworzył przewodni-
czący Rady Miasta Krasnystaw 
Marcin Wilkołazki. W swoim 
wystąpieniu pogratulował nowo 
wybranym radnym i życzył im 
owocnej pracy, energii oraz 
skutecznego reprezentowania 
interesów krasnostawskich se-
niorów. Gratulacje członkom 
rady złożył również burmistrz 
Krasnegostawu Daniel Miciuła. 

Zadeklarował jednocześnie 
wsparcie magistratu dla inicja-
tyw i projektów podejmowa-
nych przez Radę Seniorów. Z ko-
lei zastępca burmistrza Krasne-
gostawu Monika Sawa, pełniąca 
także funkcję przewodniczącej 
Miejskiej Komisji Wyborczej 
w Krasnymstawie, przedstawiła 
oficjalne wyniki wyborów oraz 
przebieg procedury wyborczej.

W skład Rady Seniorów Mia-
sta Krasnystaw IV kadencji we-
szli przedstawiciele organizacji, 
stowarzyszeń i środowisk dzia-
łających na rzecz osób starszych.

Stowarzyszenie Emerytów 
i Rencistów Policyjnych repre-
zentują Mirosław Dębski i Kazi-
mierz Domański, a Klub Senio-
ra Polskiego Czerwonego Krzyża 
- Małgorzata Jakubiec. Z Klubu 
Seniora przy Krasnostawskim 
Domu Kultury do rady wybrani 
zostali Teresa Haratym i Wie-
sław Marciniewicz.

Przedstawicielką Miejskie-
go Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Krasnymstawie jest Halina 
Łubińska. Polski Związek Eme-
rytów, Rencistów i Inwalidów re-

prezentują Grażyna Mazurek i 
Zdzisław Sokół, a Stowarzysze-
nie Mieszkańców Przedmieścia 
Zastawie -  Zygmunt Mazurek.

W skład rady weszły również 
Maria Kmicic i Jolanta Gieroś 
z filii Lubelskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w Krasnym-
stawie. Związek Nauczycielstwa 
Polskiego reprezentują Ewa 
Kwiecień i Bogdan Orłowski, 
natomiast Związek Emerytów 
i Rencistów Pożarnictwa RP – 
Piotr Bojarczuk.

Grono radnych uzupełnia 
Anna Ciechańska-Marucha 
z Koła Gospodyń Wiejskich „Gó-
rzanie”, reprezentująca osoby 
niezrzeszone w typowych orga-
nizacjach senioralnych.

Rada Seniorów pełni funkcję 
konsultacyjną, doradczą i inicja-
tywną w sprawach dotyczących 
starszych mieszkańców miasta. 
Rozpoczynająca właśnie pracę 
IV kadencja będzie reprezen-
tować środowisko seniorów 
w Krasnymstawie oraz współ-
pracować z samorządem przy 
realizacji działań skierowanych 
do tej grupy mieszkańców.  AK

Rada Seniorów
rozpoczęła IV kadencję

fot. UM Krasnystaw

  POW. KRASNOSTAWSKI Po 
pięciu latach przyszedł czas na 
wybór nowych władz strażac-
kich. Delegaci jednostek OSP 
z miasta i gminy Krasnystaw 
podczas XI Zjazdu Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP wyłonili zarząd, który 
pokieruje organizacją do 2031 
roku.

Delegaci jednostek ochotni-
czych straży pożarnych z miasta 
i gminy Krasnystaw spotkali się 
12 czerwca podczas XI Zjazdu 
Oddziału Miejsko-Gminnego 
Związku OSP RP. Obrady były 
okazją do podsumowania dzia-
łalności prowadzonej w mijają-
cej kadencji, oceny pracy władz 
związku oraz wyboru nowego 
zarządu na lata 2026–2031. 
Uczestnicy zjazdu jednogłośnie 
udzielili absolutorium ustępują-
cemu zarządowi i komisji rewi-
zyjnej. Wszystkie podejmowane 
podczas obrad uchwały, decyzje 
i opinie zapadały bez głosów 
sprzeciwu.

W spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele samorządów, 
służb oraz środowiska strażac-
kiego. Obecny był m.in. bur-
mistrz Krasnegostawu Daniel 
Miciuła, który podziękował 
druhom za ich zaangażowanie 
w działania na rzecz bezpie-
czeństwa mieszkańców oraz 
współpracę przy realizacji za-
dań związanych z obroną cy-

wilną i ochroną ludności. W ob-
radach uczestniczyli również: 
starosta krasnostawski Janusz 
Szpak, wójt gminy Krasnystaw 
Wojciech Kowalczyk, przed-
stawiciele Państwowej Straży 
Pożarnej, Straży Miejskiej w Kra-
snymstawie oraz delegaci jedno-
stek OSP.

Po wyborach nowo wybrany 
zarząd ukonstytuował się pod-
czas pierwszego posiedzenia. 
Funkcję prezesa powierzono 
Marcinowi Sokołowi. Wicepre-
zesami zostali Piotr Szewczyk 
i Tomasz Dzida. Stanowisko 
komendanta gminnego objął 
Marek Dziedzic. Sekretarzem 
została Karolina Kwaśniew-
ska, a skarbnikiem Artur Pa-
nas. W skład prezydium wszedł 
również Henryk Knap.

W zarządzie znaleźli się po-
nadto druhowie: Zbigniew Bo-
jarski, Aureliusz Ćwir, Jerzy 
Pastuszak, Andrzej Szostak, 
Bogusław Piekaruś, Janusz 

Tokarski, Jacek Bednarczyk, 
Krzysztof Radziewski i Jakub 
Janowski.

Wybrano także komisję re-
wizyjną, której zadaniem bę-
dzie nadzór nad działalnością 
i finansami oddziału. Tworzą 
ją Waldemar Hać, Zbigniew 
Kazimierczuk oraz Bartłomiej 
Sobuś.

Podczas zjazdu wskazano 
również delegatów reprezentu-
jących oddział na szczeblu po-
wiatowym. Zostali nimi Marcin 
Sokół, Tomasz Dzida oraz Marek 
Dziedzic.

Jednym z najbardziej uro-
czystych momentów spotkania 
były podziękowania skierowane 
do druha Leszka Waręckiego. 
Przez ostatnie 21 lat pełnił on 
funkcję komendanta gminnego, 
aktywnie angażując się w dzia-
łalność strażacką na terenie 
miasta i gminy. Uczestnicy zjaz-
du wyrazili wdzięczność za jego 
wieloletnią służbę.   AK

Strażacy wybrali nowe władze

fot. UM Krasnystaw

  KRASNYSTAW Młodzieżowa 
Rada Miasta Krasnystaw 
zaprezentowała oficjalnie 
swoje logo. Znak nawiązuje do 
herbu miasta, a jednocześnie 
podkreśla aktywność i zaan-
gażowanie młodych mieszkań-
ców. Projekt powstał podczas 
warsztatów realizowanych 
w ramach „Akademii Komuni-
kacji i Budowania Wizerunku 
Młodzieżowej Rady Miasta 
Krasnystaw”.

Nowy znak graficzny został 
stworzony przez samych mło-
dych radnych i ma odzwier-
ciedlać zarówno lokalną tożsa-
mość, jak i nowoczesne spojrze-
nie młodego pokolenia na życie 
społeczne miasta.

Centralnym elementem logo 
są dwie ryby zwrócone ku sobie. 

To bezpośrednie nawiązanie do 
herbu Krasnegostawu, które 
podkreśla związek młodzieżo-
wej rady z historią i tradycją 
miasta. Ryby tworzą układ przy-
pominający koło – symbol dialo-
gu, współpracy, równowagi oraz 
wzajemnego wsparcia. Według 
autorów projektu wartości te 
stanowią fundament działalno-
ści Młodzieżowej Rady Miasta.

Znaczenie ma również za-
stosowana kolorystyka. Granat 
i złoto nawiązują do barw Kra-
snegostawu. Granat symbolizu-
je mądrość, odpowiedzialność 
i stabilność, natomiast złoto 
odnosi się do energii, kreatyw-
ności i optymizmu młodych lu-
dzi angażujących się w sprawy 
lokalnej społeczności.

Twórcy podkreślają, że cała 

kompozycja łączy lokalną tra-
dycję ze świeżym spojrzeniem 
młodego pokolenia. Logo ma 
pokazywać, że młodzież aktyw-
nie uczestniczy w budowaniu 
wspólnoty opartej na dialogu, 
szacunku i współdziałaniu.

Projekt został wypracowa-
ny przez młodzież podczas 
pierwszych warsztatów reali-
zowanych w ramach projektu 
„Akademia Komunikacji i Bu-
dowania Wizerunku Młodzie-
żowej Rady Miasta Krasnystaw”. 
Następnie, przy wsparciu pro-
fesjonalnej firmy logo zostało 
zwektoryzowane i dopracowa-
ne cyfrowo, zyskując ostateczną 
formę.  AK

Mają już logo

eprasa.pl 18678d2fa2
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  GM. WŁODAWA Przygotowania 
do nadchodzącego sezonu tury-
stycznego w Okunince wchodzą 
w decydującą fazę. Z myślą o ty-
siącach wczasowiczów, którzy 
już niebawem odwiedzą jeden 
z najpopularniejszych kurortów 
w regionie, w Urzędzie Gminy 
Włodawa zorganizowano szero-
kie spotkanie koordynacyjne.

Narada w całości została po-
święcona wypracowaniu skutecz-
nych procedur oraz zapewnieniu 
maksymalnego bezpieczeństwa 
osobom wypoczywającym nad 
Jeziorem Białym i okolicznymi 
akwenami. W wielostronnych 
rozmowach wzięli udział partne-
rzy odpowiedzialni za porządek 
publiczny i ratownictwo: przed-
stawiciele Komendy Powiatowej 
Policji, Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej, 
ochotniczych straży pożarnych, 
chełmskiego Wodnego Ochotni-
czego Pogotowia Ratunkowego 
oraz Państwowej Inspekcji Sani-
tarnej.

Eksperci szczegółowo prze-
analizowali doświadczenia 
z ubiegłego roku, wskazując 
punkty topograficzne wymaga-
jące szczególnego nadzoru oraz 
omawiając konkretne działania 
prewencyjne, które mają zmini-
malizować ryzyko nieszczęśli-
wych wypadków nad wodą. Pod-
czas odprawy szczególną uwagę 
poświęcono technicznemu i logi-
stycznemu przygotowaniu oficjal-
nych kąpielisk. Omówiono stan 
infrastruktury ratowniczej na 

plażach, właściwe oznakowanie 
stref wodnych oraz sprawność 
systemu monitoringu wizyjnego.

Istotnym elementem strate-
gii na nadchodzące lato będzie 
wdrożenie szybkiego i skuteczne-
go systemu informowania tury-
stów o nagłych zjawiskach atmos-
ferycznych, takich jak gwałtowne 
burze czy silne porywy wiatru, 
a także o ewentualnych zakazach 
kąpieli, wywołanych na przykład 
okresowym zakwitem sinic.

Służby mundurowe oraz 
urzędnicy pochylili się również 
nad organizacją ruchu drogowe-
go w Okunince, który w okresie 
wakacyjnym bywa mocno prze-
ciążony. Przedmiotem dyskusji 
było odpowiednie zabezpieczenie 
planowanych imprez masowych 
oraz bezwzględne egzekwowanie 
przepisów porządkowych, w tym 
ciszy nocnej, która w strefie tury-
stycznej niezmiennie obowiązuje 
w godzinach od 24:00 do 6:00.

Władze samorządowe przy-
gotowały także istotną nowość 

Służby zwierają szyki
przed sezonem

fot. UG Włodawa

  GM. URSZULIN Infrastruktu-
ra sportowa w gminie wejdzie 
na wyższy poziom. Władze 
samorządowe sfinalizowały 
procedury przetargowe i pod-
pisały oficjalną umowę z wy-
konawcą – firmą MR Building 
Sp. z o.o. – na realizację wycze-
kiwanej inwestycji z zakresu 
infrastruktury rekreacyjnej. 
Zadanie pod nazwą „Budowa 
kompleksu sportowego Orlik 
2024 w miejscowości Urszulin” 
otworzy przed mieszkańcami 
zupełnie nowe możliwości 
aktywnego spędzania czasu 
wolnego.

Wymiar finansowy tego 
przedsięwzięcia opiewa na kwo-
tę ponad 1,93 mln zł. Dla budżetu 
gminy niezwykle ważny jest fakt, 
że niemal połowa tej sumy zo-
stanie pokryta z zewnętrznych 
środków dotacyjnych. Samorząd 
pozyskał blisko 50-procentowe 
dofinansowanie z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki w ramach 
rządowego „Programu budowy 
kompleksów sportowych Orlik 
– Edycja 2024”. Zgodnie z kon-
traktem, finał wszystkich prac 
budowlanych zaplanowano na 
czerwiec 2027 roku.

W ramach nowego komplek-
su powstanie pełnowymiarowe 
boisko piłkarskie z nawierzch-
nią z trawy syntetycznej oraz 
nowoczesne boisko wielofunk-
cyjne pokryte bezpieczną na-
wierzchnią poliuretanową. 
Obiekty zostaną zabezpieczone 
profesjonalnymi piłkochwytami, 

a cały teren w pełni ogrodzo-
ny i oświetlony, co pozwoli na 
bezpieczne korzystanie z infra-
struktury również w godzinach 
wieczornych. Przestrzeń zyska 
trybuny dla widzów oraz ele-
menty małej architektury, takie 
jak stojaki na rowery i kosze na 
śmieci. Użytkownicy będą mieli 
także zapewniony bezpośredni 
dostęp do zaplecza sanitarno-
szatniowego, które zlokalizo-
wane zostanie przy sąsiadują-
cym z kompleksem boisku wie-
lofunkcyjnym OLIMPIA.

Nowa inwestycja została za-
projektowana w taki sposób, aby 
w pełni odpowiadać na potrzeby 
osób z niepełnosprawnościami 
oraz integrować lokalną spo-
łeczność bez względu na wiek. 
Dla władz gminy podpisanie tej 
umowy to kolejny przemyślany 

element długofalowej strategii 
prozdrowotnej.

– Jest to kolejny krok gmi-
ny w kierunku rozwoju sportu 
i aktywności fizycznej wśród 
mieszkańców gminy Urszulin. 
Inwestycja stworzy dodatko-
we możliwości do uprawiania 
sportu oraz pozytywnie wpły-
nie na funkcjonowanie nowo 
wybudowanego obiektu Orlik, 
zachęcając młodych mieszkań-
ców gminy do prowadzenia ak-
tywnego stylu życia – podkreśla 
wójt Adam Panasiuk.

Nowoczesny obiekt ma stać 
się centrum lokalnego życia 
sportowego, sprzyjającym nie 
tylko poprawie kondycji fizycz-
nej dzieci i młodzieży, ale rów-
nież integracji międzypokole-
niowej całej społeczności gminy 
Urszulin. PG

Orlik za blisko 2 miliony

fot. UG Urszulin

  GM. WŁODAWA Znamy 
rozstrzygnięcia personalne 
i organizacyjne w struktu-
rach ochotniczych straży 
pożarnych z terenu gminy.

Zjazd Oddziału Gminnego 
Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych Rzeczypospolitej 
Polskiej we Włodawie zgro-
madził nie tylko delegatów 
i druhów z lokalnych jedno-
stek. Wśród zaproszonych 
gości znaleźli się: komendant 
powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej we Włodawie bryga-
dier Robert Barszczewski, 
prezes Zarządu Oddziału Po-
wiatowego ZOSP RP Franci-
szek Gruszkowski oraz wójt 
Dariusz Semeniuk.

Głównym celem zjazdu 
było szczegółowe podsumo-
wanie wieloletniej działal-
ności oddziału gminnego za 
minioną kadencję. Podczas 

spotkania przedstawiono 
sprawozdania merytoryczne 
i finansowe, ukazujące skalę 
zaangażowania ochotników 
w zabezpieczanie życia i mie-
nia mieszkańców regionu. 
Jednym z kluczowych punktów 
obrad było wyznaczenie stra-
tegicznych kierunków działań 
i planów modernizacyjnych na 
kolejne lata.

Kulminacyjnym i najbar-

dziej wyczekiwanym momen-
tem spotkania były wybory 
nowej reprezentacji związ-
ku, która pokieruje pracami 
oddziału w nowej kadencji. 
Decyzją delegatów funkcję 
prezesa Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP we Wło-
dawie powierzono Andrzejo-
wi Woźniakowi. Stanowiska 
wiceprezesów objęli Paweł 
Matczuk oraz Arkadiusz 

Szarpak. Ważną funkcję ko-
mendanta gminnego sprawo-
wać będzie Artur Zalewski, 
z kolei zadania sekretarza 
i skarbnika powierzono odpo-
wiednio Pawłowi Czobodzie 
oraz Jackowi Ciokowi.

Skład ścisłego prezydium 
jako członek uzupełnił Marcin 
Zieliński. W składzie nowego 
zarządu znaleźli się również: 
Andrzej Dąbrowski, Ma-
riusz Surbiniuk, Robert Ba-
ran oraz Jakub Łobko, którzy 
jako członkowie zarządu będą 
aktywnie wspierać realizację 
bieżących celów statutowych 
organizacji.

Zgromadzeni goście oraz 
ustępujące władze skiero-
wali serdeczne gratulacje do 
wszystkich druhen i druhów, 
którzy uzyskali mandat zaufa-
nia i weszli w skład nowych 
władz gminnych.  PG

Nowe władze w związku strażaków

fot. OSP Sobibór

  GM. WOLA UHRUSKA Gmin-
na infrastruktura drogowa 
przejdzie kolejną istotną me-
tamorfozę. Wójt Jacek Kozyra 
podpisał umowę regulującą 
zasady realizacji oraz współ-
finansowania wyczekiwanej 
przez mieszkańców inwestycji 
w miejscowości Kosyń.

Chodzi o budowę drogi gmin-
nej na odcinku 455 metrów. Za-
danie to zostanie zrealizowane 
w ramach programu wspomaga-
nia jednostek samorządu teryto-
rialnego przez Lasy Państwowe, 
co stanowi doskonały przykład 
synergii działań rządowych i lo-
kalnych.

Stroną reprezentującą Dy-
rektora Generalnego Lasów 
Państwowych państwowe jest 
Nadleśnictwo Sobibór, działa-
jące z bezpośredniego upoważ-
nienia. Kluczowym elementem 
podpisanego porozumienia jest 
wymiar finansowy. Gminie uda-
ło się pozyskać bardzo wysokie 
dofinansowanie, które pokryje 
aż 70 procent szacunkowej war-
tości całego przedsięwzięcia. Po-
została część zostanie sfinanso-
wana z budżetu samorządu jako 
wkład własny. Wartość koszto-
rysowa to ponad 500 tysięcy 
złotych. Procedura uzyskania 
pozwolenia na budowę jest na 
finiszu, co następnie otworzy 
drogę do ogłoszenia przetargu 
i wyłonienia wykonawcy.

– Dzięki pozyskanym fundu-

szom zewnętrznym zniszczony 
odcinek traktu zyska zupełnie 
nową nawierzchnię. Prace bu-
dowlane zostaną przeprowadzo-
ne w technologii trwałych płyt 
typu JOMB. Rozwiązanie to ide-
alnie sprawdza się na terenach 
o specyficznych uwarunkowa-
niach gruntowych, gwarantując 
wieloletnią trwałość, odporność 
na zmienne warunki atmosfe-
ryczne oraz ciężki sprzęt rolni-
czy i leśny. Nowa nawierzchnia 
znacząco podniesie komfort co-
dziennego podróżowania i skró-
ci czas dojazdu – informuje wójt 
Jacek Kozyra.

Inwestycja ta niesie również 
za sobą szereg wymiernych ko-
rzyści, które wykraczają poza 
samą poprawę estetyki miejsco-
wości. Nowa droga realnie przy-
czyni się do poprawy ogólnych 
warunków komunikacyjnych 
w tym rejonie oraz wpłynie na 
zdecydowane zwiększenie bez-
pieczeństwa wszystkich uczest-
ników ruchu drogowego, w tym 
pieszych i rowerzystów. Ponad-
to nowoczesny trakt ułatwi 
codzienny dostęp do licznych 
terenów leśnych oraz rolnych 
położonych w obrębie Kosynia, 
co ma niebagatelne znaczenie 
dla lokalnej gospodarki.

Zgodnie z zapisami kontrak-
towymi, finał prac i ostateczne 
rozliczenie inwestycji planowa-
ne jest na połowę grudnia 2026 
roku.  PG

Lasy Państwowe 
wesprą budowę drogi

Oficjalne przypieczętowanie 
współpracy nastąpiło 15 czerw-
ca w Lublinie. Zgodnie z zapisami 
dokumentacji, przyznana dotacja 
pokryje 60 proc. kosztów kwalifi-
kowalnych modernizacji 300-me-
trowego odcinka trasy w miejsco-

wości Wojciechów. Konkretny 
zakres zaplanowanych prac 
budowlanych precyzuje koszto-
rys ofertowy sporządzony przez 
wykonawcę, który ostateczną 
wartość brutto całego zadania 
oszacował na poziomie 126 690 zł.

Inwestycja obejmie m.in. 
gruntowne korytowanie podło-
ża oraz wykonanie nowej, so-
lidnej podbudowy z mieszanki 
kruszywa naturalnego i łamane-
go. Zapisy umowy wyznaczają 
termin rozliczenia dotacji przez 
gminę Hańsk na 31 październi-
ka br. Oznacza to, że prace bu-
dowlane powinny zakończyć się 
w najbliższych miesiącach.

- To kolejne ważne wsparcie 
finansowe dla naszej gminy, 
które pozwoli na wymierną po-

prawę infrastruktury drogowej 
na terenach wiejskich. Moder-
nizacja drogi w Wojciechowie 
jest kluczowa dla miejscowych 
rolników, ułatwiając im dojazd 
do pól uprawnych, szczególnie 
w okresach intensywnych prac. 
Jednocześnie inwestycja ta pod-
niesie komfort i bezpieczeństwo 
codziennego życia wszystkich 
mieszkańców korzystających 
z tego odcinka - informuje wójt 
Alan Struski. 

 PG

Ulepszą dojazd do pól

logistyczną, która ma realnie 
wpłynąć na estetykę otoczenia. 
W tym roku nad Jeziorem Bia-
łym udostępnione zostaną bez-
płatne toalety gminne. Inicjaty-
wa ta ma nie tylko ułatwić życie 
letnikom, ale przede wszystkim 
pomóc w utrzymaniu należytej 
czystości i porządku w pasie przy-
brzeżnym.

Skoordynowane działania 
wszystkich podmiotów mają 
sprawić, że wypoczynek na te-
renie gminy będzie kojarzył się 
wyłącznie z relaksem, o czym 
zapewnia gospodarz spotkania.

– Bezpieczeństwo nad Je-
ziorem Białym jest wspólnym 
zadaniem samorządu, służb 
i przedsiębiorców. Chcemy, aby 
każdy mógł spędzić wakacje 
nad wodą spokojnie i bezpiecz-
nie – podsumował wójt Dariusz 
Semeniuk.  PG

  GM. HAŃSK Gmina sfinalizowała procedury związane z pozy-
skaniem dofinansowania na modernizację kluczowego odcinka 
drogi w miejscowości Wojciechów. Dzięki umowie podpisanej 
w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubelskiego na 
konto samorządu trafi ponad 76 tysięcy złotych celowej dotacji. 
Inwestycja ma na celu poprawę warunków pracy miejscowych 
gospodarzy i usprawnienie dojazdu do gruntów rolnych.

eprasa.pl 18678d2fa2
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  WŁODAWA Konferencja 
poświęcona przyszłości Pole-
sia, jego turystyce i promocji 
odbyła się w Małej Synagodze 
Muzeum - Zespołu Synagogal-
nego. Spotkanie zgromadziło 
przedstawicieli samorządów, 
nauki i branży turystycznej, 
którzy rozmawiali o tym, jak 
wykorzystać potencjał regionu 
oraz jak budować jego rozpo-
znawalność.

Konferencja „Polesia czar - 
kreowanie marki Polesie” odbyła 
się 15 czerwca. Jej organizatorami 
byli: Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Lubelskiego, Uniwer-
sytet Marii Curie-Skłodowskiej, 
Lubelska Regionalna Organizacja 
Turystyczna oraz Powiat Wło-
dawski. Spotkanie miało charak-
ter ekspercki i było poświęcone 
wyznaczeniu kierunków rozmo-
wy o promocji Polesia oraz jego 
roli w rozwoju lokalnym.

Obrady otworzy-
li Wiesław Holaczuk, 
członek Zarządu Powia-
tu Włodawskiego i prof. 
Radosław Dobrowolski, 
rektor UMCS. Włodawę 
wybrano jako miejsce 
rozmowy o Polesiu nie-
przypadkowo: miasto jest 
jednym z głównych punk-
tów regionu, łączącym 
walory przyrodnicze, hi-
storię pogranicza i dzie-
dzictwo wielokulturowe.

Uczestnicy pierwszego 
panelu omawiali warunki 
rozwoju społeczno-gospo-
darczego Polesia. Wśród 
tematów znalazły się po-
łożenie przy granicy z Ukrainą 
i Białorusią, sytuacja demogra-
ficzna, lokalna gospodarka oraz 
dostępność komunikacyjna. Dys-
kusję prowadził prof. Andrzej 
Miszczuk.

Druga część konferencji do-
tyczyła turystyki. Rozmawiano 
o tym, jak lepiej wykorzystać 
jeziora, lasy, mokradła, szlaki, 
obiekty kultury i ofertę miejsco-
wości położonych na Pojezierzu 

Łęczyńsko-Włodawskim. Panel 
moderowała prof. Teresa Brze-
zińska-Wójcik.

Polesie jest już obecne w re-
gionalnej ofercie turystycznej 
jako obszar ponad 60 jezior, Po-

leskiego Parku Narodo-
wego i terenów objętych 
ochroną przyrodniczą. 
Poleski Park Narodowy 
należy do Transgranicz-
nego Rezerwatu Biosfery 
UNESCO „Polesie Zachod-
nie”, który obejmuje ob-
szary w Polsce, Ukrainie 
i Białorusi. Park jest tak-
że jednym z polskich ob-
szarów wodno-błotnych 
o znaczeniu między-
narodowym w ramach 
Konwencji Ramsar.

Trzeci panel poświę-
cono temu, jak Polesie 
powinno być prezento-
wane w przestrzeni pu-

blicznej i cyfrowej. Uczestnicy 
rozmawiali o rozpoznawalnych 
elementach regionu: przyrodzie, 
jeziorach, historii, kulturze po-
granicza, lokalnych tradycjach 
i doświadczeniach turystów. Tę 

część prowadził prof. Marcin 
Lipowski.

- Polesie ma bardzo kon-
kretne atuty: przyrodę, jeziora, 
szlaki, dziedzictwo Włodawy 
i całego pogranicza, a także 
ludzi, którzy od lat tworzą tu 
turystykę, kulturę i lokalne 
usługi. Naszym zadaniem jest 
połączyć te elementy w spójną 
ofertę, która będzie czytelna dla 
turystów i korzystna dla miesz-
kańców. Promocja regionu nie 
może kończyć się na haśle. Musi 
opierać się na współpracy samo-
rządów, nauki, branży turystycz-
nej i lokalnych przedsiębiorców. 
Jeśli chcemy, żeby Polesie było 
rozpoznawalne przez cały rok, 
potrzebujemy konsekwencji, 
dobrego planu i wykorzystania 
tego, co naprawdę wyróżnia ten 
region - powiedział Wiesław Ho-
laczuk, członek Zarządu Powiatu 
Włodawskiego.  LP

Polesie rozmawia o wspólnej marce

fot. Ela Paciorkowska

  WŁODAWA Roztargnienie 
właściciela sklepu błyskawicz-
nie wykorzystali złodzieje. 
Mężczyzna po skończonej pra-
cy zamknął lokal i poszedł do 
domu w tym samym budynku, 
jednak zostawił klucze w zam-
ku. Chwilę później w sklepie 
buszowali już włamywacze. 
Dzięki czujności poszkodo-
wanego i szybkiej akcji policji 
czwórka podejrzanych szybko 
trafiła za kratki.

Do zdarzenia doszło 12 
czerwca po godzinie 18:00. 
40-letni przedsiębiorca zorien-
tował się, że coś jest nie tak, 
gdy z parteru zaczęły dobiegać 
niepokojące hałasy. Kiedy chciał 
zejść na dół i sprawdzić ich źró-
dło, czekała go kolejna niespo-
dzianka – dom był zamknięty 
od zewnątrz, a on sam został 
w środku uwięziony.

Dopiero przy pomocy przy-
padkowych osób postronnych 

udało mu się wydostać z miesz-
kania. Wtedy zobaczył, że drzwi 
do sklepu są otwarte, a z kasy 
zniknęło blisko 5000 złotych. Na 
miejsce natychmiast wezwano 
mundurowych.

Funkcjonariusze, którzy 
przyjechali na zgłoszenie, nie 
tracili czasu. Kluczowy dla 
sprawy okazał się pobliski mo-
nitoring. Po przeanalizowaniu 
nagrań kryminalni szybko wyty-
powali grupę osób, która kręci-

ła się w pobliżu sklepu w czasie 
włamania.

Policyjne ustalenia okaza-
ły się strzałem w dziesiątkę. 
Jeszcze tego samego wieczoru 
mundurowi zatrzymali czworo 
mieszkańców gminy Włodawa: 
trzech mężczyzn w wieku 45, 32 
i 31 lat oraz 29-letnią kobietę. 
Podczas przeszukania policjan-
ci znaleźli przy nich skradzioną 
gotówkę.

Cała czwórka spędziła noc 

w policyjnym areszcie. Za kra-
dzież z włamaniem kodeks 
karny przewiduje surową karę 

– sprawcom grozi teraz nawet 
do 10 lat pozbawienia wolności. 
 (apm)

Niechcący pomógł złodziejom

fot. KPP we Włodawie

  REGION  12 czerwca 
w Ośrodku Szkolenia Komen-
dy Wojewódzkiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Lublinie 
odbyła się uroczysta zbiórka, 
będąca zwieńczeniem te-
gorocznych obchodów Dnia 
Strażaka. Dla mieszkańców 
naszego regionu uroczystość 
miała wyjątkowy charakter, 
ponieważ wśród uhonoro-
wanych znaleźli się zasłużeni 
strażacy ochotnicy z powia-
tów włodawskiego i chełm-
skiego.

Jednym z najważniejszych 
punktów zbiórki było wręcze-
nie Krzyży Świętego Floriana. 
To prestiżowe odznaczenie 
państwowe odebrali druh Ry-
szard Kiryk z OSP Urszulin 
oraz druh Waldemar Mikitiuk 

reprezentujący jednostkę OSP 
Wołoskowola. Z kolei najwyż-
szym wyróżnieniem związko-
wym, czyli Złotym Znakiem 
Związku OSP RP, odznaczony 
został druh Piotr Mielniczuk 

z jednostki OSP Kanie w powie-
cie chełmskim.

Krzyż Świętego Floriana to 
polskie cywilne odznaczenie 
państwowe, ustanowione sto-
sunkowo niedawno, bo ustawą 

z dnia 17 grudnia 2021 roku 
o ochotniczych strażach pożar-
nych, a nadawane formalnie od 
2022 roku. Nadawany jest przez 
Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej na wniosek Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Admi-
nistracji. 

To wyjątkowe wyróżnienie 
przyznawane jest szczególnie 
zasłużonym i wyróżniającym 
się członkom ochotniczych 
straży pożarnych. Nagradza 
się nim druhów, którzy wyka-
zali się wybitnymi osiągnię-
ciami w działalności na rzecz 
społeczności lokalnej, brali 
czynny i długoletni udział 
w działaniach ratowniczych 
lub wykazali się szczególną 
postawą i odwagą w ratowaniu 
ludzkiego życia i mienia.  PG

Odznaczenia dla druhów

Ryszard Kiryk (w środku) odbiera od wojewody Krzysztofa 
Komorskiego Krzyż Świętego Floriana

fot. Oddział Wojewódzki ZOSP RP w Lublinie | Facebook

  GM. WŁODAWA Mieszkańcy 
miejscowości Wołczyny mogą 
liczyć na poprawę komfortu 
podróżowania oraz codzien-
ne bezpieczeństwo. Władze 
samorządowe sfinalizowały 
formalności i podpisały umo-
wę na budowę blisko półtora-
kilometrowego odcinka drogi 
gminnej.

Kontrakt z ramienia gminy 
Włodawa podpisał wójt Dariusz 
Semeniuk w obecności swojej 

zastępczyni Anny Czajki. Po 
przeprowadzeniu procedury 
przetargowej, wykonawstwo 
tego zadania powierzono lokal-
nemu przedsiębiorstwu – Zakła-
dowi Robót Drogowych i Budow-
lanych Tadeusza Horszczaruka 
z siedzibą w Orchówku. Całko-
wita wartość zaplanowanych 
prac budowlanych opiewa na 
kwotę 1,63 mln zł.

Projekt zostanie dofinanso-
wany w połowie ze środków 

Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg w ramach naboru na 2026 
rok. Przyznana dotacja wynosi 
815 000 zł, a brakujący wkład 
własny w tej samej wysokości za-
bezpieczono w budżecie gminy.

Zakres zaplanowanych prac 
jest kompleksowy i wykra-
cza poza samo wylanie nowej 
nawierzchni. Na przestrzeni 
najbliższych miesięcy powsta-
nie nowoczesny odcinek drogi 
gminnej o długości blisko pół-

tora kilometra. W ramach in-
westycji wykonawca wybuduje 
również bezpieczne skrzyżo-
wanie z drogą wojewódzką nr 
816, zainstaluje nowoczesne 
oświetlenie uliczne oraz wykona 
kompletne pionowe i poziome 
oznakowanie drogowe.

Ostateczny termin zakoń-
czenia wszystkich prac budow-
lanych i oddania drogi do użytku 
wyznaczono na 12 listopada br. 
 PG

Będzie nowa droga

fot. UG Włodawa

  REGION 10 czerwca w Wy-
tycznie odbyły się uroczystości 
pogrzebowe śp. Hilarego Koniu-
cha, członka Zrzeszenia „Wol-
ność i Niezawisłość” i łącznika 
oddziałów „Jastrzębia” oraz 
„Żelaznego”.

Zmarły był odznaczony Krzy-
żem Kawalerskim Orderu Od-
rodzenia Polski. W pożegnaniu 
uczestniczyli bliscy, mieszkańcy, 
przedstawiciele powiatu wło-
dawskiego oraz wojskowa asysta 
honorowa.

Hilary Koniuch był związany 
z powojennym podziemiem nie-
podległościowym. Działał w struk-

turach WiN, organizacji funkcjo-
nującej po II wojnie światowej 
i skupiającej część środowisk 
wywodzących się z konspiracji 
niepodległościowej.

Pełnił także rolę łącznika od-
działów Leona Taraszkiewicza ps. 
„Jastrząb” i Edwarda Taraszkiewi-
cza ps. „Żelazny”. Obaj dowódcy 
byli związani z działalnością pod-
ziemia na terenie Polesia Zachod-
niego oraz ziemi włodawskiej.

W ostatniej drodze zmarłemu 
towarzyszyła rodzina, przyjaciele, 
mieszkańcy, starosta włodawski 
oraz żołnierze pełniący asystę ho-
norową.  LP

Powiat włodawski pożegnał bohatera 

fot. Ela Paciorkowska
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Debata nad raportem 
o stanie miasta za 2025 rok 
podczas ostatniej sesji Rady 
Miasta Rejowiec Fabryczny 
pokazała, jak odmienne są 
oceny obecnej sytuacji sa-
morządu. Burmistrz Gabriel 
Adamiec przekonywał, że 
miniony rok był okresem 
porządkowania finansów 
i konsekwentnej pracy 
nad stabilizacją miasta. 
Opozycyjni radni oraz były 
burmistrz Stanisław Bodys 
wskazywali natomiast na 
brak nowych inwestycji, 
wzrost wydatków bieżących 
i niewykorzystane szanse 
rozwojowe.

Burmistrz: „Porządkujemy 
finanse i rozwijamy miasto”

Prezentując raport o stanie 
miasta, burmistrz Gabriel Ada-
miec podkreślał przede wszyst-
kim poprawę sytuacji finanso-
wej samorządu. Jak zaznaczył, 
Rejowiec Fabryczny zakończył 
2025 rok nadwyżką budżetową 
przekraczającą 266 tys. zł przy 
dochodach wynoszących ponad 
37 mln zł.

- To dowód, że można jedno-
cześnie porządkować finanse 
i rozwijać miasto - mówił wło-
darz.

Według przedstawionych 
danych wydatki inwestycyjne 
osiągnęły poziom około 10 mln 
zł, co stanowiło blisko 27 proc. 
całego budżetu.

Wśród najważniejszych 
przedsięwzięć, realizowanych 
w minionym roku, burmistrz 
wymienił działania związane 
z transformacją energetycz-
ną, modernizacją oczyszczalni 

ścieków, rewitalizacją dworku 
w zespole pałacowo-parkowym 
Stajne-Polesie oraz inwestycje 
poprawiające bezpieczeństwo 
mieszkańców. Obejmowały one 
m.in. zakup agregatów prądo-
twórczych, sprzętu medycznego 
oraz uruchomienie miejskiego 
defibrylatora AED.

Włodarz zwrócił także uwa-
gę na rozwój lokalnego harcer-
stwa oraz działalność Akademii 
Piłkarskiej Sparta.

Radni pytają o odpady 
i oczyszczalnię

Jednym z pierwszych tema-
tów poruszonych podczas dys-
kusji była gospodarka odpada-
mi i funkcjonowanie miejskiej 
oczyszczalni ścieków.

Radny Krzysztof Kister 
zwrócił uwagę na brak szczegó-
łowych informacji dotyczących 
kosztów systemu gospodarowa-
nia odpadami oraz na rosnącą 
ilość ścieków dowożonych do 
miejskiej oczyszczalni z terenów 
sąsiednich gmin.

Jak wyjaśniła kierownik Za-
kładu Wodociągów i Kanalizacji, 
około 60 proc. ścieków dowożo-
nych do oczyszczalni pochodzi 

spoza Rejowca Fabrycznego, 
głównie z terenu gminy wiejskiej 
Rejowiec Fabryczny. Powodem 
jest ograniczona przepustowość 
tamtejszej infrastruktury.

Przedstawiono również 
plany budowy nowoczesnego 
punktu zlewnego wyposażone-
go w pełny system pomiarowy. 
Koszt inwestycji szacowany jest 
na około 400 tys. zł.

Opozycja: „To nie są nowe 
inwestycje”

Sporo krytycznych uwag 
miał do raportu radny Mariusz 
Grams, który zakwestionował 
przedstawiony przez burmistrza 
obraz sukcesu inwestycyjnego.

Zdaniem radnego znaczna 
część realizowanych obecnie 
przedsięwzięć to projekty roz-
poczęte jeszcze przez poprzed-
nie władze miasta, a środki na 
ich realizację zostały pozyskane 
przed zmianą samorządu.

- Jeśli odejmiemy środki po-
zyskane przez poprzedników, 
zostaje około 600 tys. zł, co daje 
około 6 proc. wydatków budżetu, 
a nie 30 proc. - argumentował.

Grams zwracał również uwa-
gę na brak nowych inwestycji 

drogowych oraz błędy, które 
jego zdaniem pojawiły się w czę-
ści raportu dotyczącej oświaty.

Wyjaśnienia w sprawie
miejskiej ciepłowni

Podczas sesji poruszono 
także temat finansów miejskiej 
ciepłowni. Kierownik zakładu 
oraz skarbnik miasta wyjaśnili, 
że wypracowane przez ciepłow-
nię nadwyżki finansowe - w wy-
sokości 104 tys. zł w ciągu dwóch 
lat - zostały przekazane do bu-
dżetu miasta. 

Łącznie wraz z dodatkowymi 
środkami ponad 544 tys. zł prze-
znaczono na inwestycje służące 
mieszkańcom osiedla Wschód, 
w tym na rozwój instalacji foto-
woltaicznych.

Były burmistrz: „Budżet
jest duszony wydatkami”

Najbardziej rozbudowaną 
krytykę raportu przedstawił 
były burmistrz Rejowca Fabrycz-
nego Stanisław Bodys.

Jego zdaniem dokument 
zbyt mocno eksponuje sukcesy, 
pomijając najważniejsze proble-
my miasta. Wskazywał przede 
wszystkim na wzrost wydatków 
bieżących o około 700 tys. zł oraz 
utrzymujące się problemy zwią-
zane z wynikiem operacyjnym 
budżetu.

- Budżet miasta jest duszony 
przez wydatki bieżące - ocenił 
były włodarz.

Bodys zarzucił również obec-
nym władzom niewystarczają-
cą aktywność w pozyskiwaniu 
środków zewnętrznych, szcze-
gólnie z programów skierowa-
nych do gmin przygranicznych. 
Według niego miasto nie po-

siada również wystarczającej 
dokumentacji projektowej dla 
nowych inwestycji.

W trakcie dyskusji odniósł się 
także do realizowanej inwestycji 
ciepłowniczej, krytykując zmia-
nę technologii z pomp grunto-
wych na pompy powietrzne.

Burmistrz Gabriel Adamiec 
bronił tej decyzji, argumentując, 
że pierwotne rozwiązania stwa-
rzały zagrożenie dla infrastruk-
tury wodociągowej i wymagały 
korekty po konsultacjach z eks-
pertami uczestniczącymi w Part-
nerskiej Inicjatywie Miast.

Spór o szkołę i zarzuty
dotyczące dialogu

Emocje wzbudził również 
temat współpracy miasta z pla-
cówkami oświatowymi.

Radna Dorota Tyrańska 
zwróciła uwagę, że w prezen-
tacji burmistrza zabrakło infor-
macji o sukcesach szkoły podsta-
wowej w pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych.

Jeszcze ostrzej wypowiedział 
się Stanisław Bodys, który zarzu-
cił władzom miasta prowadze-
nie konfliktowej polityki wobec 
szkoły i brak odpowiedniego 
dialogu z jej środowiskiem.

Miasto posiada tereny
pod budownictwo

W trakcie sesji poruszono 
także temat gospodarki nieru-
chomościami.

Przedstawicielka urzędu 
miejskiego wyjaśniła, że miasto 
dysponuje około 60 działkami 
przeznaczonymi pod budow-
nictwo jednorodzinne. Odniosła 
się również do kwestii gruntów 
należących do Skarbu Państwa, 

podkreślając, że samorząd nie 
może swobodnie dysponować 
terenami, których nie jest wła-
ścicielem.

Dwa spojrzenia
na przyszłość miasta

Podsumowując debatę, prze-
wodnicząca Rady Miasta Rejo-
wiec Fabryczny Iwona Herda 
podkreśliła, że obecny samorząd 
realizuje politykę inwestycyjną, 
jednocześnie mierząc się ze skut-
kami wcześniejszych zobowią-
zań finansowych.

Burmistrz Gabriel Adamiec 
podziękował za wszystkie głosy 
w dyskusji i zapowiedział przy-
gotowanie szczegółowego odnie-
sienia się do zgłoszonych uwag.

Debata nad raportem o sta-
nie miasta pokazała jednak 
wyraźnie, że ocena sytuacji Re-
jowca Fabrycznego pozostaje 
głęboko podzielona. Zwolenni-
cy obecnych władz wskazują na 
poprawę stabilności finansowej 
i kontynuację inwestycji. Kryty-
cy zwracają uwagę na rosnące 
koszty funkcjonowania samo-
rządu, ograniczoną liczbę no-
wych projektów oraz wyzwania 
demograficzne.

Jedno pozostaje bezspor-
ne - przed miastem stoją po-
ważne wyzwania związane ze 
spadkiem liczby mieszkańców, 
koniecznością utrzymania infra-
struktury oraz poszukiwaniem 
środków na dalszy rozwój. 

Ostatecznie jednak burmistrz 
Gabriel Adamiec uzyskał wotum 
zaufania. Na „tak” zagłosowało 
10 radnych, a cztery osoby oka-
zały wyraźny sprzeciw wobec 
prowadzonej przez obecne wła-
dze polityki.   RC

  REJOWIEC FABRYCZNY Między stabilizacją finansów a ostrą krytyką

Gorąca debata nad stanem miasta

fot. Miasto Rejowiec Fabryczny

Podczas gdy wielu rówie-
śników spędza wolny czas 
przed ekranami smartfo-
nów, oni godzinami szlifują 
układy taneczne. Efekt? 
Cztery medale zdobyte 
podczas Międzynarodowego 
Finału XDance Festival w ka-
towickim Spodku. Tancerze 
z Młodzieżowego Domu 
Kultury w Chełmie po raz 
kolejny udowodnili, że pasja, 
systematyczność i ciężka 
praca przynoszą efekty.
Cztery medale, w tym dwa 

złote, przywieźli z Międzyna-
rodowego Finału XDance Fe-
stival w Katowicach tancerze 
z Młodzieżowego Domu Kultu-
ry w Chełmie.  Finał odbył się 
w katowickim Spodku. Grupa 
SWING DANCE MINI zdobyła 
złoty medal i I miejsce w katego-
rii wiekowej 10–12 lat. Również 
na najwyższym stopniu podium 
stanęły tancerki SWING DANCE 
JUNIORS, które triumfowały 
w kategorii 13–16 lat. Srebrne 
medale wywalczyły natomiast 
grupy SWING DANCE KIDS oraz 
BOOGIE TWIST JUNIORS.

To był jednocześnie ostatni 

turniej sezonu. Jak pod-
kreśla instruktorka Ewa 
Harańczyk, sukces nie 
jest dziełem przypadku.

– Choreografie przygo-
towujemy od końca wrze-
śnia. Spotykamy się dwa 
razy w tygodniu i pracu-
jemy nad każdym elemen-
tem tak długo, aż wszyscy 
doskonale go opanują. To 
są setki powtórzeń i budo-
wanie pamięci mięśnio-
wej – mówi.

W MDK nie ma ca-
stingu dla najbardziej 
utalentowanych. Miejsce 
znajduje się dla każdego 
dziecka, które chce tań-
czyć. To sprawia, że praca 
bywa wymagająca, bo poziom 
umiejętności uczestników jest 
zróżnicowany, a składy grup 
stale się zmieniają.

– Po wakacjach jedni odcho-
dzą, przychodzą nowi. Cały czas 
trzeba wyrównywać poziom 
techniczny – opowiada instruk-
torka.

Tancerze z grup pani Ewy 
od lat specjalizują się w swingu 
i rock’n’rollu – stylach, które dziś 

należą do rzadkości. Na większo-
ści zawodów dominują hip-hop, 
jazz czy disco dance. 

– To taniec szybki, wymaga-
jący kondycyjnie i bardzo ryt-
miczny. Jest też niepopularny, 
a przez to wyróżnia się na tle 
innych prezentacji. Gdy poja-
wiamy się na scenie, jurorzy od 
razu zwracają uwagę na naszą 
muzykę i styl – mówi Ewa Ha-
rańczyk.

Instruktorka od 35 lat pracuje 
w Młodzieżowym Domu Kultu-
ry. To właśnie ona przed laty za-
szczepiła w Chełmie fascynację 
swingiem i boogie-woogie. Dzię-
ki jej zaangażowaniu w mieście 
organizowano mistrzostwa Pol-
ski oraz zawody o randze Pucha-
ru Świata, na które przyjeżdżały 
pary z wielu krajów Europy. 
Dziś największą siłą zespołów 
są dziewczęta, które mimo kon-

kurencji ze strony me-
diów społecznościowych 
i wszechobecnych ekra-
nów nadal wybierają re-
gularne treningi.

– W dzisiejszych 
czasach bardzo trudno 
czymkolwiek zaimpo-
nować dzieciom. Dlate-
go uważam, że te, które 
przychodzą do nas i chcą 
ciężko pracować, są wy-
jątkowe. Potrafią odłożyć 
telefon i poświęcić czas 
na wielokrotne ćwiczenie 
tych samych elementów. 
To naprawdę są perełki 
– podkreśla instruktorka.

Jak dodaje, taniec to 
dla wielu uczestników 

coś więcej niż hobby. To także 
grupa przyjaciół, wspólne wy-
jazdy, występy i poczucie przy-
należności. Niektóre dziewczęta 
pozostają w zespołach nawet 
przez osiem czy dziewięć lat 
– od najmłodszych grup aż do 
matury. Choć sezon turniejowy 
dobiegł końca, odpoczynek nie 
potrwa długo. Tancerze nadal 
występują podczas pokazów 
i przygotowują się do kolejnych 

  CHEŁM Złoto, srebro i dziesiątki godzin treningów. Tancerze z MDK-u zakończyli sezon z imponującymi sukcesami

Gdy inni scrollują, oni trenują 

fot. MDK

Poszczególne grupy 
tworzą:

SWING DANCE MINI: 
Maja Kiernikowska, Pola 
Grzesiak, Maja Tymczak, Zu-
zia Białasz, Oliwia Łuć, Pola 
Pieczykolan, Kornelia Czer-
niakiewicz, Maja Czerniakie-
wicz, Kornelia Łuszczyńska, 
Ola Kozaczuk, Zuzia Koza-
czuk, Agata Remiszewska, 
Ola Misiec, Maja Kurzępa, 
Maja Winkler, Oliwia Sawa.

SWING DANCE KIDS: Zo-
sia Kuśniewska, Polina Bar-
tysh, Michalina Pogorzelec, 
Natalia Iwasiuk, Julia Letny-
anchyn, Nikola Romanow-
ska, Nina Grzywna, Kinga 
Mazurek, Milena Żeleźnicka, 
Amelia Seń, Eliza Momot, Ju-
lia Pawłoś, Ola Skiba. 

SWING DANCE JUNIORS: 
Oliwia Mąka, Aleksandra 
Walczuk, Amelia Walczuk, 
Gabriela Adamczyk, Wero-
nika Bochra, Patrycja Łabuś, 
Gabriela Brus, Julia Łuć. 

BOOGIE TWIST JU-
NIORS: Igor Antoniak, Maja 
Tywoniuk, Wiktor Okłocki, 
Martyna Czyż, Jakub Kowal-
czuk, Jakub Kozaczuk, Maja 
Antczak.  

wyzwań. A patrząc na tegorocz-
ne wyniki, można przypuszczać, 
że o zespołach z MDK-u będzie 
jeszcze głośno. AK 

eprasa.pl 18678d2fa2
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Na zdrowie

Trzy miesiące temu życie 
pana Marcina i jego naj-
bliższych wywróciło się 
do góry nogami w ułamku 
sekundy. Poważny wypa-
dek samochodowy omal 
nie odebrał ojca czworgu 
dzieciom. Dziś mężczyzna 
toczy w lubelskim szpi-
talu najważniejszą walkę 
w swoim życiu – walkę 
o powrót do jak najwięk-
szej sprawności. Wspiera 
go w tym żona Sylwia, 
która uruchomiła interne-
tową zbiórkę na niezwykle 
kosztowną rehabilitację 
i dostosowanie domu do 
nowych, trudnych potrzeb. 
Odzew społeczności już 
pierwszego dnia okazał się 
niesamowity.
To miał być kolejny zwy-

czajny rok w życiu aktywnego 
ojca, zapalonego mechanika 
i instruktora nauki jazdy ka-
tegorii C. Niestety, tragiczne 
w skutkach zdarzenie drogowe 

sprawiło, że 32-latek znalazł 
się na granicy życia i śmierci. 
Przeszedł aż siedem skompli-
kowanych operacji, spędził 
długi czas w śpiączce, a jego 

  GMINA WŁODAWA Pan Marcin walczy o powrót do dzieci

Dramatyczny wypadek i cud ocalenia

fot. pomagam.pl/w87crn

  GM. FAJSŁAWICE Spor-
towa rywalizacja, występy 
artystyczne, licytacje, loteria 
fantowa i mnóstwo atrakcji dla 
całych rodzin - tak zapowiada 
się VII Charytatywny Turniej 
Piłki Nożnej w Fajsławicach. 
Tegoroczna edycja wydarzenia 
będzie poświęcona pomocy 
22-letniej Natalii, która potrze-
buje środków na rehabilitację.

W niedzielę (21 czerwca), na 
boiskach przy Urzędzie Gminy 
Fajsławice odbędzie się VII Cha-
rytatywny Turniej Piłki Nożnej. 
Organizatorami wydarzenia 
są: gmina Fajsławice, Stowa-
rzyszenie Manufaktura Fut-
bolu oraz Parafialno-Gminny 
Klub Sportowy Frassati Faj-
sławice.

Tegoroczna odsłona tur-
nieju ma szczególny cel. Ze-
brane podczas wydarzenia 
środki zostaną przeznaczo-
ne na rehabilitację 22-letniej 
Natalii, która cierpi na Zespół 
Dandy-Walkera oraz mózgowe 
porażenie dziecięce, czego skut-
kiem jest niedowład spastyczny 
czterokończynowy. Rehabilita-
cja w ośrodku, z której Natalia 
korzysta trzy razy w tygodniu, 
jest niewystarczająca. Jej rodzice 
– pani Mariola i pan Zbigniew, 
aby zadbać o dalsze, jak najlep-
sze, codzienne funkcjonowanie 
córki, chcieliby zapewnić jej 
dodatkową rehabilitację, któ-
ra jest kosztowna, ale bardzo 
ważna. Codzienna rehabilitacja 
i masaże rozluźniające mięśnie 
są podstawą dla zachowania 
sprawności ruchowej Natalii. 

- Turniej będzie jednym 
z wielu działań zaplanowanych 
podczas wydarzenia. Na sce-
nie zaprezentują się uczniowie 

z gminnych szkół podstawo-
wych, będzie pokaz tańca no-
woczesnego zespołów ALPHA 
KIDS FAJSŁAWICE i ALPHA FAJ-
SŁAWICE oraz grupy baletowej 
- wymienia Aleksandra Granat 
z UG w Fajsławicach. 

Nie zabraknie również spor-
towych emocji. Oprócz piłkar-
skich zmagań żaków i oldbojów 
zaplanowano turniej szachowy 
dla zawodników z województwa 
lubelskiego oraz turniej tenisa 
stołowego. Organizatorzy przy-
gotowali także wiele atrakcji 

dla najmłodszych uczestników 
wydarzenia. Specjalną strefę 
animacji poprowadzą pracow-
nicy Gminnego Ośrodka Kultu-
ry w Fajsławicach oraz Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Fajsławi-
cach. W programie znalazły się 
również: strefa zabaw dla dzieci, 
strefa małej gastronomii, loteria 
fantowa oraz licytacje. Całość 
zakończy widowiskowa bitwa 
kolorów.

W organizację przedsięwzię-
cia zaangażowały się liczne in-
stytucje i organizacje działające 
na terenie gminy oraz powiatu. 
Wśród współorganizatorów są: 
Gminny Ośrodek Kultury w Faj-
sławicach, Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Fajsławicach oraz 
Gminna Biblioteka Publiczna 

w Fajsławicach. 
Partnerami wydarzenia są: 

Starostwo Powiatowe w Kra-
snymstawie, Klub Seniora Faj-
sławice, Gminne Stowarzyszenie 
Aktywnych Kobiet Fajsławice, 
Koło Gospodyń Wiejskich „Kre-
atywne Marysieńki” z Marysina, 
KGW „Razem Lepiej” w Ksawe-
rówce oraz KGW „Niezłe Ziół-
ka” w Boniewie. Po raz kolejny 
to wydarzenie objął patrona-
tem marszałek Województwa 
Lubelskiego, który ufundował 
również puchary dla zwycięz-

ców turnieju. Patronat nad 
wydarzeniem objął także Lu-
belski Związek Piłki Nożnej. 

Przygotowania do wyda-
rzenia trwają już od kilku ty-
godni. Od maja prowadzona 
jest zbiórka fantów, gadże-
tów i voucherów przeznaczo-
nych na loterię oraz licytacje. 

Osoby, które chcą wes-
przeć Natalię, mogą również 
dokonywać wpłat za pośred-

nictwem internetowej zbiórki. 
Organizatorzy zachęcają miesz-
kańców oraz wszystkich ludzi 
dobrej woli do udziału w wy-
darzeniu i wspólnego wsparcia 
młodej mieszkanki potrzebują-
cej pomocy.  AK

Na turnieju zagrają dla Natalii 

fot. zdjęcie poglądowe/wygenerowane przez AI

  GM. DOROHUSK W gminie 
odbyła się wyjątkowa uro-
czystość poświęcona parom, 
które wspólnie przeżyły 50 
lat w związku małżeńskim. 
Dostały medale za długoletnie 
pożycie małżeńskie, przyznane 
przez Prezydenta RP, oraz listy 
gratulacyjne.

Ceremonia miała charakter 
zarówno podniosły, jak i rado-
sny. Jubilaci otrzymali kwiaty, 
a ich wspólne chwile uwiecznio-
no na pamiątkowych zdjęciach. 
Nie zabrakło tradycyjnych ele-

mentów świętowania – wznie-
siono toast lampką szampana, 
a goście mogli skosztować słod-
kiego poczęstunku.

Wyjątkową oprawę arty-
styczną spotkania zapewnił 
występ pani Haliny Mysa-
kowskiej. Włodarze gminy 
oraz organizatorzy przekazali 
jubilatom serdeczne życzenia 
dalszych lat życia w dobrym 
zdrowiu, nieustającej zgodzie 
i wzajemnej miłości.

Odznaczenia państwowe 
oraz wyrazy uznania otrzyma-

ło 12 par: Irena i Stanisław 
Dolakowie, Sabina i Jan Dy-
nysiukowie, Zdzisława i Jó-
zef Goleniowie, Maria i Józef 
Kozaczukowie, Mirosława 
i Mieczysław Krulczukowie, 
Liliana i Andrzej Nafalscy, 
Zdzisława i Mieczysław 
Prończukowie, Wanda i Wła-
dysław Rejterowie, Emilia 
i Waldemar Sajeccy, Cecylia 
i Ryszard Sergijukowie, Wan-
da i Stefan Szewczukowie 
oraz Grażyna i Henryk Wró-
blowie.  RC

To było święto prawdziwej miłości

fot. gmina Dorohusk

GABINET ZDROWIA PSYCHICZNEGO
PRZYCHODNIA SPECJALISTYCZNA CENTRUM

Dr n. med.  Marek Daniłosio
lekarz specjalista psychiatra

specjalista psychiatra dzieci i młodzieży, psychoterapeuta

leczenie zaburzeń psychicznych u dorosłych, młodzieży i dzieci

Chełm, ul. Szpitalna 47/10

www.przychodniacentrum.com
82 569 90 10, 82 569 90 11

7838

Che m, ul. Zachodnia 41
(os. Gwarek)

32
36

Lek. med. Zbigniew B k
SPECJALISTA
NEUROLOG

Przyjmuje: poniedzia ki,
czwartki, od godz. 16.00

Rejestracja telefonicznaRejestracja telefoniczna
82 564 30 74

Chełm, Rejowiecka 119
tel. 502 297 639

BADANIE 

EEG

8733

- kardiologia (echo serca, holter,
 EKG i RR, próba wysiłkowa serca,
 kontrola stymulatorów serca)
- hematolog
- diabetolog
- psycholog

NZOZ Almed SGL sp z o.o.
Chełm, ul. 1 Pułku Szwoleżerów 25

(osiedle Dyrekcja)

Badania USG
- jama brzuszna,
tarczyca, węzły chłonne, 
usg doppler tętnic szyjnych

Rejestracja: tel. 82 565 66 55 lub 571 403 400

92
85

38
58

Tel: 606 902148

  pon. - pt.:
10.00 - 16.00

Dr n.med. 
Krzysztof  Wojewoda
Specjalista Ginekolog-Po o nik

zaprasza

wtorki    rody    pi tki 

USG  i  KTG 
(w ramach wizyty)

Kolposkopia
Rejestracja tel.

82 563 13 53, 82 565 13 53

LEKLEK DENTDENT Che m
 ul. Wo y ska 32

41
84

organizm doznał bardzo po-
ważnych i rozległych obrażeń 
wewnętrznych oraz ortope-
dycznych. Lekarze zrobili jed-
nak wszystko, co w ich mocy, 
by uratować mężczyznę, a on 
sam z każdym dniem wykazuje 
się niezwykłą wręcz determi-
nacją.

– Od wybudzenia nie może 
mówić, odpowiada, pisząc 
na kartce. Odpowiada i co 
najważniejsze - walczy. Dla 
rodziny, szczególnie czworga 
dzieci, które czekają w domu 
na tatę – relacjonuje pani Syl-
wia Ziemińska, żona poszko-
dowanego.

Personel medyczny nie kry-
je podziwu dla postawy i hartu 
ducha pacjenta. Marcin, który 
przez lata żył w ciągłym ruchu, 
teraz musi mierzyć się z zu-

pełnie nową rzeczywistością, 
osłabieniem i zanikiem mięśni. 
Przed nim bardzo długa droga, 
ponieważ liczne uszkodzenia 
ciała sprawiają, że po powro-
cie do domu będzie zmuszony 
poruszać się na wózku inwa-
lidzkim. Oprócz intensywnej, 
specjalistycznej rehabilitacji 
ruchowej, rodzina musi wkrót-
ce przystosować przestrzeń 
mieszkalną, w tym łazienkę, 
oraz zakupić aktywny wózek, 
który pozwoli mu w miarę nor-
malnie funkcjonować.

– Marcin bardzo chce wró-
cić do sprawności, chce jesz-
cze móc chodzić na spacery 
z dziećmi, pójść na plac zabaw, 
wrócić w jakiejś formie do pra-
cy. Bardzo chce żyć! – podkre-
śla wzruszona żona.

Aby dać ojcu rodziny szansę 

na samodzielność, potrzebne 
są jednak ogromne środki fi-
nansowe, których bliscy nie są 
w stanie udźwignąć z domowe-
go budżetu. Cel internetowej 
zbiórki ustalono na 65 tysięcy 
złotych, którą udało się zebrać 
w ciągu trzech dni.

– Bardzo prosimy o pomoc. 
Każda złotówka, udostępnie-
nie, dobre słowo, naprawdę 
ma znaczenie i przybliża Mar-
cina do powrotu do zdrowia 
i do rodziny, która na niego 
czeka – apeluje pani Sylwia.

Osoby, które chcą wesprzeć 
Marcina w jego trudnej dro-
dze do odzyskania sprawno-
ści, mogą dokonywać wpłat, 
poznać więcej szczegółów 
i udostępniać apel za pośred-
nictwem strony internetowej: 
pomagam.pl/w87crn.  PG

eprasa.pl 18678d2fa2



20 numer 25 (1280) • 19 czerwca 2026 r. • www.supertydzien.pl   www.facebook.com/supertydzienchelmski
Nie przegap

  GM. LEŚNIOWICE W sobotę, 
20 czerwca o godzinie 18:00, 
nad Zalewem Maczuły rozpocz-
nie się wydarzenie związane 
z obchodami Nocy Świętojań-
skiej. Organizatorzy zapraszają 
mieszkańców oraz gości do 
wspólnego spędzenia wieczoru 
w scenerii nawiązującej do 
dawnych słowiańskich zwycza-
jów. Ma to być propozycja dla 
całych rodzin, łącząca elemen-
ty tradycji, kultury i rozrywki.

Noc Świętojańska od lat bu-
dzi duże zainteresowanie jako 
święto kojarzone z najkrótszą 
nocą w roku, obrzędowością, 
światłem ognia i spotkaniem 
nad wodą. Tegoroczna odsłona 
wydarzenia nad Zalewem Ma-
czuły ma podkreślać właśnie 
ten klimat, oferując uczestnikom 
zarówno program artystyczny, 
jak i aktywności o charakterze 
warsztatowym.

Jak zapowiadają organiza-
torzy, w programie znajdą się 
warsztaty wicia wianków, 

które od lat są jednym z najbar-
dziej rozpoznawalnych symboli 
Nocy Świętojańskiej. Uczestnicy 
będą mogli także zapoznać się 
z rękodziełem oraz smakami 
inspirowanymi dawną trady-
cją. Dla najmłodszych przygoto-
wano baśń słowiańską. Jednym 
z głównych punktów wieczoru 
ma być widowisko obrzędowe 
i taniec z ogniem. 

Nie zabraknie również mu-
zycznej części wydarzenia. Na 
scenie wystąpią Bartek Kazi-
mierczak i Paweł Pikus, a po 
koncertach zaplanowano zaba-
wę pod gwiazdami, którą popro-
wadzi DJ Toxic.   MŁ

Tradycja, muzyka 
i rodzinna zabawa

  ŚWIERŻE Gmina Dorohusk 
zaprasza mieszkańców i gości 
na Nadbużańską Noc Święto-
jańską, która odbędzie się 20 
czerwca od godziny 17:00 na 
boisku sportowym w Świer-
żach. Program wydarzenia 
nawiązuje do słowiańskiej 
tradycji przesilenia letniego, 
ale jednocześnie stawia na 
nowoczesną, rodzinną formułę 
plenerowej zabawy.

Na scenie mają pojawić się 
dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Świerżach, grupy tanecz-
ne działające przy Gminnym 
Centrum Kultury, kabaret „Pod 
Cytrynką”, a także formacje 
i wykonawcy: Ale Babki, Kape-
la Męska, Cykady, CudaWianki 
oraz Natalia i Rafał Jankowscy. 

Organizatorzy przygotowali 
także konkursy związane z tra-
dycją i tożsamością miejsca. 
Wśród nich znalazły się rywa-
lizacje o najładniejszy wianek 
sobótkowy, poszukiwanie kwia-
tu paproci oraz konkurs wiedzy 
o Świerżach. 

W programie nie zabraknie 
elementów, które od lat kojarzą 
się z nocą świętojańską. Zapla-
nowano korowód świętojański 
nad rzekę Bug, co może stać się 

jednym z najbardziej widowisko-
wych momentów wieczoru. Takie 
wydarzenia zwykle przyciągają 
nie tylko mieszkańców, ale też 
osoby szukające regionalnych tra-
dycji w autentycznym wydaniu.

Odbędą się też warsztaty i ak-
tywności rękodzielnicze. Uczest-
nicy będą mogli spróbować wy-
platania wianków, dekorowania 
i rzeźbienia w owocach, garncar-
stwa, decoupage, szydełkowania, 
tradycyjnego czerpania papieru, 
a także robienia kadzideł i przypi-
nek. Dodatkowo zapowiedziano 
lokalne specjały, stoiska promo-
cyjne kół gospodyń wiejskich oraz 
dmuchane zjeżdżalnie.

Kulminacją wydarzenia bę-
dzie pokaz tańca z ogniem, za-
planowany na godzinę 22:00. Pół 
godziny później na scenie wystąpi 
zespół Extazy, a po koncercie roz-
pocznie się zabawa taneczna z DJ 
Dyleo.   MŁ

Nadbużańska 
Noc Świętojańska 
w Świerżach

  CHEŁM  21 czerwca w Parku 
Miejskim im. Unii Europej-
skiej, odbędzie się wydarzenie 
zatytułowane „Słowiańska 
Magia”. W programie znalazły 
się warsztaty, występy, ręko-
dzieło i strefa gastronomiczna, 
a całości towarzyszy chary-
tatywna zbiórka dla chorego 
Szymona Zelenta. Początek 
o godzinie 17:00.

Program wydarzenia został 
przygotowany tak, by każdy 
uczestnik mógł znaleźć coś dla 
siebie. Zapowiedziano warszta-
ty słowiańskie, które mają przy-
bliżyć uczestnikom elementy 
dawnej kultury i obyczajowości. 

Na miejscu nie zabraknie 
również występów artystycz-
nych i konkursów z nagrodami. 
Kolejną atrakcją czekającą na 
przybyłych gości będzie strefa 
rękodzieła, gdzie lokalni twór-
cy i wystawcy będą mogli zapre-
zentować swoje prace. Uzupeł-

nieniem programu będzie strefa 
gastronomiczna. 

Szczególny wymiar „Sło-
wiańskiej Magii” nadaje jej cel 
charytatywny. Podczas imprezy 
prowadzona będzie zbiórka dla 
Szymona Zelenta. To sprawia, 
że wydarzenie wykracza poza 
ramy zwykłego festynu i staje się 
także formą lokalnej solidarno-
ści. Połączenie rozrywki, kultury 
i pomocy potrzebującemu może 
okazać się jednym z najmocniej-
szych elementów całego przed-
sięwzięcia.  MŁ

Słowiańska magia 
w parku miejskim

  WŁODAWA Sobótki Pole-
skie to wydarzenie, które łą-
czy widowiskowość letniego 
święta z opowieścią o daw-
nych zwyczajach regionu. 
Tegoroczna edycja odbędzie 
się 27 czerwca i już sama 
oprawa zapowiedzi sugeruje 
wieczór inspirowany magią 
przesilenia, ogniem i symbo-
liką natury. Organizatorzy 
stawiają na klimat, który 
odwołuje się do ludowych 
obrzędów, wspólnotowego 
świętowania i muzyki zako-
rzenionej w tradycji.

Za organizacją wydarze-
nia stoi Muzeum - Zespół 
Synagogalny we Włodawie, 
które zaprasza mieszkańców 
i gości do wspólnego przeży-
wania jednej z najbardziej 
nastrojowych nocy w roku. 
Program został przygotowa-
ny tak, by połączyć element 
edukacyjny, artystyczny i roz-
rywkowy.

Impreza rozpocznie się 

o 18:30 widowiskiem sobót-
kowym „Koło Jana” w wy-
konaniu zespołu Zyżula z 
Hanny. Natomiast pół godziny 
później na scenie pojawi się 
zespół Sutari. Z kolei o 20:00, 
publiczność usłyszy Adama 
Struga z programem „Leśny 
Bożek”. Finał wydarzenia 
zaplanowano na 21:30, kiedy 
rozpocznie się DJ set potań-
cówkowy.

Organizatorzy przygo-
towali również szereg do-
datkowych atrakcji, które 
rozszerzają formułę wyda-
rzenia poza sam program 
sceniczny. W planie znalazły 
się warsztaty wicia wianków
prowadzone przez Bibliotekę 
Publiczną Gminy Włodawa, 
a także wróżby sobótkowe, 
poszukiwanie kwiatu pa-
proci oraz przepływki łódką. 
Na uczestników czekać bę-
dzie także swojska kuchnia.

Wydarzenie odbędzie się 
na Zalewem Okopiec.  MŁ

Muzyka, obrzędy 
i noc pełna atrakcji

  GM. RUDA-HUTA 21 czerwca 
w Żalinie-Kolonii w gminie 
Ruda-Huta odbędzie się Powia-
towy Dzień Konia Zimnokrwi-
stego. Wydarzenie rozpocznie 
się o godzinie 13:00.

Centralnym punktem progra-
mu będzie VIII Przegląd Hodow-
lany Koni Ras Zimnokrwistych. 
Tego typu wydarzenia od lat 
pełnią ważną rolę w promocji 
regionalnej hodowli. W progra-
mie znalazły się także: prezenta-
cja i ocena koni jednorocznych 

oraz dwuletnich, a także klaczy 
trzyletnich.

Na uczestników czekają za-
wody zaprzęgowe oraz turniej 
hobby horse. Rodzinny charak-
ter imprezy podkreślają również 
przejażdżki bryczką oraz stoiska 
kół gospodyń wiejskich. Uzupeł-
nieniem będzie dzień otwarty 
wiatraka Koźlaka w Żalinie, to 
zabytkowy drewniany młyn 
wietrzny zbudowany w latach 
30. XX wieku, a odrestaurowany 
w 2013 roku.   MŁ

Powiatowy 
Dzień Konia 
Zimnokrwistego

  CHEŁM W sobotę, 27 czerw-
ca, w godz. 14:00-18:00 w Parku 
Miejskim im. Unii Europejskiej 
w Chełmie, odbędzie się festyn 
pod hasłem „Bezpieczne 
wakacje”.

Program festynu obejmuje 
piknik sportowy ze stacjami 
zadaniowymi i nagrodami, 
a także zabawę na dmuchań-
cach czy karuzeli. Nie zabrak-
nie również eko-warsztatów 
oraz stoisk służb mundurowych 
i medycznych, które mają przy-

pominać, jak ważne są zasady 
bezpieczeństwa podczas letnie-
go wypoczynku.

Na uczestników czeka także 
stoisko MPGK oraz zbiórka ro-
ślin do ogródka sensorycznego 
MDK. Jednym z punktów pro-
gramu będzie spektakl teatralny 
„Opowieści pana A.” w wyko-
naniu Teatru w Ogrodzie z Lu-
blina, zaplanowany na godziny 
17:00-17:30. Na finał przewidzia-
no piana party, które odbędzie 
się w godz. 17:45-18:00.   MŁ

Festyn
dla całych rodzin

Dwadzieścia sześć lat po tym, 
jak udało im się ujść z życiem przed 
zamaskowanym zabójcą przypomi-
nającym Ghostface’a, legendarna 
czwórka ponownie staje się celem 
tajemniczego mordercy. Cindy, Bren-
da, Ray i Shorty muszą jeszcze raz 
połączyć siły, gdy wokół nich zaczy-
nają mnożyć się kolejne absurdalne 
i krwawe sytuacje.

Film w satyryczny sposób wy-
śmiewa współczesne kino grozy 
próbujące odświeżyć znane marki. 
Obok powracających bohaterów po-
jawiają się nowe postacie, a całość 
pełna jest przekraczającego granice 
humoru i nawiązań do popkultury.

CHEŁM
CKF ZORZA: 19-24.06 – godz. 

19:30; 25.06 – godz. 21:00.

„La traviata” to jedna z najpo-
pularniejszych oper świata, a toa-
st „Libiamo” („Więc pijmy”) z jej 
pierwszego aktu potrafi zanucić 
każdy. Ten bezsprzeczny wyciskacz 
łez widzowie polskich kin zobaczą 
wprost ze słynnej Arena di Verona. 
W nowej inscenizacji „Zbłąkanej” 
– bo tak należy tłumaczyć ten ty-
tuł – przygotowanej w 2021 roku, 
wystąpiły międzynarodowe gwiazdy 
opery: wspaniała bułgarska sopra-
nistka Sonya Yoncheva oraz prze-
bojowy włoski tenor Vittorio Grigolo, 
który w wieku 13 lat debiutował 
u boku Luciana Pavarottiego.

KRASNYSTAW
Kino Morskie oko: 22.06 – 

godz. 17:00.

Komedia

opera w kinie

Animacja/Familijny/Komedia

Dramat

TOY STORY 5TOY STORY 5OJCZYZNAOJCZYZNA

Zabawki powracają w filmie Toy 
Story 5, najnowszej produkcji Disney 
i Pixar. Tym razem czeka je zupełnie 
nowe wyzwanie - świat technologii. 
Buzz, Woody, Jessie i reszta paczki 
muszą zmierzyć się z rzeczywisto-
ścią, w której uwagę dzieci coraz 
częściej przyciągają… elektronicz-
ne gadżety. Czy tradycyjne zabawki 
odnajdą się w erze ekranów?

CHEŁM
CKF ZORZA: 19.06 – godz. 

13:00, 15:00, 17:30; 20-21.06 
– godz. 11:00, 13:00, 15:00, 
17:30; 22-24.06 – godz. 13:00, 
15:00, 17:30; 25.06 – godz. 
14:00, 16:00.

KRASNYSTAW
Kino Morskie oko: 19-21.06 

– godz. 15:30, 17:30; 24.06 – 
godz. 09:15, 11:30; 25.06 - godz. 
15:30,17:30.

„Ojczyzna” to najnowszy film 
laureata Oscara Pawła Pawlikow-
skiego, twórcy „Idy” i „Zimnej 
wojny”. Obraz powalczy o Złotą 
Palmę na 79. Festiwalu w Can-
nes. Reżyser, którego poprzednie 
dzieła odniosły międzynarodowy i 
komercyjny sukces, ponownie po-
dejmuje tematy tożsamości, winy, 
rodziny i miłości na tle moralnego 
zagubienia powojennej Europy.KRA-
SNYSTAW

Kino Morskie oko: 23.06 – 
godz. 18:00.

Thriller, Sci-FiAnimacja

DZIEŃDZIEŃ
OBJAWIENIAOBJAWIENIA

TOM I JERRY:TOM I JERRY:
PRZYGODA PRZYGODA 
W MUZEUMW MUZEUM

Gdybyś dowiedział się, że nie je-
steśmy sami, gdyby ktoś ci to udo-
wodnił, czy byś się przestraszył? Uni-
versal Pictures z dumą przedstawia 
nowy film autorstwa Stevena Spiel-
berga. W filmie „Dzień objawienia” 
występują: zdobywczyni nagrody SAG 
i nominowana do Oscara® Emily 
Blunt (Oppenheimer, Ciche miejsce), 
zdobywca nagrody Emmy i Złotego 
Globu Josh O’Connor (Challengers) 
zdobywca Oscara® Colin Firth (Jak 
zostać królem, seria Kingsman), Eve 
Hewson (Siostry na zabój) oraz dwu-
krotnie nominowany do Oscara® 
Colman Domingo (Lincoln)

KRASNYSTAW
Kino Morskie oko: 19-21.06 – 

godz. 19:30; 25.06 – godz. 19:30.

Podczas pościgu w nowojor-
skim Metropolitan Museum Tom 
i Jerry przypadkowo uruchamiają 
mityczny Astralny Kompas, który 
przenosi ich do olśniewającego 
Złotego Miasta rodem ze starożyt-
nych legend. Tom zostaje uznany 
za bóstwo i staje się ulubieńcem 
władcy oraz jego poddanych. Tym-
czasem Jerry wpada w sidła niebez-
piecznego szczurzego bossa. Gdy 
losy miasta zawisną na włosku, 
odwieczni wrogowie będą musieli 
połączyć siły, by ocalić Złote Miasto 
i jego mieszkańców.

WŁODAWA
Kino WDK: 19-21.06 – godz. 

17:00; 24-25.06 – godz. 17:00.

STRASZNY FILMSTRASZNY FILMLA TRAVIATALA TRAVIATA

eprasa.pl 18678d2fa2
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  PIŁKA NOŻNA Mimo za-
kończenia sezonu 2025/2026 
w chełmskiej okręgówce na 
pierwszym miejscu Eko Ró-
żanka nie zagra w przyszłym 
sezonie w IV lidze. Władze 
klubu podjęły decyzję, publi-
kując specjalne oświadczenie 
zaledwie dwa dni po tym, jak 
zespół zachował fotel lidera po 
ostatniej kolejce.

W ostatnim spotkaniu sezo-
nu Eko Różanka pokonała na 
własnej murawie rezerwy Cheł-
mianki 3:0 po dwóch golach 
Jakuba Knapa i jednym Pawła 
Staszczaka. Awans do IV ligi 
nie doszedł jednak do skutki, 
ponieważ niedługo po meczu 
lider wydał oświadczenie o re-
zygnacji z gry w wyższej klasie 
rozgrywkowej.

Tym samym bezpośredni 
awans uzyskała druga w zesta-
wieniu Astra Leśniowice, która 
sezon zakończyła wyjazdowym 
zwycięstwem 3:2 nad Ruchem 

Izbica. Zwycięskie bramki zdo-
byli: Damian Patoka, Włady-
sław Oryszczuk i Bartłomiej 
Panas, zaś po stronie gospoda-
rzy celne strzały oddali Jakub 
Wojewoda i Maciej Buk.

Trzecie miejsce na zakończe-
nie rozgrywek chełmskiej klasy 
okręgowej przypadło Bratu 
Siennica Nadolna, który sezon 
zwieńczył wyjazdową wygraną 
3:1 nad Spartą Rejowiec Fabrycz-
ny. Gole warte trzy punkty zdo-
byli: Arnold Kister, Sebastian 
Suduł i Marcel Moniakowski, 
na co gospodarze odpowiedzieli 
honorowym trafieniem Łuka-
sza Guza.

Kompletem oczek sezon za-
kończył również Kłos Gmina 
Chełm, który po bramce Artura 
Rutkowskiego 1:0 pokonał na 
swojej murawie Frassati Fajsła-
wice.

Zwycięstwo w ostatniej ko-
lejce zanotowało także Vitrum 
Wola Uhruska, które w derbach 

zdominowało u siebie Włoda-
wiankę 5:1, dzięki trzem golom 
Arkadiusza Wałczyka oraz po-
jedynczym Bartłomieja Barczu-
ka i Dominika Dąbrowskiego. 
Jedyną bramkę dla przyjezdnych 
zdobył Nikita Andrusenko.

Triumfem sezon 25/26 za-
mknęło Ogniwo Wierzbica, w do-
mowym meczu 4:3 wygrywając 
z Unią Rejowiec. Celnymi tra-
fieniami po stronie gospodarzy 
popisali się: Szymon Sitarczuk, 
Michał Jusiuk, Adrian Pawlak 
i Karol Knot, a do tego uderzenie 
„samobójcze” dołożył Oskar Kar-
wat. Po stronie gości padły bram-
ki autorstwa Bartosza Krupicza 
i Przemysława Huka.

W jeszcze jednym spotka-
niu 26. kolejki chełmskiej okrę-
gówki Hetman Żółkiewka 4:2 
pokonał u siebie GKS Łopien-
nik po dwóch golach Łukasza 
Sawickiego oraz pojedynczych 
Damiana Kopruchy i Michała 
Rycerza. Przyjezdni odpowie-

dzieli na to trafieniami Kacpra 
Wojciechowskiego i Piotra 
Chruściela.

Królem strzelców sezonu 
2025/2026 został Damian Patoka 
(Astra Leśniowice) z wynikiem 
24 bramek. Za nim natomiast, 
z rezultatem 17 goli, uplasowali 
się natomiast ex aequo Mateusz 
Chwedoruk (Eko Różanka) i Do-
minik Dąbrowski (Vitrum Wola 
Uhruska).  MP
Tabela po 26. kolejce:
1. Eko Różanka  26 54 67-32
2. Astra Leśniowice  26 53 62-25
3. Brat Siennica Nad.  26 44 53-41
4. Kłos Gmina Chełm  26 41 47-41
5. Ruch Izbica  26 40 58-50
6. Ogniwo Wierzbica  26 38 55-51
7. Włodawianka Wł.  26 37 46-35
8. Chełmianka II Chełm  26 31 50-51
9. Frassati Fajsławice  26 31 50-58
10. Unia Rejowiec  26 30 39-45
11. GKS Łopiennik  26 27 43-61
12. Hetman Żółkiewka  26 27 37-75
13. Vitrum Wola Uhruska  26 25 49-67
14. Sparta Rejowiec Fabr.  26 24 41-65

Zawirowania wokół awansu

  LEKKOATLETYKA Trzy kolej-
ne rywalizacje, które przy-
niosły miejsca na podium, 
nowe rekordy życiowe oraz 
cenne doświadczenie, mają 
za sobą lekkoatleci MKS-u 
Agros Chełm. Do zawodów 
reprezentanci klubu szlifowali 
formę pod okiem trenerów: 
Marka Mazurka, Izabeli 
Jastrząb i Łukasza Nestorowi-
cza, a wyjazdy wsparł Urząd 
Miasta Chełm.

Czerwcową rywalizację lek-
koatleci chełmskiego Agrosu 
rozpoczęli od zmagań w stoli-
cy Polski podczas Warszawskiej 
Ligi rozgrywanej na stadionie 
Nowa Skra. Nina Oszwa w bie-
gu na 400 m ustanowiła nowy 
rekord życiowy, czyli 60,11 sek. 
Nową życiówką może się tak-
że pochwalić Jan Brzozowski, 
który w debiucie na 1500 m 
„wykręcił” czas 4 min 23,38 sek.

Drugim startem na początku 

czerwca był dla zawodników 
Agrosu Ogólnopolski Mityng 
U16 połączony z Memoriałem 
Marka Łuczyńskiego, a wywal-
czyli oni tam sześć medali. Po 
złoto sięgnęła Marika Piwowar 
w biegu na 60 m (8,42 sek. - PB) 
i Bartłomiej Grela w biegu na 
600 m (1 min 43,8 sek. - PB), po 
srebro Franciszek Józefczak 
w biegu na 1000 m (2 min 46,66 
sek. - PB) i Wiktoria Nadolska 
w biegu na 1000 m (3 min 8,37 
sek. - PB), zaś po brąz Gabriel 
Sadło w rzucie oszczepem 
(32,18 m) i Zuzanna Tomasik 
w biegu na 300 m (46,99 sek. - 
PB). Czwarta w biegu na 600 m 
była Helena Szewczuk (1 min 
49,28 sek. - PB), piąta w biegu 
na 300 m Kinga Sieńko (47,65 
sek. - PB), piąty w biegu na 600 
m Hubert Rejmak (1 min 31,9 
sek. - PB), a tą samą lokatę na 
tym samym dystansie, ale w in-
nej grupie wiekowej wywalczył 

Miłosz Piotrowski (1 min 37,5 
sek. - PB). Wyniki osiągnięte 
przez pozostałych reprezentan-
tów MKS-u Agros Chełm: Maria 
Pilipczuk - 54,85 sek. w biegu 
na 300 m (PB), Dagna Obydź 
- 13,96 sek. w biegu na 100 m 
(PB), Kacper Charkot - 8,13 m 
w pchnięciu kulą (PB), Mateusz 
Skórzewski - 11,83 sek. w biegu 
na 100 m (PB) i 39,21 sek. w bie-
gu na 300 m (PB), Stanisław 
Czapla - 12,01 sek. w biegu na 
100 m (PB) i 40,39 sek. w biegu 
na 300 m (PB), Michał Kosiniec 
- 12,11 sek. w biegu na 100 m 
(PB), Szymon Witkowski - 
12,17 sek. i 38.86 sek. w biegu 
na 300 m (PB), Lena Pilipczuk 
- 3 min 19,87 sek. w biegu na 
1000 m (PB), Alan Malinowski 
- 11,81 sek. w biegu na 100 m 
(PB), Amelia Kogut - 44,7 sek. 
w biegu na 300 m i 13,66 sek. 
w biegu na 100 m (PB).

W drugi weekend czerw-

ca natomiast delegacja MKS
-u Agros Chełm udała się do 
Zamościa, aby wziąć udział 
w Mistrzostwach Krajowego 
Zrzeszenia LZS. Ich wyniki 
przedstawiają się następująco: 
Stanisław Czapla - 12,45 sek. 
w biegu na 100 m i 25,03 sek. 
w biegu na 200 m, Michał Kosi-
niec - 12,67 sek. w biegu na 100 
m, Mateusz Skórzewski - 12,23 
sek. w biegu na 100 m i 24,7 
sek. w biegu na 200 m (PB), 
Szymon Witkowski - 12,54 sek. 
w biegu na 100 m, Amelia Ko-
gut - 63,67 sek. w biegu na 400 
m i 28,41 sek. w biegu na 200 
m (PB), Lena Pilipczuk - 5 min 
29,14 sek. w biegu w 1500 m i 12 
min 19,6 sek. w biegu na 3000 
m, Oliwier Mazurek - 43,73 
m w rzucie oszczepem, Alan 
Malinowski - 5,95 m w skoku 
w dal (PB) i 23,92 sek. w biegu 
na 200 m.

* PB - rekord życiowy MP

Nie zwalniają tempa

  ZAPASY Trzy reprezentantki 
Cementu Gryf Chełm sięgnęły 
po medale podczas Akademic-
kich Mistrzostw Świata, które 
rozgrywają w Brazylii.

Olha Padoshyk walczyła 
w kategorii 62 kg i w pierwszej 
walce uległa Kanadyjce Annice 
Fines 2:12. Tą przegraną nadro-
biła jednak w pojedynku o naj-
niższy stopień podium, w któ-
rym pokonała reprezentantkę 
Słowacji Viktórię Földešiovą 
8:1.

Niedługo później formą na 
matach Brazylii popisała się 

Alicja Wojewódzka (kat. 72 
kg). W pierwszym pojedyn-
ku przegrała ona 0:11 z Iriną 
Ringaci (Mołdawia), następnie 
wygrała 8:2 Silję Kamppinen 
(Finlandia), zwyciężyła też 
Yasmine Soliman (Włochy), 
a w ostatnim starciu wzięła 
odwet nad Iriną Ringaci, zdo-
bywając srebrny medal i tytuł 
wicemistrzowski.

Złoty krążek to natomiast 
zasługa Danieli Tkachuk (kat. 
72 kg), która w walce finałowej 
pewnie pokonała Kanadyjkę 
Cassie Corbett 10:0.  MP

Nasze triumfują w Brazylii
  TENIS STOŁOWY Zawodni-

cy UKS-u Żaczek Fajsławice 
powoli zbliżają się do końca 
sezonu, a jedną z ostatnich 
rywalizacji z ich udziałem była 
12. edycja turnieju Pingla Cup 
w Grodzisku Mazowieckim.

Pierwszego dnia zmagań 
przy stołach w szranki stanęli 
uczestnicy grający w kategorii 
skrzatów, gdzie klub 
r e p r e z e n t o w a ły 
dwie zawodniczki. 
Marcelina Wypych 
wygrała jeden mecz, 
wyższość rywala 
musiała natomiast 
uznać Alicja Su-
szek.

Drugi dzień ry-
walizacji w Gro-
dzisku Mazowiec-
kim to zmagania 
żaków, gdzie zespół 
z Fajsławic miał 
troje reprezentan-
tów. Najlepiej z nich 
spisała się Nikola 
Urbańczyk, która 
zajęła czwarte miej-
sce w grze indywi-
dualnej, w półfinale 
ulegając później 

triumfatorce Lenie Xu. W ry-
walizacji podwójnej natomiast 
Nikola w parze z Dominiką 
Adamczyk także uplasowały 
się poza podium. Wśród żaków 
ponadto Aleksandra Błaziak 
wygrała swoją grupę i odpadła 
dopiero w turnieju głównym, 
a cenne doświadczenie zdobył 
Gabriel Wypych.  MP

Nikola blisko podium

  PIŁKA NOŻNA Granica 
Dorohusk i Orzeł Srebrzyszcze 
oficjalnie przypieczętowały 
fakt gry w chełmskiej klasie 
okręgowej w przyszłym sezo-
nie. Oba zespoły zapewniły to 
sobie na kilka kolejek przed 
końcem rozgrywek w klasie A.

Granica Dorohusk dowiozła 
do końca miejsce lidera, a także 
niepokonanej wiosennej dru-
żyny, w ostatnim spotkaniu 
4:2, pokonując u siebie Znicz 
Siennica Różana po dwóch go-
lach Jacka Ziarkowskiego oraz 
pojedynczych Karola Klim-
kiewicza i Kamila Olędra. 
Przyjezdni odpowiedzieli na to 
trafieniami Jakuba Górnego 
i Filipa Bzówki.

Pewne miejsce wicelide-
ra zachował do końca sezo-
nu Orzeł Srebrzyszcze, który 
w ostatnim wiosennym spo-
tkaniu 4:3 pokonał na wyjeź-
dzie Unię Białopole. Zwycię-
skie bramki strzelili: Mariusz 
Olender, Igor Bożek i Anatolii 

Halchun (dwie), zaś po stronie 
gospodarzy celne uderzenia od-
dali: Kacper Ostrowski, Paweł 
Gawrzak i Adrian Zdybel.

W pozostałych spotkaniach 
ostatniej kolejki chełmskiej klasy 
A Spółdzielca Siedliszcze 5:1 wy-
grał z MKS-em Siedliska, rezer-
wy Ruchu Izbica 4:0 z Hutnikiem 
Dubeczno, a Victoria Żmudź 3:1 
z Tatranem Kraśniczyn, nato-
miast Start Pawłów i drugi ze-
spół Astry Leśniowice podzieliły 
się punktami po remisie 1:1.

 MP
Tabela po 22. kolejce:
1. Granica Dorohusk  22 63 97-13
2. Orzeł Srebrzyszcze  22 54 74-19
3. Victoria Żmudź  22 46 55-21
4. Unia Białopole  22 38 65-54
5. Ruch II Izbica  22 32 48-59
6. Znicz Siennica Róż.  22 32 78-77
7. Spółdzielca Siedliszcze  22 29 58-70
8. Astra II Leśniowice  22 25 47-49
9. Start Pawłów  22 22 42-57
10. MKS Siedliska  22 19 41-82
11. Tatran Kraśniczyn  22 17 35-67
12. Hutnik Dubeczno  22 3 29-104

Ostatnie mecze
były formalnością

  PIŁKA NOŻNA Bartłomiej 
Korbecki, dotychczasowy 
„snajper” III-ligowej Chełmian-
ki, przechodzi do wyższej klasy 
piłkarskiej. 24-letni napastnik 
podpisał umowę z Górnikiem 
Łęczna, który w przyszłym 
sezonie będzie walczył o punk-
ty w II lidze.

Bartłomiej Korbecki spędził 
w Chełmiance trzy sezony i ro-
zegrał w tym czasie 89 spotkań, 
w których zdobył 45 goli i zano-
tował 29 asyst, niejednokrotnie 
dokładając „cegiełkę” do zwy-
cięstw w meczach. Ten zawodnik 
to wychowanek Akademii Ziom-
ków Rzeszów, a w swoim spor-
towym CV ma także grę m.in. 
w barwach Ruchu Chorzów, Gór-
nika Zabrze i Garbarni Kraków. 
Z II-ligowym Górnikiem Łęczna 

„Korbi” związał się dwuletnim 
kontraktem z możliwością prze-
dłużenia o kolejny sezon.

- Obserwowaliśmy Bartka od 
dłuższego czasu. Jego statystyki 
z ostatnich trzech sezonów do-
bitnie pokazują, że to chłopak 
o ogromnym potencjale ofen-
sywnym, który ma naturalny in-
stynkt pod bramką przeciwnika. 
Chcemy stawiać na ambitnych, 
głodnych sukcesu zawodników, 
którzy są gotowi zrobić kolejny 
krok w swojej karierze. Jesteśmy 
przekonani, że Bartek wniesie 
dużo nowej energii do naszego 
zespołu, w pełni rozwinie swoje 
skrzydła i da naszym kibicom 
wiele radości - mówi Grzegorz 
Szkutnik, prezes zarządu Górni-
ka Łęczna, cytowany na stronie 
internetowej klubu.  MP

Korbecki w Górniku

  PŁYWANIE Następne meda-
le w dorobku UKS-u Wodnik 
Krasnystaw to efekt dobrych 
reprezentantów klubu w zma-
ganiach w Ostrowcu Święto-
krzyskim oraz w Lublinie.

W pierwszych z tych miast 
rozegrał się Puchar Polski PGE 
Grand Prix, który zgromadził bli-
sko 550 zawodników z 89 ośrod-

ków pływackich. Krasnostaw-
skiego Wodnika reprezentowała 
tam kadrowiczka Zuzanna Zdy-
bel, która zajęła drugie miejsce 
na 100 m stylem grzbietowym, 
kolejne drugie na 200 m stylem 
grzbietowym, a także szóste na 
200 m stylem zmiennym. Dla 
tej zawodniczki był to następny 
test formy przed Mistrzostwami 

Polski, które odbędą się w Łodzi 
w połowie lipca.

UKS Wodnik Krasnystaw 
miał swoich reprezentantów 
również w stolicy naszego wo-
jewództwa, gdzie rozegrała 
się III runda zmagań O Laur 
Lubelskiego Koziołka, w której 
wystartowało 593 zawodników 
z 22 klubów. Nikola Choduń za-

jęła tam trzecie miejsce na 50 m 
stylem dowolnym i piąte na 100 
m stylem grzbietowym, Magda-
lena Klejna trzecie miejsce na 
100 m stylem grzbietowym i 13. 
na 50 m stylem motylkowym, 
zaś Igor Smorga czwarte na 50 
m stylem dowolnym i siódme na 
100 m stylem klasycznym.

  MP

Nie schodzą z podium
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  TAEKWONDO Pięciokrotnie 
stawali na podium wychowan-
kowie UKS-u Songo, biorący 
udział w Mistrzostwach 
Polski Młodzików w Lusówku. 
Tydzień później natomiast bar-
dzo dobrze wypadli w Lublinie 
podczas turnieju Teakwondo 
Kids Arena.

Po srebrne medale i tytuły 
wicemistrzowskie w Lusówku 
sięgnęli Michał Miszczak oraz 
Zofia Gieleta, natomiast brą-
zowe krążki zawiesili Filip Ba-
nach, Oliwia Haratym i San-
dra Kogut. Na piątych lokatach 
uplasowali się: Piotr Zosiuk, 
Kacper Turczyński, Dominik 
Dąbrowa, Kacper Haratym, 
Julia Jonak i Liliana Rybak, 
natomiast na dalszych: Nela 
Tębikowska, Aleksandra Ko-
rzeniowska, Michał Domań-
ski oraz Lena Brzyszko.

W stolicy naszego woje-

wództwa wychowankowie 
Songo wywalczyli natomiast 
pierwsze miejsce w klasyfika-
cji drużynowej dzieci i młodzi-
ków, na co złożyły się 33 krążki 
w walkach oraz 12 w konkuren-
cjach sprawnościowych. Złoto 
zdobyli: Wiktor Kostecki, Szy-
mon Mąka, Klaudia Iłowiecka, 
Iga Małocha, Agata Adamska, 
Michał Miszczak, Gabriel Ka-

liniak, Mikołaj Rosiak, Alan 
Szostek, Amelia Haratym, 
Antoni Kuś i Hanna Adamiak, 
srebro: Dominik Dąbrowa, Fi-
lip Godzisz, Iga Zezula, Zuzan-
na Zieleńczuk, Lena Brzyszko, 
Julia Zienkiewicz, Szymon 
Godzisz, Helena Łoza, Alek-
sandra Szuryga, Antoni Zien-
kiewicz, Bartosz Łoza, Monika 
Mantyka, Filip Burdzanowski 

i Maryla Godzisz, a brąz: An-
toni Atras, Igor Wrona, Piotr 
Zosiuk, Kacper Haratym, Wik-
toria Kupiecka, Zofia Grond-
kowska, Jagoda Kuś, Maja 
Błaszczuk, Aleksandra Ko-
rzeniowska, Iga Knap, Zofia 
Łysakowska, Oliwia Haratym, 
Zofia Gieleta, Liliana Rybak, 
Leon Ornal i Oliwia Sadlak. 
 MP

Podwójny popis formy

  LEKKOATLETYKA Lekkoatleci 
MKL-u Chełm mogą uznać 
pierwszą połowę czerwca 
za udaną, ponieważ dobrą 
dyspozycję w sezonie letnim 
potwierdzili w kilku startach. 
Do tych zmagań zawodni-
ków przygotowali trenerzy 
Damian Leszczyński, Łukasz 
Serej i Piotr Szkoda.

W pierwszy weekend 
czerwca reprezentanci klubu 
brali udział w dwóch rywali-
zacjach. Podczas Warszawskiej 
Ligi Lekkoatletycznej Martyna 
Wawryniuk zbliżyła się do 
swojej życiówki na dystansie 
200 m, przebiegając ją w 25,82 
sek. Na tym samym dystansie 
Miłosz Zazula pobił personal-
ny rekord rezultatem 23,74 sek., 

zaś 100 m przekonał w 12,05 
sek. Ponadto, w biegu na 100 
m Hanna Stachniuk „wykrę-
ciła” czas 12,97 sek., a Wikto-
ria Hryszko 13,04 sek. Dobrą 
formę lekkoatleci chełmskiej 
MKL-u potwierdzili także w Ra-
domiu, gdzie odbył się Ogólno-
polski Miting i Memoriał Marka 
Łuczyńskiego. Dominika Ga-
łus zdobyła tam złoty medal 
w skoku wzwyż, po osiągnię-
ciu wyniku 140 cm. Po krążek 
z tego samego kruszcu sięgnął 
także Nikodem Mil, który wy-
grał rywalizację w biegu na 300 
m rezultatem 38,71 sek., a do 
tego był czwarty w biegu na 
100 m (12,06 sek.). Adam Koni-
szewski zajął czwartą lokatę na 
dystansie 1 km (3 min 0,73 sek.), 

a miejsce za nim uplasował 
się Salwator Harasim (3 min 
11,81 sek.). Lena Chrobot za-
notowała dwa rekordy życiowe 
- na 100 m 13,33 sek., a na 300 
m przez płotki 51,13 sek. W tym 
samym konkurencjach Laura 
Stempkowska osiągnęła ko-
lejno wyniki 13,94 sek. i 52,16 
sek., natomiast Iga Januszanis 
pokonała 300 m przez płotki 
w 53,94 sek.

Drugi weekend czerwca 
upłynął z kolei zawodnikom 
chełmskiego MKL-u na starcie 
w Mistrzostwach Krajowego 
Zrzeszenia LZS w Zamościu, 
gdzie w klasyfikacji klubowej 
uplasowali się na 63. miej-
scu na 103 zespoły. Sztafeta 
w składzie: Wiktoria Hryszko, 

Martyna Wawryniuk, Hanna 
Stachniuk i Lena Chrobot wy-
walczyła tam srebrny medal 
w sztafecie 4x100 m czasem 
49,38 sek. Indywidualnie Wi-
koria Hryszko zajęła dziewiątą 
lokatę w biegu na 100 m (15,43 
sek.) i ustanowiła nowy rekord 
życiowy w biegu na 200 m 26,67 
sek. Na dłuższym z tych dystan-
sów Martyna Wawryniuk osią-
gnęła rezultat 26,05 sek., zaś 
Hanna Stachniuk uplasowała 
się tuż za nią z wyrównaną ży-
ciówką 26,14 sek. W biegu na 
100 zawodniczki ustanowiły 
odpowiednio czasy 12,9 sek. 
(piąte miejsce) i 12,93 sek. (szó-
ste miejsce). Ponadto Miłosz 
Zazula zajął 27. lokatę na 200 
m wynikiem 24,01 sek.  MP

Medale i życiówki

  BIEGI Pierwszy i drugi week-
end czerwca były kolejnymi, 
które bardzo aktywnie spędzili 
biegacze z Chełma oraz powia-
tu krasnostawskiego.

Grupa Chełm Biega miała 
swoich reprezentantów w XII Fe-
stiwalu Biegu Rzeźnika w Biesz-
czadach. Dystans 28 km Tomasz 
Ryżyński pokonał w 4 godz. 43 
min 15 sek., co dało mu 44. miej-
sce w M50 oraz 412. open). Z ko-
lei z trasą liczącą 10 km mierzyli 
się Kamil Mackiewicz i Andrzej 
Czapla, którzy dotarli do mety 
kolejno w 1 godz. 9 min 41 sek. 
(szósty w M30 i 11. open) oraz 
2 godz. 28 min 16 sek. (siódmy 

w M60 i 303. open). Dwoje repre-
zentantów w górskiej rywalizacji 
miała sekcja biegowa Ruchu Izbi-
ca, obydwoje zdecydowanych 
na dystans 28 km. Marcin Ma-
linowski pokonał go w 3 godz. 
55 min (155. wśród mężczyzn), 
zaś Karolina Baran w 3 godz. 
48 min 22 sek. (30. wśród kobiet).

W tym samym czasie Jacek 
Bazela, kolejny zawodnik Chełm 
Biega, udał się nad Zalew Bojary, 
aby zmierzyć się z 13-kilometro-
wą trasą XIII Biegu Sitarskiego. 
Do mety dotarł w 34 min 38 sek., 
zajmując dziewiątą lokatę open 
oraz drugą w M30-39.

Kilkuosobowa delegacja 

Chełma i Chełm Biega poświęci-
ła natomiast pierwszy weekend 
czerwca na wyjazd do Urszulina 
na 30. Biegi Ekologiczne, połą-
czone z Poleskim Dniem Natu-
ry. Uzyskane przez nich wyniki 
na 10-kilo są następujące: Paweł 
Śliwa - 37 min 16 sek. (dziesiąty 
open i pierwszy w M40), Krzysz-
tof Mazurek - 37 min 54 sek. (13. 
open i trzeci w M40), Krzysztof 
Tarasewicz - 41 min 41 sek. (26. 
open i dziewiąty w M40), Ka-
mil Łabędzki - 43 min 15 sek. 
(33. open i dziewiąty w M30), 
Jan Nowak - 48 min 21 sek. (48. 
open i ósmy w M50). W biegu na 
dystansie 1 km wygrała z kolei 

Julia Gęba (3 min 56 sek.), a z 
trasą liczącą 600 m mierzyli się 
Katarzyna Mazurek i Mateusz 
Mazurek, zajmując odpowied-
nio piąte i pierwsze miejsce.

W pierwszy weekend czerw-
ca Krzysztof Szadura, zawodnik 
sekcji Ruchu Izbica, wziął nato-
miast udział w rozgrywanym we 
Wrocławiu Tarczyńskim Półmara-
tonie Nocnym, który pokonał w 2 
godz. 2 min 59 sek. (219. open). 
Równolegle Anna Golec wystar-
towała z kolei w festiwalu biegów 
górskich w Austrii. Dystans 20 
km przebiegła w 2 godz. 50 min 
56 sek., zajmując 63. wśród kobiet 
i pierwsze wśród Polek.  MP

Biegali przez góry i naturę
  BREAKING Osiem medali 

zdobyli reprezentanci LKS-u 
Breaking Dotsport, którzy 
startowali w ósmej edycji 
turnieju „Co w trawie tańczy?”, 
którego gospodarzem były 
Trawniki.

Pierwszego dnia rywalizacji 
złoty medal w kategorii all style 
7-11 indywidualnie wywalczył 
Gabriel Jamiński, a także w du-
ecie z Sarą Jamińską, a do tego 

brązowy krążek dołożyła Lilian-
na Kowal. W tej samej kategorii 
drugiego dnia rywalizowali ich 
starsi koledzy i koleżanki. Na 
najwyższym stopniu podium 
udało się uplasować: Filipo-
wi Kucybale, a także duetom 

Roberta Jamińskiego i Filipa 
Kucybały oraz Julii Stasickiej 
i Gabriela Jamińskiego. Ponadto, 
trzecie miejsce dołożyła do tego 
jeszcze Michalina Wójtowicz. 
Na dalszych lokatach uplaso-
wali się jeszcze: Wiktoria Wi-
dzińska, Franciszek Setlak, Jan 
Danieluk, Julia Stasicka, Zosia 
Umieniuk, Jakub Dudek, Zosia 
Umieniuk, Magda Matusiak, 
Michalina Wójtowicz, Sara Beć, 

Katarzyna Sochal, Oliwia Góra, 
Julia Dobies, Julia Zawrotniak, 
Kinga Pikul i Sara Jamińska.

Dodatkowo reprezentacja 
LKS-u Breaking Dotsport wywal-
czyła srebrny medal w kategorii 
formacji 16+.  MP

Na podium solo
i w duetach

  PIŁKA NOŻNA Domowym 
zwycięstwem 2:0 nad Toma-
sovią Tomaszów Lubelski 
juniorzy Chełmianki zakończyli 
sezon 2025/2026. Zajęli w nim 
piątą lokatę, która gwarantuje 
im grę w I lidze wojewódzkiej 
w przyszłych rozgrywkach.

Mimo jednostronnego wyni-
ku przyjezdni postawili trudne 
warunki i nie pozwalali gospo-
darzom na wykorzystywanie 
klarownych sytuacji, skupiając 
się jednocześnie na stałych frag-
mentach. Ich uderzenia celnie 
bronił jednak stojący w bramce 
Chełmianki Mateusz Tulikow-
ski. Po zmianie stron zespół 
prowadzony przez Pawła For-
nal mocniej ruszył do ataku, co 
poskutkowało zdobyciem goli 
najpierw przez Doriana Mata-
czyńskiego, a następnie przez 
Michała Ciechana, które zagwa-
rantowały komplet punktów, jak 

też utrzymanie w I wojewódz-
kiej lidze juniorów.

- Bardzo trudny i ekscytujący 
mecz, za który chłopakom na-
leżą się gratulacje, a był to ich 
ostatnie spotkanie w tej kadrze, 
ponieważ rocznik 2009 odchodzi 
do juniora młodszego. Cieszę się, 
że cel został zrealizowany i liga 
zostaje w Chełmie - podsumowu-
je szkoleniowiec biało-zielonych 
Paweł Fornal. - Pokazaliśmy, że 
jesteśmy drużyną, która się roz-
wija i potrafi grać, a sam bardzo 
się cieszę, że miałem przyjem-
ność prowadzić ten skład.  MP
Tabela na koniec sezonu:
1. Górnik Łęczna  14 40 94-12
2. KS Lublinianka  14 31 54-19
3. Motor Lublin  14 25 51-23
4. Avia Świdnik  14 25 34-29
5. Chełmianka Chełm  14 16 18-43
6. Tomasovia T. Lub.  14 15 23-43
7. Podlasie B. Podl.  14 10 29-48
8. Sygnał Lublin  14 3 8-94

Utrzymali się w lidze

  PIŁKA NOŻNA Dwa nasze 
IV-ligowe zespoły, czyli Start 
Krasnystaw i Bug Hanna, za-
kończyły już sezon 2025/2026.

W ostatnim spotkaniu rundy 
wiosennej Start Krasnystaw 2:1 
pokonał u siebie wiceliderujący 
stawce Lewart Lubartów. Gospo-
darze wyszli na prowadzenie już 
w drugiej minucie po celnym strza-
le Łukasza Struga, a dopiero w 70. 

minucie do wyrównania dopro-
wadził Krystian Żelisko. Zespół 
prowadzony przez Dawida Soł-
deckiego zgarnął jednak komplet 
punktów w końcówce spotkania, 
kiedy wynik podwyższył Adrian 
Popiołek.

Bez punktów ostatni mecz sezo-
nu 2025/2026 zakończył natomiast 
Bug Hanna, który 3:4 uległ na wy-
jeździe Tomasovii Tomaszów 

Lubelski. Po dwie bramki dla go-
spodarzy zdobyli Damian Szuta 
i Szymon Dziura, zaś po stronie 
przyjezdnych hat-trickiem popisał 
się Mateusz Chwedoruk.  MP
Tabela po 30. kolejce:
1. Hetman Zamość  30 82 109-16
2. Lewart Lubartów  30 74 82-22
3. Łada Biłgoraj  30 68 78-28
4. Tomasovia T. Lub.  30 55 68-42
5. Lublinianka Lub.  30 52 60-41

6. Tur Milejów  30 48 60-52

7. Motor II Lublin  30 48 38-39

8. Orlęta R. Podl.  30 47 64-49

9. Janowianka J. Lub.  30 44 65-52

10. Start Krasnystaw  30 40 45-55

11. Bug Hanna  30 34 35-64

12. Granit Bychawa  30 25 31-74

13. MKS Ryki  30 23 36-84

14. Orlęta Łuków  30 22 30-83

15. Tanew M. Stary  30 22 30-78

16. Huragan M. Podl.  30 3 19-109

Wiosna się dla nich skończyła

  PIŁKA NOŻNA Piłkarki 
IV-ligowej Kingi Krasnystaw 
zakończył już sezon 2025/2026 
i uplasowały się na trzecim 
miejscu.

W ostatniej kolejce zespół 
prowadzony przez Krzysztofa 
Sobieszczuka dopisał do kon-
ta komplet punktów, 2:1 poko-
nując u siebie rywalki z Iskry 
Krzemień.

- Drugie miejsce było w za-
sięgu, bo zrównaliśmy się 
punktami z drużyną prze-
ciwną, ale pod koniec sezonu 
kłopoty kadrowe nam to unie-

możliwiły. Niemniej jednak 
najniższym stopień podium 
nie jest najgorsze w całościo-
wym ujęciu, bo mniej więcej 
odzwierciedla naszą aktualną 
dyspozycję. Teraz czas na od-
poczynek, a po nim rozpoczyna-
my przygotowania do kolejnego 
sezonu - mówi trener Kingi Kra-
snystaw.  MP
Tabela na zakończenie sezonu:
1. Avia Świdnik  12 36 62-10
2. Iskra Krzemień  12 15 27-33
3. Kinga Krasnystaw  12 15 24-38
4. Football Ac. Zamość  12 14 33-35
5. Korona Łaszczów  12 7 13-43

Zamknęły ligowe 
podium
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  KARATE Pierwszy weekend 
czerwca reprezentanci Chełm-
skiej Szkoły Karate Kyokushin 
Satori poświęcili na doskona-
lenie swoich umiejętności oraz 
zdobywanie medali.

Sensei Bartłomiej Za-
krzewski (4 dan), prezes 
chełmskiej Satori, brał udział 
w siódmej edycji szkolenia 
Black Belt Seminar w Siemia-
nowicach Śląskich, gdzie go-
ściem specjalnym był shihan 
Yuji Shin, ekspert w dziedzi-
nie kata.

- Podczas szkolenia omówio-

ne zostały szczegóły dotyczące 
poszczególnych technik w wy-
konaniu układów kata, jak i ich 
zastosowanie w praktyce. Po-
nadto shihan Yuji zwrócił uwa-
gę na dynamikę wykonywania 
technik oraz na ich prawidło-
wość, a w seminarium udział 
wzięło ponad stu uczestników 
- mówi prezes Satori.

W tym samym czasie Cheł-
mska Szkoła Karate Kyokushin 
Satori zorganizowała dla swoich 
podopiecznych turniej z okazji 
Dnia Dziecka pod nazwą Satori 
Cup. Wystartowało w nim blisko 

120 wychowanków trenujących 
w szeregach klubu.

- Była to doskonała okazja 
dla najmłodszych dzieci, które 
pierwszy raz mogły stanąć na 
tatami i zmierzyć się zarów-
no z przeciwnikiem, jak i z 
własnymi słabościami. Każde 
dziecko stanęło na podium 
i otrzymało okazały puchar. 
Turniej odbył się w Szkole 
Podstawowej w Żółtańcach, 
a oficjalnego otwarcia doko-
nała dyrektor Edyta Misiura 
- dodaje sensei Zakrzewski. 

 MP

Walczą i trenują

  MTB Medale w rodzimej ry-
walizacji, jak też dobre wyniki 
w wyścigach w dalszych za-
kątkach Polski. W ten sposób 
pierwszy weekend czerwca 
zakończyli kolarze GKK Peleton 
Okszów.

W Legionowie rozegrał się 
kolejny etap wyścigu z cyklu 
Bike Marathon, gdzie klub re-
prezentował Adam Rękas. Wy-
magający dystans liczący 34 km 
ukończył na trzecim miejscu 
w kategorii wiekowej oraz pią-
tym open. W tym samym cza-
sie Mateusz Bodio brał udział 
w wyścigu Ultra Duch Puszczy, 
uznawanym za jedną z najbar-
dziej wymagających imprez 
sportowych w Polsce. Trasę 240 
km ukończył jako 20. w stawce 

blisko 450 zawodników.
Równolegle w Rożdżałowie 

rozgrywała się trzecia i przed-
ostatnia runda Gminnej Ligi Ro-
werowej ze św. Janem Pawłem 

Żadna trasa im niestraszna

  KARATE Dwóch reprezentan-
tów miał Klub Karate Kyoku-
shin Kanku w Chełmie podczas 
szkolenia Black Belt Seminar 
w Siemianowicach Śląskich, 
które było poświęcone trenin-

Doskonalili umiejętności

  PIŁKA NOŻNA Wojciech 
Wójcik, dyrektor sportowy 
Chełmianki Chełm, ukoń-
czył kurs dyrektora spor-
towego Polskiego Związku 
Piłki Nożnej. W szkoleniu 
brało udział 24 kursantów.

Jak podkreś la sam 
Wojciech Wójcik, odbyty 
kurs jest ważnym krokiem 
w jego osobistej karierze 
sportowej, ale nie 
tylko.

- Wierzę, że zdo-
byta wiedza i nowe 
doświadczenie po-
zwolą mi jeszcze 
skuteczniej wspie-
rać rozwój Cheł-
mianki. Szczegól-
nie cennym było 
dla mnie na pewno 
poszerzenie kom-
petencji w zakresie 
zarządzania spor-
tem, ale też analizy 
i skautingu, bo też 
nad tym obsza-
rem skupiałem się 
podczas ostatnich 

miesięcy - mówi dyrektor 
sportowy biało-zielonych. 
- Wierzę, że będę mógł to 
wykorzystać w budowa-
niu dalszych silnych fun-
damentów naszego klubu 
i planować jego długofalo-
wy rozwój, a tym samym 
podnosić jakość piłki noż-
nej w naszej w naszym re-
gionie.  MP

Wójcik podnosi 
kwalifikacje

9 czerwca w Świerżach 
młodzi sportowcy z powiatu 
chełmskiego ścigali się Aleją 
Grabową w Parku Podwor-
skim w ramach IV Powiato-
wego Biegu o Puchar Wójta 
Gminy Dorohusk.

Na pierwszych miejscach 
w poszczególnych grupach 
wiekowych znaleźli się: 
Emilia Neścior (SP w Świer-
żach), Brajan Szałaj (ZSP 
w Dorohusku), Malwina Su-
chonos (SP w Sawinie), Bar-
tosz Seniuk (SP w Żmudzi), 
Aleksandra Sołoducha (SP 
w Sawinie) i Igor Kaleta (SP 
w Sawinie), na drugich: Mi-
lena Golczewska (SP w Stru-
pinie Dużym), Xavier Koło-
dziejczyk (SP w Żmudzi), 
Lena Kokot (SP w Żmudzi), 
Kacper Czuluk (SP w Świer-
żach), Lena Kogut (ZSP w Do-

rohusku) i Michał Nafalski 
(SP w Strupinie Dużym), zaś 
na trzecich: Karina Wielgus 
(SP w Strupinie Dużym), Filip 
Krakiewicz (PSP w Białopo-
lu), Apolonia Kowalska (SP 
w Sawinie), Igor Gruszka (SP 
w Sawinie), Patrycja Zieliń-
ska (SP w Dubience) i Dawid 
Neścior (SP w Świerżach).

W klasyfikacji drużyno-
wej zwyciężyli reprezentanci 
Szkoły Podstawowej w Sawi-
nie (opiekunowie Piotr Soło-
ducha i Michał Jusiuk), za 
nimi znaleźli się uczniowie 
z Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Dorohusku (opieku-
nowie Marek Grzywna i Ar-
kadiusz Słomka), a podium 
zamknęli wychowankowie 
Szkoły Podstawowej w Żmu-
dzi (opiekun Elżbieta Mróz). 
 MP

Ścigali się wśród 
wiekowych drzew

2269

tel./fax (82) 565 50 30

gami kata. W wydarzeniu brało 
udział ponad stu uczestników, 
doskonalących umiejętności 
pod okiem shihana Yuji Shina.

W szkoleniu Klub Karate Ky-
okushin Kanku w Chełmie repre-
zentowali sensei Krzysztof Kozioł 
oraz sensei Szymon Pawłowski.

- Shihan Yuji Shin to osoba 
odpowiedzialna za opracowy-
wanie bankai, czyli tłumaczeń 
naszych układów kata, który 
pracuje bezpośrednio z kancho 
Shokei Matsui, który zarządza 
światowym karate - mówi sen-
sei Krzysztof Kozioł. - Podczas 
seminarium odbyły się dwie se-
sje, skupione na treningach kata. 
Wrażenia po udziale są jak naj-
bardziej pozytywne, ponieważ 

pozyskaliśmy wiedzę o tym, jak 
dany układ wykonać, ale rów-
nież jak go nauczać, i co ozna-
cza dana technika czy pozycja. 

Wróciliśmy z nowymi umiejęt-
nościami, które będzie przeka-
zywać naszym wychowankom 
podczas treningów.  MP

NASZ PATRONAT

II, którą GKK Peleton Okszów 
współorganizuje z Gminą Chełm 
oraz parafią pw. Chrystusa Od-
kupiciela, i która zgromadziła 
ponad 100 uczestników. Złote 
medale wywalczyli: Lena Bor-
nus, Franciszek Cieślik, Helena 
Kryszczyszyn, Kordian Żydek, 
Józefa Grondkowska, Alan 

Szostek, Antoni Dendera, Pau-
la Żabik, Franciszek Jakimiak, 
Małgorzata Wesołowska, Piotr 
Grondkowski, Zofia Trojanow-
ska, Szymon Malowany, Hanna 
Kuźmińska, Jan Grondkowski 
i Oliwier Kryszczyszyn, srebr-
ne: Felicja Klimek, Ksawier 
Żydek, Jagoda Szram, Kacper 
Szłapak, Natalia Bartosz, Da-
wid Tchórzewski, Kacper Fi-
jałek, Katarzyna Skibińska, 
Antoni Kosacki, Oliwia Rębisz, 
Aleksander Łubkowski, Kinga 
Jachonek, Aleksander Tchó-
rzewski, Nikola Rębisz i Do-
minik Starski, a brązowe: Zofia 
Kryszczyszyn, Alan Piasecki, 
Pola Kozioł, Jakub Bartosz, 
Maja Wolan, Tomasz Rudnicki, 
Igor Kowalski, Magdalena Wo-
lan, Tymon Piasecki, Dominik 
Stelmasiewicz, Łucja Klimek, 
Grzegorz Chrabąszcz i Fabian 
Mróz.  MP
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MOTORYZACJA

 SAMOCHODY 
SPRZEDAŻ

Renault Kangoo, 1.6, 2009 r., 
105 000 km, przewóz osób na 
wózku inwalidzkim, c. 22 000 
zł. Tel. 507 028 761.

Sprzedam Suzuki Vitara 1l 
boosterjet 2018 rok, 47100km. 
Cena 55000zł.

Mercedes sprinter 313, 2.2 
CDI, 2012 r., alternator + roz-
rusznik, Citroen 1.6 HDI. Tel. 
507 377 277.

Mitsubishi lancer, 2008 r., 
1.8B, szary grafit. Cena 16000 
zł. Tel. 734 134 349.

Peugeot 206, 2000 r., 3-drzwio-
wy, przegląd 09.2026, c. 2 000 
zł. Tel. 571 231 871.

Suzuki Liana 1,6 benz., 2004 
r.. 156 000 km, sedan, gra-
natowy, c. 2 900 zł. Tel. 572 
598 475.

Skoda Octavia 1.6 MPI kom-
bi, 2011 r., 187 000 km., po 
rozrządzie, stan bdb. Tel. 799 
190 825.

Mercedes Sprinter 412 D, 
przewóz do 21 osób, 1995 r., 
przebieg 315 000 km, blachar-
ka po remoncie, c. 20 000 zł. 
Tel. 600 232 164.

Peugeot 508 SW, kombi, 2013 
r., 2,0 HDI, 223 000 km, za-
dbany, koła zimowe, relingi 
dachowe, c. 27 000 zł. Tel. 502 
414 989.

8917

SZAMBA    BUNKRY
PIWNICE OGRODOWE

Sprzedaż
Transport
Montaż
Kompleksowe roboty ziemne

tel. 604 258 380      www.nor-kam.pl

Zbiorniki na wodę 
deszczową

Piwnice ogrodowe
typu „Loch”

Produkt zastrzeżony

Szamba
zbiorniki 5, 10, 12, 
15 tysięcy litrów

Wykonywanie płyt fundamentowych

Specjalizujemy się w pracach na wysokościach
oraz wynajmie podnośnika koszowego 15 m.

Mycie i malowanie dachów
Mycie i odgrzybianie elewacji
Mycie i impregnacja kostki brukowej
Prace malarsko budowlane
Wynajem podnośnika koszowego 15 m
Wycinka drzew i pielęgnacja zieleni
Montaże reklam

OFERUJEMY

790 332 224
www.maxup.pl

kontakt@maxup.pl6133
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 MOTORYZACYJNE 
INNE

Sprzedam. Chłodnica Peugeot 
106 - 107, rozrusznik + alter-
nator Citroen 1.6HDI Tel. 507 
377 277.

Sprzedam. Opony letnie na 
felgach stalowych, 225/60/17”, 
kpl. 4 szt., c. 2 000 zł. Tel. 506 
871 774.

NIERUCHOMOŚCI

 DOMY

Sprzedam. Budynek muro-
wany - 88 mkw., działka 6 a, 
zabudowa jednorodzinna + 
usługi, Bukowa Wielka, c. 195 
000 zł. Tel. 508 366 797.

Sprzedam. Dom - 92 mkw., 
ogrzewanie elektryczne, 2 
piętra, 3 pokoje, po remoncie, 
działka - 1,7 ha, Stefanów, gm. 
Dorohusk, c. 499 000 zł. Tel. 
513 205 949.

Sprzedam. Dom jednorodzin-
ny w Chełmie, do remontu, 160 
mkw., działka 500 mkw., c. 260 
000 zł. Tel. 732 836 396.

Zamienię dom w zabudowie 
szeregowej 110 mkw. na M-4, 
I piętro lub parter, os. Sło-
neczne, Bazylany, Wolności, 
okolice Lwowskiej, z dopłatą. 
Tel. 517 490 156.

Sprzedam. Dom drewniany, 
ocieplony, nowy dach, sień, 
kuchnia, pokój, działka - 250 
mkw., Dubienka, centrum, c. 
45 000 zł. Tel. 502 036 116.

Sprzedam. Dom - 83 mkw., 4 
pokoje, do remontu, działka - 
45 a, obok lasu, Krasnystaw, 
ul. Kłosowskiego, c. 490 000 
zł. Tel. 780 114 617.

Sprzedam. Dom - 72 mkw., 3 
pokoje, do remontu, działka 48 
a, bud. gosp. 36 mkw., Staw 
obok Chełma, c. 289 000 zł. 
Tel. 513 205 949.

Sprzedam. Dom - 87 mkw., 
działka - 24 a, z budynkiem 90 
mkw., Rejowiec Fabryczny, c. 
399 000 zł. Tel. 513 205 949.

Sprzedam. Domek letnisko-
wy, działka 514 mkw., dom 
65 mkw., kominek, altana, J. 
Białe, c. 409 000 zł. Tel. 513 
205 949.

Sprzedam. Dom ul. Jagiel-
lońska, działka 8 a. Tel. 502 
225 587.

Sprzedam. Dom - 100 mkw., 
obora - 150 mkw., stodoła - 
170 mkw., na działce 60 a, gm. 
Dubienka, c. 430 000 zł. Tel. 
660 546 739.

 MIESZKANIA

Kupię. M-4, parter, I. p., os. 
Słoneczne, Bazylany, Wol-
ności, okolice Lwowskiej, do 
400 000 zł, prywatnie. Tel. 517 
490 156.

Wynajmę. Mieszkanie - 52 
mkw., II piętro, umeblowane, 
1 500 zł + opłaty + kaucja. Tel. 
502 363 740.

Sprzedam. M-5 - 57,60 mkw., 
IV p., Chełm, Powstańców 
Warszawy, po remoncie, piw-
nica, c. 330 000 zł. Tel. 786 
611 746.

Sprzedam. Mieszkanie - 60 
mkw., II piętro, po remoncie, 
duży balkon, Chełm, ul. Poła-
niecka, c. 429 000 zł. Tel. 786 
611 746.

Sprzedam. M-4, 48 mkw., IV 
p., 3 pokoje, centrum Włoda-
wy, piwnica, balkon, c. 245 000 
zł. Tel. 786 611 747.

Sprzedam. M-3 - 50 mkw., 
bezczynszowe, parter, działka 
41 a i obok 43 a., Iłowa, gm. 
Ruda-Huta, c. 210 000 zł. Tel. 
513 205 949.

Sprzedam. Lokal/mieszkanie 
- 328 mkw., parter/piętro, 2 
wejścia, centrum Chełma, c. 
349 000 zł. Tel. 513 205 949.

Sprzedam. Mieszkanie przy ul. 
Obłońskiej, 52 mkw., parter, 2 
pokoje, po remoncie. Tel. 515 
959 229.

Sprzedam. Mieszkanie - 47 
mkw. II piętro, Chełm, ul. Mic-
kiewicza. Tel. 515 959 229.

Sprzedam. Mieszkanie przy Al. 
Żołnierzy I Armii Wojska Pol-
skiego, 57 mkw., Koniczynka, 
pilnie. Tel. 883 156 315.

Kupię mieszkanie, prywatnie, 
pilne. Tel. 507 982 778.

Wynajmę. M-3, parter, os. 
XXX-lecia, ul. Żołnierzy I AWP. 
Tel. 662 241 971.

Wynajmę mieszkanie bez-
czynszowe 35,25 mkw. w cen-
trum Chełma, na Starówce (ul. 
Pijarska/Lubelska). Kamienica 
zabytkowa. Cena 1350 zł + 
media. Tel. 513 205 949

Sprzedam. M-3 - 52 mkw., IV 
piętro, ul. Grota-Roweckiego, 
do zamieszkania od zaraz. Tel. 
531 401 515.

Do wynajęcia kawalerka 28 
mkw. w Chełmie, ul. Piłsud-
skiego 18. Parter, wysoki stan-
dard, w pełni wyposażona, 
gotowa do zamieszkania. 
Idealna dla 1 osoby lub pary. 
Cena 1700 zł. Tel. 513 205 949

Mieszkanie 60,9 mkw., Chełm 
ul. Śląska, w bloku kolejowym, 
ciepło MPEC, parter, duży 
salon. Do remontu, c. 4900zł/
mkw. Tel. 513 205 949

Wynajmę. Kawalerka - 38 
mkw., II piętro, os. Bazylany, 
ul. Małachowskiego, częścio-
wo umeblowana, c. 800 zł 
plus kaucja i opłaty. Tel. 512 
092 018.

 LOKALE

Wynajmę. Pawilon handlowo-
-usługowy - 88 mkw., działka 6 
a, Bukowa Wielka, gm. Sawin, 
c. 1200 zł/m-c. Tel. 508 366 
797.

Sprzedam. Garaż murowany, 
przy ul. Wojsławickiej, c. 75 
000 zł. Tel. 507 322 319.
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CHEŁM   KRASNYSTAW   WŁODAWA

Redaguje zespó :
Piotr Pyrkosz

(redaktor naczelny /
dyrektor do spraw wydawniczych)

Agnieszka Pastuszak–Maksim 
(z–ca redaktora naczelnego)

Marcin Petruk, Rafa yk,

Anna Wietrak,
Joanna Klimek, 
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TRANSPORT  WYWROTKAMI

PPHU Szymański
K wa A

510 67 13 14

PIASEK budowlany

ZIEMIA ogrodowa
ŻWIRY budowlane
KRUSZYWA ogrodowe
KRUSZYWO drogowe

PIASEK do mixokreta

WYWÓZ ZŁOMU
sprzętu AGD, RTV, gruzu,
mebli, ubrań, sprzątanie 
piwnic, strychów, garaży, 

domów po lokatorach
i zmarłych i inne

ODŚNIEŻANIE
dachów, placów, wywóz 

śniegu

WYCINKA DRZEW
podcinanie, karczowanie, 

koszenie i sprzątanie 
działek, wywóz lub 
zrębkowanie gałęzi

PRACE ROZBIÓRKOWE
(stare domy, stodoły, 

komórki, szklarnie itp.) 

MYCIE
malowanie elewacji, 

dachów itp.

CAŁE 
WOJEWÓDZTWO

od 8 do 21
514-299-106

831
9

Chełm Starówka – do wyna-
jęcia lokal usługowo-biurowy 
84,5 mkw. Parter, duża witry-
na, ścisłe centrum miasta przy 
Placu Łuczkowskiego. Idealny 
na kancelarię, biuro, gabinet 
lub działalność usługową. 
Lokal bezczynszowy, c. 3900 
zł + media. Tel. 513 205 949

Chełm, ul. Wołyńska – do wy-
najęcia lokal użytkowy 70 m² z 
działką 11,6 ar i dużym parkin-
giem. Idealny na sklep, biuro, 
usługi lub inną działalność. 
Możliwość adaptacji indywi-
dualnie do potrzeb najemcy, c. 
2900 zł/m-c. Tel. 513 205 949 

 DZIAŁKI

Sprzedam. Dwie działki bu-
dowlane po 1500 mkw., przy 
drodze, Zawadówka, ul. Tę-
czowa, pilnie. Tel. 517 740 
079.

Sprzedam działkę budowlaną 
1164 mkw., ogrodzoną, przy 
szosie głównej Chełm - Kra-
snystaw, cena do uzgodnienia. 
Tel. 577 970 424

Sprzedam. Działki budowlane, 
Okszów, ul. Makowa, gaz, 
prąd, woda. Tel. 691 641 561.

Sprzedam działkę w Janowie. 
Tel. 508 926 809.

Sprzedam. Działka budowlana 
- 11 a, pod zabudowę jednoro-
dzinną, przylegająca do drogi 
asfaltowej. Przy działce prąd, 
woda, kanalizacja. Księga wie-
czysta bez obciążeń. Sawin, 
ul. Kątek. Tel. 607 057 708.

Sprzedam. Działka budowlana 
13 a, uzbrojona, c. 50 000 zł. 
Tel. 691 895 800.

Sprzedam. Działka budowlana 
- 14 a, Rejowiec Fabryczny, ul. 
Wiejska, c. 80 000 zł. Tel. 513 
205 949.

Sprzedam. Działka pod budo-
wę garażu, Chełm, ul. Wojsła-
wicka, c. 25 000 zł. Tel. 507 
322 319.

Sprzedam. Działka budowlana 
- 1589 mkw., dostęp do prądu 
i wodociągu, Czułczyce, przy 
trasie Chełm - Włodawa. Tel. 
503 356 327.

Okuninka – na sprzedaż dział-
ka rekreacyjna 9,5 ar, przy ul. 
Szczęśliwej, blisko Jeziora 
Białego. Możliwość zabudowy, 
media przy granicy działki. 
Atrakcyjna, spokojna lokali-
zacja, c. 239 tys, zł. Tel. 513 
205 949

Sprzedam działkę ROD w 
Chełmie, 3 a, ul. Żabia. Tel. 
780 436 355.

Działka usługowa 460 mkw. 
w ścisłym centrum Okuninki, 
przy głównej ulicy w sąsiedz-
twie restauracji/smażalni ryb. 
Tel. 513 205 949

 NIERUCHOMOŚCI 
INNE

Chełm, ul. Hrubieszowska – do 
wynajęcia kompleks garaży o 
pow. ok. 340 mkw., na działce 
1850 mkw. Możliwość ada-
ptacji pod warsztat, magazyn 
lub działalność usługową. 
Zaplecze biurowe i socjalne, 
magazyn, kanał samocho-
dowy. Atrakcyjna lokalizacja. 
5900 zł/m-c. Tel. 513 205 949

USŁUGI
TYNKI - maszynowe, 

gipsowe, cementowo-wa-
pienne.  Tel. 506 396 999.

Malowanie dachów. Tel. 516 
964 592.

Studnie głębinowe, Pompy 
Ciepła, ODWIERTY. Tel. 663 
735 135. Tel. 663 735 235.

MALOWANIE DACHÓW. 
Tel. 604 217 219

Kompleksowe prace porząd-
kowe na nieruchomościach. 
Koszenie, karczowanie dzia-
łek, opróżnianie garaży, piw-
nic. Transport gabarytowy. 
Wystawiamy faktury VAT. Te-
ren woj. lubelskiego. Tel. 536 
874 688.

Termomodernizacje i docieple-
nia, tynki cementowo-wapien-
ne. Tel. 730 658 803.

TYNKI - maszynowe, 
gipsowe, cementowo-wa-
pienne.  Tel. 506 396 999.

ROLNICTWO

 MASZYNY

Kupię ciągniki, przycze-
py. Tel. 669 681 711

Glebogryzarka Grudziądz 165 
cm, glebogryzarka separacyj-
na 165 cm, kosiarka rotacyjna 
Słupsk 165 cm, kosiarko-roz-
drabniacze 2 m i 2,20 m, kulty-
wator napędzany od ciągnika. 
Maszyny po przeróbkach i 
modernizacji - polecam. Tel. 
511 567 355.

Sprzedam. Ciągnik C-360, 
rozrzutnik 1-osiowy, siewnik 
Poznaniak, kultywator i inny 
sprzęt rolniczy. Tel. 729 315 
121.

Pokosówka E-302 do zbóż, 
gryki, rzepaku, stan bdb. Tel. 
508 237 893.

Podwozie 1-osiowe, na osi typ 
D50, mocne, z wojska. Tel. 508 
237 893.

Sprzedam. Ursus C-360 ra-
zem z przyczepką jednoosio-
wą, c. 18 500 zł. Tel. 735 449 
249.

Sprzedam. Siewnik do bura-
ków Gama. Tel. 609 093 356.

Sprzedam śrutownik i frezarkę 
samoróbkę. Tel. 783 535 315.

 ZWIERZĘTA

Sprzedam. Kaczki do dalszego 
chowu, brązowe, 8-tygodnio-
we. Tel. 504 373 223.

Sprzedam. Dwie klacze kolo-
rowe, małopolskie, dopłatowe, 
ze źrebakami. Tel. 603 874 
757.

 INNE

Opona 23,1 x 26” do kombaj-
nu, z dętką, 2 szt., stan dobry 
i bdb. Tel. 508 237 893.

Sprzedam 5 ha łąk użytko-
wych, gm. Dubienka, c. 120 
000 zł. Tel. 660 546 739.

PRACA

 DAM PRACĘ

Zatrudnię pracowników do 
elewacji, ocieplenia, tynków 
cementowo-wapiennych. Tel. 
730 658 803.

Dam pracę mężczyźnie lub 
dwóm w gospodarstwie rolnym 
510352315.

 SZUKAM PRACY

Mycie okien, sprzątanie miesz-
kań na terenie Chełma. Tel. 
519 700 179.

Sprzątanie, mycie okien, po-
mogę w ogrodzie, sadzenie, 
pielenie, koszenie. Tel. 798 
738 106.

Cięcie drewna, rąbanie, uprzą-
tanie domów, posesji, kosze-
nie. Tel. 608 109 567.

DOM I OGRÓD

 MEBLE

Sprzedam. Kanapa rozkłada-
na po renowacji, 90x200, pow. 
spania 160x200, c. 1 300 zł. 
Tel. 507 841 669.

Sprzedam. Łóżeczko dziecię-
ce z nowym materacem, c. 130 
zł. Tel. 507 841 669.

Sprzedam. Wersalka po re-
nowacji, możliwy transport, c. 
750 zł. Tel. 507 841 669.

 OGRÓD

Sprzedam. Zestaw mebli na 
działkę - stół oszklony + 6 
krzeseł, c. 1 200 zł. Tel. 785 
953 947.

MATRYMONIALNE
Romantyczka z pasją do goto-
wania pozna kogoś do wspól-
nego kroczenia przez życie, 
preferowany wiek do 60 lat. 
Tel. 508 862 253.

35-latek bez nałogów, pozna 
panią, starszą lub młodszą, 
do zbudowania przyjaźni. Tel. 
720 953 712.

RÓŻNE
Przewiozę różne rzeczy wła-
snym transportem. Tel. 509 
063 790.

Odbiorę złom własnym trans-
portem, każda ilość. Tel. 509 
063 790.

Skupujemy motocykle, antyki, 
starocie i pamiątki z PRL. Tel. 
698 693 846.

Sprzedam. Drzwi garażowe 
metalowe, podnoszone, 230 
cm szer., 200 cm wys. Tel. 507 
377 277.

SPRZEDAM INNE
Heblarka metalowa siłowa, 3 
noże, wałek - 40 cm, c. 2 000 
zł. Tel. 507 581 360.

Toaleta przenośna, turystycz-
na, nowa + akcesoria, tanio. 
Tel. 505 509 790.

Drewno na opał, różne, 20 - 30 
cm, nowy sezon, zamówienie. 
Tel. 507 377 277.

Pieluchy Tena rozmiar M, 25 
szt. Tel. 694 613 886.

Sprzedam miodarkę elek-
tryczną, 4-ramową. Tel. 515 
831 161.

Elektryczny wózek inwalidzki, 
stan dobry. Tel. 515 831 161.

Materac przeciwodleżynowy, 
samodzielny RehaComfort. 
Tel. 694 613 886.

Materac przeciwodleżynowy, 
pneumatyczny BioFlote 2000 
z napędem. Tel. 694 613 886.

KUPIĘ INNE
Kupię antyki, monety, militaria, 
zegarki, kryształy, płyty, meda-
le. Tel. 605 541 416.

Znaczki pocztowe w klaserze. 
Tel. 505 049 116.

Moneta 200 zł z PRL. Tel. 505 
049 116.

Antyki, odznaki, figury, monety, 
zdjęcia, obrazy, zegary i inne 
starocia. Tel. 781 943 519.

Stare rowery z okresu PRL, 
Romet, składaki, różne mode-
le. Tel. 695 268 105.

przy biurze TBS (naprzeciw „Stokrotki”) sklep „Groszek”

SIENNICA RÓŻANA

LEŚNIOWICE
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Kupujący zaczęli stosować 
prostą matematykę. Co z tego, że 
utarguję ze sprzedającym 30 czy 
40 tysięcy złotych na cenie zakupu, 
skoro ta „oszczędność” zostanie 
całkowicie skonsumowana przez 
zawyżony czynsz w ciągu zaled-
wie kilku lat?

– Coraz więcej klientów w Cheł-
mie prosi nas o przedstawienie 
pełnych kosztów utrzymania nie-
ruchomości jeszcze przed podję-
ciem decyzji o zakupie. Dla wielu 
osób wysokość czynszu i rachun-
ków jest dziś równie ważna jak 
lokalizacja czy metraż. Widzimy, 
że kupujący analizują inwestycję 
długoterminowo i chcą uniknąć 
nieprzyjemnych niespodzianek 
po podpisaniu aktu notarialnego 
– mówi Patrycja Szmagalska, 
agentka Północ Nieruchomości 
w Chełmie.

Nowe budownictwo kusi 
efektywnością

Ta zmiana akcentów uderza 
przede wszystkim w rynek wtór-
ny, zwłaszcza w nieocieplone 
bloki z wielkiej płyty oraz stare 
kamienice z nieefektywnymi sys-
temami grzewczymi. Zarządcy 
starych zasobów mieszkaniowych 
dwoją się i troją, by łatać budżety, 

ale rosnące ceny energii i ciepła 
sieciowego są bezlitosne. Efekt? 
Klienci masowo przesuwają swoje 
zainteresowanie w stronę nowego 
budownictwa.

Nowoczesne bloki, budowane 
w rygorystycznych standardach 
energooszczędności, z dobrą izo-
lacją, a coraz częściej także z wła-
snymi instalacjami fotowoltaicz-
nymi zasilającymi części wspólne, 
wygrywają przewidywalnością. 
Nawet jeśli cena za metr kwadra-
towy na rynku pierwotnym bywa 
wyższa, to miesięczny „koszt ży-
cia” w takim lokalu pozwala spo-
kojniej spać.

Również na chełmskim rynku 
zainteresowanie nowymi inwe-
stycjami utrzymuje się na wyso-
kim poziomie. Kupujący coraz 
częściej porównują nie tylko ceny 
mieszkań, ale także przewidywa-
ne koszty eksploatacyjne, klasę 
energetyczną budynku czy stan 
techniczny części wspólnych.

Syndrom bezsilności
To, co w obecnym krajobrazie 

niepokoi najbardziej, to warstwa 
psychologiczna. Z raportu „To 
my. Polacy o nieruchomościach” 
wyziera potężne poczucie bezsil-
ności. Aż 86 proc. z nas z lękiem 

patrzy w przyszłość, spodziewając 
się dalszych podwyżek czynszów 
i energii. Co gorsza, dla niemal 
połowy badanych (47 proc.) samo 
otwieranie kopert z rachunkami 
wiąże się z realnym stresem, a bli-
sko dwie trzecie (64 proc.) uważa, 
że cokolwiek by nie zrobili – i tak 
zapłacą więcej.

Ta rezygnacja i strach przed 
inflacją kosztów stałych zmieniły 
naszą strategię zakupową z ofen-
sywnej na głęboko defensywną. 
Kiedyś własne mieszkanie było 
synonimem bezpiecznej przy-
stani i ucieczki przed kaprysami 
rynku najmu. Dziś wiemy, że wła-
sność nie chroni przed drożyzną 
generowaną przez globalne rynki 
energii czy lokalne zaniedbania 
spółdzielni.

Co to oznacza dla rynku?
Wchodzimy w erę, w której 

sprzedający będą musieli wyka-
zać się ogromną elastycznością ce-
nową, jeśli ich nieruchomość jest 
„droga w utrzymaniu”. Czeka nas 
prawdopodobnie polaryzacja sta-

wek: mieszkania energooszczęd-
ne i tanie w eksploatacji będą 
trzymać wartość, podczas gdy 
lokale generujące wysokie opłaty 
administracyjne będą musiały ta-
nieć, by zrównoważyć kupującym 
comiesięczny drenaż portfela.

Czas bezwiednego kupowa-
nia ścian dobiegł końca. Dziś ku-
puje się święty spokój, a ten, jak 
się okazuje, najlepiej mierzy się 
w kilowatogodzinach i stawkach 
funduszu remontowego.

Jak podkreślają specjaliści Pół-
noc Nieruchomości w Chełmie, 
przy zakupie mieszkania warto 
przeanalizować nie tylko cenę 
ofertową, ale również dokumen-
tację wspólnoty, wysokość opłat, 
świadectwo energetyczne oraz 
możliwości finansowania inwe-
stycji. Profesjonalne pośrednic-
two, wycena nieruchomości czy 
wsparcie przy kredycie hipotecz-
nym pomagają uniknąć kosztow-
nych błędów i lepiej ocenić rzeczy-
wiste koszty związane z zakupem. 
 Justyna Lesiuk-Klujewska

Północ nieruchomości

Z najnowszego badania por-
talu Nieruchomosci-online.pl 
i Uniwersytetu Ekonomicznego 
we Wrocławiu wyłania się obraz 
głębokiej zmiany mentalnej Pola-
ków. Kupujący przestali być naiw-
ni. Zamiast zachwycać się świeżo 
odmalowaną ścianą podczas 
prezentacji lokalu, bez ogródek 
żądają wglądu w faktury za ogrze-
wanie, pytają o stan funduszu re-
montowego i stopień zadłużenia 
wspólnoty. Dlaczego? Ponieważ 
uświadomiliśmy sobie, że zakup 
nieruchomości to nie sprint, a ma-
raton. A w maratonie bardziej niż 
jednorazowy wydatek liczy się to, 
ile energii (i gotówki) tracimy na 
każdym kilometrze.

W Chełmie ten trend jest co-
raz bardziej widoczny. Osoby 
poszukujące mieszkań zwracają 
uwagę nie tylko na cenę ofertową, 
ale również na wysokość czynszu, 
koszty ogrzewania oraz planowa-

ne inwestycje wspólnot mieszka-
niowych. Szczególnie w starszych 
zasobach mieszkaniowych pyta-
nia o przyszłe wydatki stają się 
dziś standardem podczas prezen-
tacji nieruchomości.

Czy stać mnie?
Koszty utrzymania stały się no-

wym, pełnoprawnym kryterium 
wyboru. Dziś na rynku wtór-
nym rysuje się wyraźny podział 
na nieruchomości „bezpieczne” 
oraz tzw. wampiry energetycz-
ne. Wyobraźmy sobie sytuację: 
atrakcyjne, 70-metrowe mieszka-
nie w starszym bloku, cena o 10 
proc. niższa od rynkowej. Brzmi 
jak okazja? Czar pryska, gdy agent 
wyciąga rozliczenie czynszu – 
1800 zł miesięcznie, bo wspólnota 
spłaca potężny kredyt na termo-
modernizację lub naprawę dachu. 
Taki zimny prysznic odstrasza 90 
proc. potencjalnych klientów.

  MIESZKAŃCY CHEŁMA CORAZ CZĘŚCIEJ PYTAJĄ O KOSZTY UTRZYMANIA
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M4 przy ul. Kosynierów
390 000 PLN

tel. 518 524 828

Dom przy ul. Kazimierza Wielkiego

1 200 000 PLN

tel. 518 524 828

M3 GORZKÓW

tel. 885 851 163

400 000  PLN
MIESZKANIE BEZCZYNSZOWE

tel. 885 851 163

170 000  PLN

DZIAŁKA LUBIEŃ

tel. 885 851 163

69 000  PLN
SIEDLISKO JASLIKÓW

tel. 885 851 163

160 000  PLN
DZIAŁKA CHEŁM UL. POLESKA

tel. 885 851 163

80 000  PLN
M3 W CENTRUM

tel. 885 851 163

375 000  PLN

Siedlisko w Sobiborze
650 000 PLN

tel. 518 524 828

DOM W NOWINACH

tel. 665 751 038

299 000 PLN

M4 przy al. Piłsudskiego
244 000 PLN

tel. 518 524 828

M5 przy ul. Wirskiego
543 980 PLN

tel. 518 524 828

Dwór w Stańkowie
399 000 PLN

tel. 518 524 828

Dom przy ul. Muzyki
750 000 PLN

tel. 518 524 828

DZIAŁKA LEŚNICZÓWKA

tel. 885 851 163

130 000  PLN
SIEDLISKO NAD BUGIEM

tel. 885 851 163

220 000  PLN
M3 W CENTRUM

tel. 885 851 163

375 000  PLN

DOM SIEDLISZCZE

tel. 885 851 163

399 000  PLN

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH I KREDYTACH
Chcesz SPRZEDAĆ lub KUPIĆ

MIESZKANIE, DOM, 
a może DZIAŁKĘ?

ZRÓB TO Z NAMI!
Zadzwoń aby dowiedzieć się więcej!

Darmowa konsultacja na

temat twojej nieruchomości Patrycja
Szmagalska
518 524 828

Ola
Skibińska

604 494 482

Karolina 
Hurko

665 751 038 

Marta
Worobij

885 851 163 

Przez lata polski rynek nieruchomości przypominał uprosz-
czoną grę matematyczną. Liczyły się cztery zmienne: 
lokalizacja, metraż, liczba pokoi i cena ostateczna. Reszta 
była tłem. Dzisiaj, w 2026 roku, na te salony bezpardonowo 
wkracza piąty gracz, który coraz częściej rozdaje karty. To 
koszt utrzymania mieszkania. Kupujący zdali sobie sprawę, 
że niska cena zakupu może być tylko przynętą na haczyku, 
na którym wiszą astronomiczne, comiesięczne opłaty.

eprasa.pl 18678d2fa2
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Kępka, 1:03:21, a trzecie Oskar 
Łazar, 1:04:43. Wśród kobiet naj-
lepsza była Kornelia Siennicka, 
która uzyskała czas 1:08:23. Na 
podium stanęły także Kinga My-
śliwska, 1:12:34 oraz Martyna 
Siennicka, 1:15:57.

W czołowej dziesiątce kobiet 
znalazły się również: Irena Bo-
jarczuk, Lukrecja Siennicka, 
Natalia Pawluk, Anna Golba, 
Bożena Wojtiuk-Królak, Mar-
ta Jata i Katarzyna Macewicz. 
Wśród mężczyzn wysoko finiszo-
wali także: Łukasz Jankowski, 
Krystian Bąk, Bogusław Kołdys, 
Przemysław Krudysz, Aleksan-
der Niedziółka, Jakub Iżycki
-Herman i Jan Dzięcielski.

Na dystansie standard naj-
lepszy był Karol Bogus z czasem 
1:59:41, a wśród kobiet Agniesz-
ka Kropiewnicka z wynikiem 
2:15:12. W sztafetach zwycięży-
ły zespoły Adamów-Włodawa 
na sprincie oraz BMT + KGB na 
standardzie.

- Żelazny Triathlon to wyda-
rzenie, które łączy sport, pro-
mocję naszego powiatu i pamięć 
o historii. Cieszę się, że mimo 
zmiennej pogody zawodnicy po-
kazali charakter, a kibice licznie 
wspierali ich na trasie. To także 
ważny hołd dla Edwarda Tarasz-
kiewicza „Żelaznego” i żołnierzy 
polskiego podziemia niepodle-
głościowego, których postawa 
wciąż ma szczególne znaczenie 
dla ziemi włodawskiej. Organi-
zacja tak dużej imprezy wymaga 
współpracy wielu osób i instytu-
cji: samorządu, służb, partne-
rów, sponsorów i wolontariuszy. 
Wszystkim zaangażowanym ser-

decznie dziękuję, a zawodnikom 
gratuluję walki do samej mety – 
powiedział starosta włodawski 
Mariusz Zańko.

Jako ciekawostkę warto do-
dać, że w tegorocznym Żelaznym 
Triathlonie wystartował także 
starosta włodawski Mariusz 
Zańko. Ukończył rywalizację na 
97. miejscu.

Organizacja zawodów była 
możliwa dzięki współpracy wielu 
instytucji i partnerów. W wyda-
rzenie zaangażowani byli m.in. 
Urząd Marszałkowi Wojewódz-
twa Lubelskiego, Klub Biegacza 
V-Max Adamów, Powiat Włodaw-
ski, Gmina Włodawa, Stowarzy-
szenie Polesie Włodawskie, 
Muzeum-Zespół Synagogalny 

we Włodawie, Zakład Karny we 
Włodawie, Województwo Lubel-
skie, Aquapark Okuninka, Shark 
Village, Bramstal Włodawa, Dom-
ki Wczasowe Tam Gdzie Zawsze, 
Trattoria Don Leone, Restauracja 
i Bar U Drwala, Ośrodek Wypo-
czynkowy Babie Lato, Spływy Ka-
jakowe Krokodylek oraz Ośrodek 
Wypoczynkowy Eko-Różanka.

Mimo trudniejszych wa-
runków pogodowych zawody 
przebiegły w bardzo dobrej at-
mosferze. Dopisali zawodnicy, 
kibice i organizatorzy. XI Żelazny 
Triathlon po raz kolejny pokazał, 
że jest jedną z ważnych imprez 
sportowych regionu, łączącą ry-
walizację, promocję Jeziora Białe-
go i pamięć o lokalnej historii. LP

Ogłoszenia drobne

  GM. WŁODAWA W niedzielę, 14 
czerwca 2026 roku, w Okunince 
odbyła się XI edycja Żelaznego 
Triathlonu. Zawodnicy rywali-
zowali nad Jeziorem Białym na 
dystansach sprint i standard, 
a także w sztafetach. Pogoda 
była zmienna: padał deszcz, 
było pochmurno, chwilami 
wychodziło słońce. Mimo tego 
zawodnicy bardzo dobrze 
radzili sobie na trasie, a przy 
starcie, mecie i wzdłuż trasy nie 
brakowało kibiców.

Żelazny Triathlon to wyda-
rzenie sportowe, ale też impre-
za mocno związana z historią 
regionu. Nazwa nawiązuje do 
ppor. Edwarda Taraszkiewicza 
ps. „Żelazny”, żołnierza podzie-
mia antykomunistycznego. Za-
wody od lat przypominają o bo-
haterstwie Polskiego Podziemia 
Antykomunistycznego, promują 
powiat włodawski, Jezioro Białe 
oraz aktywny tryb życia.

Tegoroczna edycja była 
dużym przedsięwzięciem or-
ganizacyjnym. Na listach star-
towych było 200 opłaconych 
zgłoszeń indywidualnych: 129 
na dystansie sprint i 71 na stan-
dardzie. W wynikach sklasyfi-
kowano 164 zawodników indy-
widualnych oraz dwie sztafety. 
Dla porównania, w 2025 roku 
organizatorzy mówili o niemal 
200 osobach na liście startowej, 
a w wynikach sprintu sklasyfi-
kowano 154 osoby.

Na dystansie sprint wśród 
mężczyzn zwyciężył Paweł 
Młodzikowski z czasem 1:01:42. 
Drugie miejsce zajął Marcin 

XI Żelazny Triathlon w Okunince

fot. Ela Paciorkowska fot. Ela Paciorkowska

W Kołaczach w gminie Stary 
Brus odbył się Dzień Dziec-
ka, przygotowany przez 
miejscowe Koło Gospodyń 
Wiejskich. W programie 
znalazły się atrakcje dla 
dzieci, pokaz OSP Stary 
Brus, występ grupy tanecz-
nej „4 żywioły” oraz zbiórka 
charytatywna na rzecz 
Szymona Zelenta.
Wydarzenie zorganizowano 

14 czerwca. Mimo przelotnego 
deszczu w festynie uczestniczy-
ło wielu mieszkańców Kołaczy 
i okolicznych miejscowości. Dla 
najmłodszych przygotowano 

dmuchaniec, malowanie twarzy, 
tatuaże, naklejki na paznokcie, 

konkurencje sportowe z nagro-
dami oraz malowanie kamieni.

Częścią programu był pokaz 
przygotowany przez druhów 

OSP Stary Brus. Na scenie wy-
stąpiły dzieci z grupy tanecznej 
„4 żywioły”. Uczestnicy mogli 
także skorzystać z poczęstun-
ku, a spotkanie zakończyło się 
wspólnym ogniskiem.

Podczas festynu prowadzo-
no zbiórkę dla Szymona Ze-
lenta. Organizatorzy podzięko-
wali wszystkim osobom, które 
wsparły akcję.

- Cieszymy się, że tego dnia 
przyszło tak dużo dzieci, ro-
dziców i mieszkańców. To dla 
nas duża satysfakcja, że wspól-
na praca przyniosła taki efekt. 
Dziękujemy sponsorom, stra-

żakom, partnerom, dziewczy-
nom z KGW, naszym rodzinom 
i wszystkim, którzy pomogli 
w przygotowaniu wydarzenia 
- mówi Mariola Szybilska, pre-
zes KGW Kołacze.

Głównym sponsorem wyda-
rzenia był Wipasz, właściciel 
marki Zielone Fermy. Festyn 
wsparli również: Usługi Trans-
portowe - Zrywka Drewna 
Zbigniew Szybilski, WA-MAX 
Damian Wawryk - Sklep Wie-
lobranżowy, Zakład Usług 
Leśnych Szymon Wasilewicz, 
Ostoja Poleska oraz OSP KSRG 
Stary Brus.  SP

  GMINA STARY BRUS Festyn, pokaz OSP i zbiórka dla Szymona Zelenta

Dzień Dziecka w Kołaczach

M3 Włodawa 1 piętro
199 000 PLN

tel. 518 524 828

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: .................................................................................................................................................................................................
adres i telefon:   .................................................................................................................................................................................................

treść ( maksymalnie do 50 znaków)

cena: telefon:

KUPON na bezpłatne 
ogłoszenie drobne
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UWAGA! Ogłoszenia o usługach są płatne i nie będą przyjmowane na kuponach. 
Można je wykupić przez internet na stronie www.supertydzien.pl lub w redakcji

Wszystkie ogłoszenia znajdziesz na stronie w w wsupertydzien.pl

kategoria
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MATRYMONIALNE
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Samochody sprzedaż
Motocykle i quady
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Maszyny
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.15 Czterdziestolatek (16) - serial
 9.15 Ranczo s.V (62) - serial
 10.10 Komisarz Alex (71) - serial
 11.05 Ojciec Mateusz (180) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.30 Agropogoda - magazyn 
 12.40 Rok w ogrodzie Extra 
 13.00 BBC w Jedynce - Planeta 

Ziemia s.III - Wybrzeża
 14.00 Złoty chłopak (317) - serial
 15.00 Serwis Info, Pogoda
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 16.00 Dziedzictwo (956) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 18.05 Reporterzy - magazyn
 18.25 Akacjowa 38 (895) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Gala XXV Festiwalu Teatru 

Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej - Dwa 
Teatry - Sopot 2026

 21.00 Teatr Telewizji
 22.35 Mundial 2026 
  - Francja - Irak
 22.50 Mundial 2026 
  - Francja - Irak
 1.35 Mundial 2026
   - Norwegia - Senegal
 1.50 Mundial 2026 
  - Norwegia - Senegal
 4.25 Wykrywacz kłamstw 
 4.45 Zakończenie dnia

 4.30 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1779) - serial
 6.25 Rodzina święta - Jak, będąc 

w małżeństwie, przeżywać 
przyjaźnie z osobami prze-
ciwnej płci? 

 6.55 Barwy szczęścia (3338) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.30 Okrasa łamie przepisy 

- Smaki Trójmiasta 
 12.00 Wyższa Szkoła Jazdy (3)
 12.35 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (126) - serial
 14.05 Va Banque (994) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (859) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(416) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (127) - serial
 18.20 Mundial 2026 
  - Argentyna - Austria
 18.50 Mundial 2026 
  - Argentyna - Austria 
 21.25 Postaw na milion - teleturniej
 22.20 Na sygnale (849) - serial
 22.50 Na sygnale (850)  - serial
 23.25 Zabić na końcu - komedia 
  sensacyjna, reż. Wojciech Wój-

cik, wyk. Wojciech Malajkat, 
Piotr Siwkiewicz - Shiwak, 
Jolanta Nowak, Monika Boli-
brzuch, Ewa Isajewicz - Telega, 
Marta Żak, Zbigniew Bucz-
kowski, Zbigniew Lesień, Paweł 
Nowisz, Witold Pyrkosz

 1.05 Nasz dom w górach (7) 
- Gorzka miłość, cz. 1 - serial

 2.05 Akacjowa 38 - serial
 3.55 Rodzinka.pl - serial
 4.20 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 13.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.25 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń

 20.00 MEGA HIT - Nikt - film sen-
sacyjny, USA, Japonia, Chiny, 
2021, reż. Ilya Naishuller, wyk. 
Bob Odenkirk, Connie Nielsen, 
Gage Munroe, Paisley Cado-
rath, Aleksey Serebryakov, 
Christopher Lloyd, Michael 
Ironside, Colin Salmon

 22.00 Niezłomny - dramat biogra-
ficzny, USA, 2014, reż. Ange-
lina Jolie, wyk. Jack O’Connell, 
Domnhall Gleeson, Miyavi, 
Garrett Hedlund, Finn Wit-
trock, Alex Russell, Jai Courtney 

 0.55 Wrogowie - western, USA, 
2017, reż. Scott Cooper, wyk. 
Christian Bale, Rosamund Pike, 
Wes Studi, David Midthunder, 
Scott Shepherd

 3.50 Ewa gotuje
 4.40 Disco Gramy
 5.25 Telezakupy TV Okazje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 Bitwa o gości

 22.00 Morze śmierci - thriller, USA 
2024, reż. Phil Volken, wyk. 
Isabel Gravitt, Genneya Wal-
ton, Koa Tom, Garrett Wareing

 23.45 Matrix Rewolucje - film 
sci - fi, USA 2003, reż. Lana 
Wachowski, Andy Wachow-
ski, wyk. Keanu Reeves, Car-
rie - Anne Moss, Laurence 
Fishburne, Hugo Weaving, Jada 
Pinkett Smith, Harold Perrineau 
Jr, Nathaniel Lees, Clayton 
Watson, Mary Alice, Monica 
Bellucci, Lambert Wilson

 2.25 Uwaga!
 2.45 Co za tydzień
 3.15 Wallander - serial
 5.15 Nauka jazdy 

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 6.55 Na ratu-
nek 112 7.55 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa
o palety 14.30 Hell’s Kitchen - Piekiel-
na Kuchnia 16.00 Ninja Warrior Polska
18.00 Świat według Kiepskich 20.00
Złomiarze 21.00 Metro strachu - film
sensacyjny, USA, 2009, reż. Tony Scott,
wyk. Denzel Washington, John Travolta,
Luis Guzmán, John Turturro, James Gan-
dolfini, Victor Gojcaj 23.10 Bank - thriller,
USA, 2009, reż. Tom Tykwer, wyk. Clive
Owen, Naomi Watts, Ulrich Thomsen,
Armin Mueller - Stahl 1.45 Świat według
Kiepskich 3.55 Nasz nowy dom 

TV6STOPKLATKA TV 4
6.50 Złoty interes 7.50 Wojciech Cej-
rowski: Boso 9.00 Robert Makłowicz 
10.55 Górski lekarz - serial 13.00 Ka-
tastrofy w  przestworzach 16.00 Mac-
Gyver - serial 18.00 Wojny magazynowe 
19.10 Aukcja w ciemno 20.00 90 minut 
do śmierci - thriller 21.55 Czas zemsty 
- film akcji 23.45 Szczęki - thriller

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na 
ratunek 112 11.55 Dlaczego ja? 13.55 
Trudne sprawy 16.55 Policjantki i Poli-
cjanci 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Po-
licjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
21.05 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.05 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
23.05 Nieśmiertelny - film fantasy

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.50 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjant-
ki i  Policjanci 14.55 Uroczysko 15.55 
Kobra - oddział specjalny 18.00 Straż-
nik Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne za-
gadki Nowego Jorku 22.00 Czarna lista 
23.00 Łowca pedofilów

TVN 7
 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital - program obyczajowy
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 18.00 SOS. Ekipy w akcji 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Królowe zbrodni - film sen-

sacyjny, USA, Kanada 2019, 
reż. Andrea Berloff, wyk. 
Melissa McCarthy, Tiffany 
Haddish, Elisabeth Moss, 
Domhnall Gleeson

 22.15 Mayday - komedia, Polska 
2019, reż. Sam Akina, wyk. 
Piotr Adamczyk, Adam Woro-
nowicz, Anna Dereszowska, 
Weronika Książkiewicz

 0.35 Obce niebo - film obycza-
jowy, Polska, Szwecja 2015, 
reż. Dariusz Gajewski, wyk. 
Agnieszka Grochowska, Bar-
tłomiej Topa, Barbara Kubiak

 2.55 Żyjąc z potworem 
 3.50 Fachowcy 

PONIEDZ

HIT

TV PULS
 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Kurierzy - serial
 15.00 Lombard: Życie pod zastaw
 17.00 Kurierzy - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Poza zasięgiem - film sensa-

cyjny, USA, Polska 2004, reż. 
Po - Chih Leong, wyk. Krzysz-
tof Pieczyński, Matt Schulze, 
Steven Seagal, Ida Nowakow-
ska, Agnieszka Wagner

 21.50 Maczeta - film sensacyjny, 
USA 2010, reż. Robert Rodri-
guez, Ethan Maniquis, wyk. 
Danny Trejo, Jessica Alba, 
Robert De Niro, Michelle Rodri-
guez, Steven Seagal, Cheech 
Marin, Don Johnson, Lindsay 
Lohan

 23.55 Kod 211 - film sensacyjny, USA 
2018, reż. York Alec Shackleton

 1.30 Dzielnica strachu - serial
 2.30 Lombard: Życie pod zastaw
 3.40 Taki jest świat

HIT

TRWAM
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Sanktuaria polskie 16.30 
Porady Medyczne Bonifratrów 17.00 
Świadkowie 17.30 Moja parafia 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Anioł 
Pański 18.05 Informacje dnia 18.15 
Rozmowy niedokończone 19.25 Świę-
ty na każdy dzień 19.30 Poznajemy 
Polskę 19.45 Modlitwa z  telefonicz-
nym udziałem dzieci 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Z  wędką nad wodę 
22.30 Dulce et decorum est pro Patria 
mori 23.30 Pierwszy zmysł 

TTV
5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - se-
rial 7.20 Ukryta prawda 8.20 Karto-
teka - program kryminalny 10.30 De-
tektywi 12.30 Zakup w ciemno 13.30 
Zakup w ciemno 14.30 Kartoteka - pro-
gram kryminalny 15.35 Kartoteka - pro-
gram kryminalny 16.45 Express 17.00 
Sport 17.05 Idź na całość 18.05 Zakup 
w ciemno Extra 18.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 19.45 Express 20.05 Zakup 
w ciemno 21.05 Zakup w ciemno Extra 
21.45 Express 22.00 Gogglebox. Przed 
telewizorem 0.00 Damy i wieśniacz-
ki. PL 1.00 Ciężarówką przez Indie 2.00 
Wyburzacze 2.40 Wyburzacze 

TVP SPORT
6.05 Mundial 2026 - Legendy miejskie 
- Los Angeles 6.40 Mundial 2026 - Bel-
gia - Iran 9.00 Mundialowy poranek 
(11) - magazyn 10.30 Mundial 2026 
- Urugwaj - Republika Zielonego Przy-
lądka 12.45 Mundial 2026 - Hiszpania 
- Arabia Saudyjska 14.10 Mundial 2026 
- Nowa Zelandia - Egipt 16.30 Dzień na 
Mundialu (11) - magazyn 18.00 Mun-
dial 2026 - Argentyna - Austria 18.50 
Mundial 2026 - Argentyna - Austria 
22.00 Mundial 2026 - Francja - Irak 
22.50 Mundial 2026 - Francja - Irak 
1.35 Mundial 2026 - Norwegia - Se-
negal 1.50 Mundial 2026 - Norwegia 
- Senegal 4.25 Zakończenie dnia
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta - Jak, będąc 

w małżeństwie, przeżywać 
przyjaźnie z osobami prze-
ciwnej płci? 

 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.15 Czterdziestolatek (18) - serial
 9.20 Ranczo s.V (64) - serial
 10.15 Komisarz Alex (73) - serial
 11.05 Ojciec Mateusz (182) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Magazyn Rolniczy
 12.55 Ukryte cuda europejskiej 

przyrody - Półwysep Iberyjski
 14.00 Złoty chłopak (319) - serial
 15.00 Serwis Info, Pogoda
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 16.00 Dziedzictwo (958) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 18.05 Reporterzy - magazyn
 18.25 Akacjowa 38 (897) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Mundial 2026 
  - Szwajcaria - Kanada
 23.35 Mundial 2026 
  - Szkocja - Brazylia
 2.25 Kawalerskie życie na 

obczyźnie - film obycza-
jowy, reż. Andrzej Barański, 
wyk. Marek Bukowski, Bożena 
Dykiel, Magdalena Wójcik, 
Artur Barciś, Jan Frycz, Marek 
Walczewski, Ewa Buczko, Cyn-
thia Kaszyńska

 4.15 Wykrywacz kłamstw 
 4.30 Pytanie dnia
 4.50 Zakończenie dnia

 5.35 M jak miłość (1780) - serial
 6.25 Mozaika żydowska. Maga-

zyn kulturalno - religijno 
- społeczny - Mozaika 
żydowska 22 - magazyn 

 6.55 Barwy szczęścia (3339) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.30 Rodzinka.pl s.I (20) 

- Rodzice na 110% - serial
 12.00 Rodzinka.pl s.I (21) - Ideały, 

a sprawa trawnika - serial
 12.35 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (128) - serial
 14.05 Va Banque (996) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (861) - Powrót 

do przeszłości - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(418) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (129) - serial
 18.15 Va Banque (997) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3339) - serial
 20.05 Omnibus - szybcy i mądrzy 
 20.55 Postaw na milion - teleturniej
 21.50 Na sygnale (853) - Miłość 

i genetyka - serial
 22.20 Na sygnale (854) - W sieci 

kłamstw - serial
 23.00 Ania - film dok.
 0.35 Karol, władca Hiszpanii (1) 

- serial
 1.30 Nasz dom w górach (8) 

- Gorzka miłość, cz. 2 - serial
 2.30 Mundial 2026 
  - Czechy - Meksyk
 2.50 Mundial 2026 
  - Czechy - Meksyk
 5.20 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 13.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.25 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 20.00 Liga Narodów w siatkówce 

mężczyzn: Polska - Belgia

 22.30 Volta - komedia, Polska, 2017, 
reż. Juliusz Machulski, wyk. 
Andrzej Zieliński, Olga Bołądź, 
Aleksandra Domańska, Michał 
Żurawski, Jacek Braciak, 
Joanna Szczepkowska, Kata-
rzyna Herman 

  Bruno Volta to prawdziwy 
„kiler” w rozwiązywaniu zaga-
dek i przeglądaniu ludzi na 
wylot. Pewnego dnia jego 
zmysł kombinowania i zarabia-
nia zostaje postawiony w stan 
pełnej gotowości. 

 0.45 Spadaj, tato - komedia, USA, 
2012, reż. Sean Anders, wyk. 
Adam Sandler, Andy Sam-
berg, Leighton Meester, Susan 
Sarandon, Vanilla Ice, James 
Caan, Milo Ventimiglia

 3.15 Nasz nowy dom

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial

 20.50 Mroczna dzielnica - film sen-
sacyjny, USA 2001, reż. Andrzej 
Bartkowiak, wyk. Steven 
Seagal, DMX, Isaiah Washing-
ton, Anthony Anderson, 
Michael Jai White, Bill Duke

 23.05 World War Z - film sci - fi, 
USA 2013, reż. Marc Forster, 
wyk. Brad Pitt, Mireille Enos, 
Daniella Kertesz, James Badge 
Dale, Ludi Boeken, Matthew 
Fox

 1.25 Szpital św. Anny - serial
 2.30 Uwaga!
 2.50 Wallander - serial
 4.45 Nauka jazdy 
 5.10 Recepta na stary dom 

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 6.55 Na ratu-
nek 112 7.55 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa 
o palety 14.30 Hell’s Kitchen - Piekiel-
na Kuchnia 16.00 Ninja Warrior Polska 
17.55 Świat według Kiepskich 20.00 
Złomiarze 21.00 Bez snu - thriller, USA, 
2017, reż. Baran bo Odar, wyk. Jamie 
Foxx, Michelle Monaghan, Dermot 
Mulroney, Gabrielle Union, Scoot Mc-
Nairy 23.00 Piekarz - film sensacyjny, 
Kanada, USA, 2023, reż. Jonathan So-
bol, wyk. Ron Perlman, Joel David Mo-
ore, Emma Ho, Elias Koteas, Harvey Ke-
itel, Varun Saranga, Paolo Mancini 

TV6STOPKLATKA TV 4
7.50 Wojciech Cejrowski: Boso 8.30 
Wojciech Cejrowski: Boso 9.00 Robert 
Makłowicz: 10.55 Górski lekarz - se-
rial 13.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 MacGyver - serial 18.00 Wojny 
magazynowe 19.10 Aukcja w  ciemno 
20.00 Ostatni bastion - film sensacyjny 
22.45 Dziki cel - komedia kryminalna

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na 
ratunek 112 11.55 Dlaczego ja? 13.55 
Trudne sprawy 16.55 Policjantki i Poli-
cjanci 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Po-
licjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Uroczysko 21.00 Sprawiedliwi. 
Trójmiasto 22.00 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 23.00 Obrońca - film akcji

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i  Policjanci 14.55 Uroczysko 15.55 Ko-
bra - oddział specjalny 18.00 Strażnik 
Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Nowego Jorku 22.00 Czarna lista 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TVN 7

 

 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital - program obyczajowy
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 18.00 SOS. Ekipy w akcji 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Tożsamość strachu - film 

sensacyjny, USA 2021, reż. 
Castille Landon, wyk. Kathe-
rine Heigl, Harry Connick Jr, 
Madison Iseman, Israel Brous-
sard, Eugenie Bondurant

 22.30 Zabójcy - film sensacyjny, 
USA, Francja 1995, reż. Richard 
Donner, wyk. Sylvester Stal-
lone, Antonio Banderas, 
Julianne Moore, Anatoly Davy-
dov, Muse Watson

 1.00 Od kołyski aż po grób - film 
sensacyjny, USA 2003, reż. 
Andrzej Bartkowiak, wyk. Jet 
Li, DMX, Anthony Anderson, 
Kelly Hu, Tom Arnold

 3.10 Żyjąc z potworem 

Ś

HIT

TV PULS
 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Maria z przedmieścia - serial
 11.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Kurierzy - serial
 15.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 17.00 Kurierzy - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 19.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Skazany - thriller, USA 2017, 

reż. Ric Roman Waugh, wyk. Jon 
Bernthal, Lake Bell, Nikolaj Wal-
dau - Coster, Omari Hardwick

 22.20 Tajniak - dramat kryminalny, 
Australia 2023, reż. Matt 
Nable, wyk. Edward Friday 
Carmody, Matt Nable, Phoebe 
Tonkin, Sam Worthington

 0.30 Pętla - film sensacyjny, Polska 
2020, reż. Patryk Vega, wyk. 
Antoni Królikowski, Henryk 
Talar, Katarzyna Warnke, Piotr 
Stramowski

 2.35 Dzielnica strachu - serial
 3.35 Lombard: Życie pod zastaw

HIT

TRWAM
14.20 Muzyczne chwile 14.30 Historia 
we fraszkach - od Mieszka po Staszka 
14.50 Matusia - siostra Matylda Get-
ter 15.50 Ma się rozumieć 16.00 In-
formacje dnia 16.10 Na zdrowie 16.30 
Rozmowy o edukacji 17.00 Po stronie 
prawdy 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Anioł Pański 18.05 Informacje 
dnia 18.15 Rozmowy niedokończone 
19.20 Odnaleźć siebie 19.30 Bóg z na-
mi 20.00 Informacje dnia 20.20 Róża-
niec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel 
Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 
Przetrwaliśmy 22.30 “Edek - idol na 
dziś 22.55 Miłość większa niż strach

TTV
5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
- program kryminalny 10.30 Detektywi 
12.30 Zakup w ciemno 14.30 Kartote-
ka - program kryminalny 16.45 Express 
17.00 Sport 17.05 Idź na całość 18.05 
Zakup w ciemno Extra 18.45 Damy 
i wieśniaczki. PL 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Zakup w ciem-
no Extra 21.45 Express 22.00 Idź na ca-
łość 23.00 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 0.00 Nic do zgłoszenia 1.00 Życie 
na kredycie 1.35 Życie na kredycie 2.10 
Dobra robota 3.10 Detektywi. Na zlece-
nie 4.00 Detektywi. Na zlecenie 

TVP SPORT
3.35 Mundial 2026 - Kolumbia - De-
mokratyczna Republika Konga 6.40 
Mundial 2026 - Portugalia - Uzbeki-
stan 9.00 Mundialowy poranek (13) 
10.30 Mundial 2026 - Anglia - Ghana 
12.45 Koszykówka kobiet - 3x3 - MŚ, 
Warszawa - finały K i  M 13.50 Mun-
dial 2026 - Panama - Chorwacja 16.10 
Mundial 2026 - Kolumbia - Demokra-
tyczna Republika Konga 18.30 Dzień 
na Mundialu (13) 20.00 Mundial 2026 
- Bośnia i  Hercegowina - Katar 23.35 
Mundial 2026 - Maroko - Haiti 2.35 
Mundial 2026 - RPA - Korea Południo-
wa 2.50 Mundial 2026 - RPA - Korea 
Południowa 5.15 Zakończenie dnia

TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.15 Czterdziestolatek (17) - serial
 9.15 Ranczo s.V (63) - Przewroty 

kopernikańskie - serial
 10.10 Komisarz Alex (72) - Męż-

czyzna, który patrzy - serial
 11.05 Ojciec Mateusz (181) - Pie-

kło - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Ukryte cuda europejskiej 

przyrody -  Niemcy 
 14.00 Złoty chłopak (318) - serial
 15.00 Serwis Info, Pogoda
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 16.00 Dziedzictwo (957) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 18.05 Reporterzy - magazyn
 18.25 Akacjowa 38 (896) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Prokurator (5) - serial
 21.25 Mundial 2026 
  - Anglia - Ghana
 21.50 Mundial 2026 
  - Anglia - Ghana
 0.30 Eiffel - film fabularny, Francja, 
  reż. Martin Bourboulon, 

wyk. Pierre Deladonchamps, 
Armande Boulanger, Romain 
Duris, Emma Mackey

 2.25 KFPP Opole 
  - 63. KFPP w Opolu 
  - Autobiografia - Jubileusz 

Bogdana Olewicza
 3.25 Zakończenie dnia

 4.30 Mundial 2026 
  - Jordania - Algieria
 4.50 Mundial 2026 
  - Jordania - Algieria
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.25 Rodzinka.pl s.I (18) - Zwie-

rzątko domowe - serial
 12.00 Rodzinka.pl s.I (19) - Powi-

tanie jesieni - serial
 12.35 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (127) - serial
 14.05 Va Banque (995) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (860) - Mecz 

ostatniej szansy - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(417) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (128) - serial
 18.20 Mundial 2026 
  - Portugalia - Uzbekistan
 18.50 Mundial 2026 
  - Portugalia - Uzbekistan
 21.05 Mundial 2026 
  - Portugalia - Uzbekistan
 21.30 Postaw na milion - teleturniej
 22.25 Na sygnale (851) - Obcy 

w domu - serial
 22.55 Na sygnale (852) - Kłam-

stwu stanowcze nie! - serial
 23.30 To jest mój sen - koncert 

Edyty Bartosiewicz
 0.35 Mundial 2026 
  - Panama - Chorwacja
 2.00 Mundial 2026 
  - Panama - Chorwacja
 3.05 Mundial 2026 - Panama 

- Chorwacja
 3.25 Portret zdezorientowanego 

ojca - film dok.
 5.05 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 10.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 13.40 Dlaczego ja?
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.25 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Gliniarze
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń

 20.00 Bez litości 2 - thriller, USA, 
2018, reż. Antoine Fuqua, wyk. 
Denzel Washington, Pedro 
Pascal, Ashton Sanders, Bill 
Pullman, Melissa Leo, Orson 
Bean 

 22.40 Pierwszy śnieg - film kryminalny, 
  Wielka Brytania, USA, Chiny, 

Szwecja, 2017, reż. Tomas 
Alfredson, wyk. Michael Fass-
bender, Rebecca Ferguson, 
Charlotte Gainsbourg, Jonas 
Karlsson, Michael Yates, J.K. 
Simmons, Chloë Sevigny, Val 
Kilmer

 1.10 Klucz do wieczności - thriller, 
USA, 2015, reż. Tarsem Singh, 
wyk. Ryan Reynolds, Ben Kin-
gsley, Matthew Goode 

 3.50 Ewa gotuje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial

 20.50 Godzina ciszy - film sensacyjny, 
  USA 2024, reż. Brad Anderson, 

wyk. Joel Kinnaman, Mark 
Strong, Michael Eklund, Mekhi 
Phifer, Sandra Mae Frank

 23.00 Kuba Wojewódzki 
 0.05 Star Trek: W nieznane - film 

sci - fi, USA, Chiny 2016, reż. 
Justin Lin, wyk. Chris Pine, 
Zachary Quinto, Karl Urban, 
Zoe Saldana

 2.40 Szpital św. Anny - serial
 3.45 Uwaga!
 4.00 Największe polskie kata-

strofy: Prom Heweliusz 
 5.00 Recepta na stary dom 

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.00
SuperLudzie 11.30 Świat według Kiep-
skich 13.30 Bitwa o palety 14.30 Hell’s
Kitchen - Piekielna Kuchnia 16.00 Nin-
ja Warrior Polska 17.55 Świat według
Kiepskich 20.00 Złomiarze 21.00 Du-
że dzieci - komedia, USA, 2010, reż.
Dennis Dugan, wyk. Adam Sandler,
Salma Hayek, Kevin James, Chris Rock,
David Spade, Rob Schneider, Maria
Bello, Maya Rudolph 23.05 Ostrożnie
z dziewczynami - komedia romantycz-
na 1.00 Świat według Kiepskich 4.00
Nasz nowy dom 4.55 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4
6.50 Złoty interes 7.50 Wojciech Cejrow-
ski: Boso 9.00 Robert Makłowicz 10.55 
Górski lekarz - serial 13.00 Katastrofy 
w przestworzach 16.00 MacGyver - se-
rial 18.00 Wojny magazynowe 19.10 
Aukcja w ciemno 20.00 Karma - thriller  
21.55 Za linią wroga - wojenny 23.50 
Nieśmiertelny II: Nowe życie - film akcji

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na ra-
tunek 112 11.55 Dlaczego ja? 13.55 Trud-
ne sprawy 16.55 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki 
i Policjanci 20.00 Uroczysko 21.00 Spra-
wiedliwi. Trójmiasto 22.00 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 23.05 Battleship: 
Bitwa o Ziemię - film sci - fi

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.50 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i  Policjanci 14.55 Uroczysko 15.55 Ko-
bra - oddział specjalny 18.00 Strażnik 
Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Nowego Jorku 22.00 Czarna lista 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TVN 7
 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital - program obyczajowy
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 18.00 SOS. Ekipy w akcji 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Ghost in the Shell - film sci 

- fi, USA, Indie, Hong Kong, 
Chiny, Kanada 2017, reż. 
Rupert Sanders, wyk. Scarlett 
Johansson, Pilou Asbaek, Take-
shi Kitano, Juliette Binoche

 22.20 Oszukać przeznaczenie III 
- horror, USA, Niemcy 2006, 
reż. James Wong, wyk. Mary 
Elizabeth Winstead, Ryan 
Merriman, Kris Lemche, Alexz 
Johnson, Sam Easton

 0.00 Wdowy - film sensacyjny, 
USA, Wielka Brytania 2018, 
wyk. Liam Neeson, Brian Tyree 
Henry, Daniel Kaluuya

 2.40 Zgłoś remont
 3.40 Fachowcy 

W

HIT

TV PULS
 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Kurierzy - serial
 15.00 Lombard: Życie pod zastaw
 17.00 Kurierzy - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Bóg zemsty - dramat sen-

sacyjny, USA 2011, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Guy Pearce, 
Harold Perrineau, January 
Jones, Jennifer Carpenter, 
Nicolas Cage

 22.05 22 kule - film sensacyjny, 
Francja 2010, reż. Richard 
Berry, wyk. Jean Reno, Jean 
- Pierre Darroussin, Kad 
Merad, Marina Fo?s

 0.20 Wilcze echa - thriller, Fran-
cja 2019, reż. Antonin Baudry, 
wyk. François Civil, Mathieu 
Kassovitz, Omar Sy, Paula Beer

 2.50 Dzielnica strachu - serial
 3.50 Lombard: Życie pod zastaw
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAM
15.00 Sanktuarium Maria Schutz 15.50 
Ma się rozumieć 16.00 Informacje dnia 
16.10 Jestem mamą 16.25 Przyroda 
w  Obiektywie 16.40 Zdrowie z  Bożej 
Apteki 17.00 Wierzę w Boga 17.30 Rajd 
Katyński 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Anioł Pański 18.05 Informacje dnia 
18.15 Rozmowy niedokończone 19.25 
Święty na każdy dzień 19.30 Każdy ma-
luch to potrafi 19.45 Modlitwa z telefo-
nicznym udziałem dzieci 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt Wi-
dzenia 22.00 Kapelani Golgoty Wschodu 
23.05 My trzymamy z Bogiem

TTV
5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - se-
rial 7.20 Ukryta prawda 8.20 Karto-
teka - program kryminalny 10.30 De-
tektywi 12.30 Zakup w ciemno 13.30 
Zakup w ciemno 14.30 Kartoteka - pro-
gram kryminalny 15.35 Kartoteka - pro-
gram kryminalny 16.45 Express 17.00 
Sport 17.05 Idź na całość 18.05 Zakup 
w ciemno Extra 18.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 19.45 Express 20.05 Zakup 
w ciemno 21.05 Zakup w ciemno Extra 
21.45 Express 22.00 Nic do zgłoszenia 
23.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
0.00 Fachowcy 0.45 Żony Podlasia 1.45 
Niebezpieczne dzielnice 

TVP SPORT
4.50 Mundial 2026 - Jordania - Al-
gieria 7.45 Mundial 2026 - Argenty-
na - Austria 9.00 Mundialowy pora-
nek (12) 10.30 Mundial 2026 - Francja 
- Irak 12.45 Mundial 2026 - Jordania 
- Algieria 14.10 Mundial 2026 - Nor-
wegia - Senegal 16.30 Dzień na Mun-
dialu (12) 18.00 Mundial 2026 - Portu-
galia - Uzbekistan 18.50 Mundial 2026 
- Portugalia - Uzbekistan 21.35 Mun-
dial 2026 - Anglia - Ghana 21.50 Mun-
dial 2026 - Anglia - Ghana 0.35 Mun-
dial 2026 - Panama - Chorwacja 0.50 
Mundial 2026 - Panama - Chorwacja 
3.05 Mundial 2026 - Panama - Chor-
wacja 3.25 Zakończenie dnia 

ŚRODA, 24.06WTOREK, 23.06
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Welon, fura i brawura 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.15 Czterdziestolatek (20)  - serial
 9.20 Ranczo s.VI (66) - serial
 10.15 Komisarz Alex (75) - serial
 11.05 Ojciec Mateusz (183)  - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Ukryte cuda europejskiej 

przyrody - Polska 
 14.00 Złoty chłopak (321) - serial
 15.00 Serwis Info, Pogoda
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 16.00 Dziedzictwo (960) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 18.05 Reporterzy - magazyn
 18.25 Akacjowa 38 (899) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Mundial 2026 
  - Norwegia - Francja 
 23.30 Pułapka - film sensacyjny, 

reż. Adek Drabiński, wyk. 
Marek Kondrat, Joanna Benda, 
Bogusław Linda, Zbigniew 
Zamachowski, Anita Lipnicka, 
Dorota Pomykała, Małgorzata 
Potocka, Ewa Sałacka, Jerzy 
Bończak, Zygmunt Malano-
wicz

 1.40 Mundial 2026 
  - Urugwaj - Hiszpania
 4.25 Wykrywacz kłamstw 
 4.40 Pytanie dnia
 5.00 Reporterzy - magazyn 
 5.10 Oko na Świat - magazyn
 5.30 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (896) 
- Pusty pokój - serial

 5.30 M jak miłość (1782) - serial
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy się 

- Anna Pilch Stasiak
 6.55 Barwy szczęścia (3341) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.30 Operacja zdrowie 
  - Poporodowa niewydolność 

przedniej ściany brzucha
 12.00 Rodzinka.pl s.I (24) 

- W szponach konsumpcji 
- serial

 12.35 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (130) - serial
 14.05 Va Banque (998) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (863) - Kto pyta, 

nie błądzi - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(420) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (131) - serial
 18.15 Va Banque (999) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3341) - serial
 20.05 Rodzinka.pl - Trójkąt - serial
 20.40 Lato z Radiem i Telewizją 
  Polską - 2026 Bielsko 

- Biała, cz. I - widowisko
 21.45 Lato z Radiem i Telewizją 
  Polską - 2026 Bielsko 

- Biała, cz. II - widowisko
 22.45 To jest grane - wakacyjnie 

- magazyn muzyczny 
 23.25 Summer Night - koncert 

Schoenbrunn 2026 
 1.15 Ania - film dok.
 2.55 Akacjowa 38 - serial
 3.50 Rodzinka.pl - serial
 4.15 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu Polsat
 11.30 Gliniarze
 13.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.25 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń

 19.55 Piraci z Karaibów: 
  Na nieznanych wodach 

- film przygodowy, USA, 
Wielka Brytania, 2011, reż. Rob 
Marshall, wyk. Johnny Depp, 
Penélope Cruz, Geoffrey Rush, 
Ian McShane, Keith Richards 

 22.55 Van Helsing - horror sci - fi, 
USA, Czechy, 2004, reż. Ste-
phen Sommers, wyk. Hugh 
Jackman, Kate Beckinsale, 
Richard Roxburgh, Josie 
Maran, David Wenham

 1.45 Pierwszy śnieg - film kry-
minalny, Wielka Brytania, 
USA, Chiny, Szwecja, 2017, 
reż. Tomas Alfredson, wyk. 
Michael Fassbender, Rebecca 
Ferguson, Charlotte Gainsbo-
urg, Jonas Karlsson

 4.20 Kabaretowa Ekstraklasa
 4.40 Disco Gramy
 5.25 Telezakupy TV Okazje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.50 Uwaga!

 20.00 Strzelec - film sensacyjny, 
USA 2007, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Mark Wahlberg, Michael 
Pena, Danny Glover, Kate 
Mara, Elias Koteas

 22.50 Epidemia strachu - thriller sci 
- fi, USA, Zjednoczone Emi-
raty Arabskie 2011, reż. Ste-
ven Soderbergh, wyk. Marion 
Cotillard, Matt Damon, Lau-
rence Fishburne, Jude Law, 
Gwyneth Paltrow, Kate Winslet

 0.55 Posejdon - film katastroficzny, 
USA 2006, reż. Wolfgang 
Petersen, wyk. Josh Lucas, 
Kurt Russell, Jacinda Barrett, 
Richard Dreyfuss

 3.05 Kuba Wojewódzki 
 4.10 Uwaga!
 4.25 Szpital św. Anny - serial

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 6.55 Na ratu-
nek 112 7.55 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia 24 10.30 Świat według Kiep-
skich 11.35 Twoja Twarz Brzmi Znajomo 
13.30 Bitwa o  palety 14.30 Hell’s Kit-
chen - Piekielna Kuchnia 16.00 Nin-
ja Warrior Polska 18.00 Świat według 
Kiepskich 19.00 Rolniczki 20.00 Kola-
cja w  ciemno 21.00 Venom - film sci 
- fi, Chiny, USA, 2018, reż. Ruben Fle-
ischer, wyk. Tom Hardy, Michelle Wil-
liams, Riz Ahmed, Scott Haze, Melora 
Walters, Woody Harrelson, Reid Scott 
23.15 Bez snu - thriller 1.20 Backdoor 
- wyjście awaryjne 1.50 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

TV6STOPKLATKA TV 4
6.00 Kabaretowe hity 6.50 Złoty inte-
res 7.50 Wojciech Cejrowski: Boso 9.00 
Robert Makłowicz 10.55 Górski lekarz 
- serial 13.00 Katastrofy w  przestwo-
rzach 16.00 MacGyver - serial 18.00 
Wojny magazynowe 19.10 Aukcja 
w  ciemno 20.00 Kingsajz - komedia, 
Polska 22.25 Szczęki - thriller, USA 

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Dlaczego ja? 13.55 Trud-
ne sprawy 16.55 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i Policjanci 20.00 Gwiazdy Kabaretu 
21.00 Gwiazdy Kabaretu 22.05 Stan 
oblężenia - thriller sensacyjny

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
11.00 48H. Zaginieni 13.55 Policjant-
ki i  Policjanci 14.55 Uroczysko 15.55 
Kobra - oddział specjalny 18.05 Straż-
nik Teksasu 20.00 Kryminalne zagadki 
Miami 21.55 Kości 23.50 Krwawa roz-
grywka - film akcji, Chiny, Hong Kong

TVN 7
 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital - program obyczajowy
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 18.00 SOS. Ekipy w akcji 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Miłosny bestseller - komedia 

romantyczna, Wielka Brytania, 
USA, Meksyk 2022, reż. Ana-
leine Cal y Mayor, wyk. Sam 
Claflin, Verónica Echegui, Fer-
nando Becerril, Ruy Gaitan

 22.20 Dzień Bastylii - film sensa-
cyjny, USA, Francja, Wielka 
Brytania, Belgia 2016, reż. 
James Watkins, wyk. Idris Elba, 
Richard Madden, Charlotte Le 
Bon, Kelly Reilly, José Garcia

 0.20 Władza absolutna - film 
sensacyjny, USA 1997, reż. 
Clint Eastwood, wyk. Clint 
Eastwood, Gene Hackman, Ed 
Harris, Laura Linney, Judy Davis

 2.55 Żyjąc z potworem 

P

HIT

TV PULS
 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Kurierzy - serial
 15.00 Lombard: Życie pod zastaw
 17.00 Kurierzy - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Czarny pies - film sensacyjny, 

USA, Wielka Brytania, Fran-
cja, Niemcy, Japonia 1998, 
reż. Kevin Hooks, wyk. Brenda 
Strong, Brian Vincent, Gabriel 
Casseus, Graham Beckel, Meat 
Loaf, Patrick Swayze

 21.55 Uprowadzona - film sen-
sacyjny, Francja, USA 2008, 
reż. Pierre Morel, wyk. Famke 
Janssen, Liam Neeson, Maggie 
Grace, Olivier Rabourdin

 23.50 Poza zasięgiem - film sensa-
cyjny, USA, Polska 2004, reż. 
Po - Chih Leong, wyk. Krzysz-
tof Pieczyński, Matt Schulze, 
Ida Nowakowska

 1.25 Lombard: Życie pod zastaw
 2.25 Menu na miarę

HIT

TRWAM
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Natura Obiektywnie 
16.40 Za Kościół i  zbawienie świata 
17.30 Łączy Nas Historia 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Anioł Pański 
18.05 Informacje dnia 18.15 Wester-
platte Młodych 19.00 Warto zauwa-
żyć… 19.30 Historie Starego Testamen-
tu 19.45 Modlitwa z  telefonicznym 
udziałem dzieci 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Myśląc Ojczy-
zna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 In-
formacje dnia 21.40 Polski Punkt Wi-
dzenia 22.00 My chcemy Boga! 23.00 
Przegląd Katolickiego Tygodnika “Nie-
dziela” 23.05 Canillitas 23.30 Regał

TTV
5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - se-
rial 7.20 Ukryta prawda 8.20 Karto-
teka - program kryminalny 10.30 De-
tektywi 12.30 Zakup w ciemno 13.30 
Zakup w ciemno 14.30 Kartoteka - pro-
gram kryminalny 1 16.45 Express 17.00 
Sport 17.05 Życie na kredycie 17.35 Ży-
cie na kredycie 18.05 Zakup w ciem-
no Extra 18.45 Damy i wieśniaczki. PL 
19.45 Express 20.05 Idź na całość 21.05 
Zakup w ciemno Extra 21.45 Express 
22.00 Ostre cięcie 23.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 1.00 Diabelnie boskie 
- serial 1.25 Diabelnie boskie - serial 1.55 
Damy i wieśniaczki. Za granicą 

TVP SPORT
3.30 Mundial 2026 - Paragwaj - Au-
stralia 6.40 Mundial 2026 - Ekwador 
- Niemcy 9.00 Mundialowy poranek 
(15) 10.30 Mundial 2026 - Japonia 
- Szwecja 12.30 Strongman - Mistrzo-
stwa Polski Międzyzdroje 13.50 Mun-
dial 2026 - Paragwaj - Australia 16.10 
Mundial 2026 - Turcja - USA 18.30 
Dzień na Mundialu (15) 20.00 Mundial 
2026 - Senegal - Irak 20.50 Mundial 
2026 - Senegal - Irak 23.35 Mundial 
2026 - Norwegia - Francja 1.35 Mun-
dial 2026 - Republika Zielonego Przy-
lądka - Arabia Saudyjska 1.50 Mundial 
2026 - Republika Zielonego Przylądka 
- Arabia Saudyjska 

TVP 1 TVP 2
 5.00 Złoty chłopak (319) - serial
 5.50 Akacjowa 38 (884) - serial
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Pełnia Wiary - magazyn
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.10 Czterdziestolatek (19) 

- Z dala od ludzi, czyli coś 
swojego - serial

 9.05 Ranczo s.V (65)  - serial
 9.55 Liturgia prawosławna 

w Jabłecznej
 11.25 KFPP Opole - 63. KFPP 

w Opolu 
  - Kiedy mnie już nie będzie… 

W hołdzie Magdzie Umer 
i Agnieszce Osieckiej

 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.45 To się opłaca - magazyn 
 13.00 Sprawa dla reportera
 14.00 Złoty chłopak (320) - serial
 15.00 Serwis Info, Pogoda
 15.25 Gra słów. Krzyżówka 
 16.00 Dziedzictwo (959) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 18.05 Reporterzy - magazyn
 18.25 Akacjowa 38 (898) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Ojciec Mateusz (350) - serial
 21.25 Mundial 2026 - Ekwador 

- Niemcy
 21.50 Mundial 2026 - Ekwador 

- Niemcy
 0.35 Mundial 2026 
  - Japonia - Szwecja
 0.50 Mundial 2026 
  - Japonia - Szwecja
 3.20 Zakończenie dnia

 5.30 M jak miłość (1781) - serial
 6.20 Operacja zdrowie - /82/ 

- Stłuszczeniowa choroba 
wątroby

 6.55 Barwy szczęścia (3340) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.30 Rodzinka.pl s.I (22) - Wakacje 

- serial
 12.00 Rodzinka.pl s.I (23) - Powrót 

- serial
 12.35 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (129) - serial
 14.05 Va Banque (997) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (862) - Gdzie 

drwa rąbią - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(419) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (130) - serial
 18.15 Va Banque (998) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3340) - serial
 20.05 Omnibus - szybcy i mądrzy 
 20.55 Kocham Cię, Polsko! s.XII 

- zabawa quizowa
 22.25 Daleko od szosy (3) - Ania 

- serial
 23.50 Żona do podziału - komedia, 

Francja, reż. Florent - Emilio 
Siri, wyk. Gerard Lanvin, Franck 
Dubosc, Pascale Arbillot, 
Audrey Dana

 1.20 Kruk s.I - Szepty słychać po 
zmroku (5) - serial

 2.20 Kruk s.I - Szepty słychać po 
zmroku (6) - serial

 3.30 Akacjowa 38 - serial
 4.20 Zakończenie dnia

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 13.41 Dlaczego ja?
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia
 16.20 Pogoda
 16.25 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Gliniarze
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 20.00 Liga Narodów w siatkówce 

mężczyzn: Polska - Turcja

 22.30 King’s Man: Pierwsza misja 
- komedia sensacyjna, Wielka 
Brytania, USA, 2021, reż. Mat-
thew Vaughn, wyk. Ralph Fien-
nes, Gemma Arterton, Rhys 
Ifans, Harris Dickinson, Charles 
Dance, Matthew Goode, Dji-
mon Hounsou, Tom Hollander

 1.10 To tylko seks - komedia 
roman6tyczna, USA, 2011, reż. 
Will Gluck, wyk. Justin Tim-
berlake, Mila Kunis, Patricia 
Clarkson, Jenna Elfman, Bryan 
Greenberg

 3.35 Nasz nowy dom
 4.55 Disco Gramy 

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy

 22.00 Nie wszystko złoto, co się 
świeci - film przygodowy, 
USA 2008, reż. Andy Tennant, 
wyk. Kate Hudson, Matthew 
McConaughey, Donald Suther-
land, Alexis Dziena, Ewen 
Bremner, Ray Winstone

 0.10 Starsky i Hutch - komedia 
sensacyjna, USA 2004, reż. 
Todd Phillips, wyk. Owen Wil-
son, Ben Stiller, Snoop Dogg, 
Fred Williamson, Vince Vaughn

 2.25 Szpital św. Anny - serial
 3.25 Uwaga!
 3.45 Największe polskie kata-

strofy - program dok.
 4.45 Nauka jazdy 

HIT
HIT

SUPER POLSAT
6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 9.00 Dok-
tor Martin 10.00 Wydarzenia 24 10.30 
SuperMocni 11.00 SuperMocni 11.30 
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa 
o palety 14.30 Hell’s Kitchen - Piekiel-
na Kuchnia 16.00 Ninja Warrior Polska 
18.00 Świat według Kiepskich 20.00 
Złomiarze 21.05 Ryzykanci - film ak-
cji, USA, 1997, reż. Hark Tsui, wyk. Jean 
- Claude Van Damme, Dennis Rodman, 
Mickey Rourke, Paul Freeman, Nata-
cha Lindinger, Jay Benedict 23.00 Esca-
pe Room: Najlepsi z najlepszych - hor-
ror 0.45 Świat według Kiepskich 4.00 
Nasz nowy dom 4.55 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4
6.50 Złoty interes  7.50 Wojciech Cej-
rowski: Boso 9.00 Robert Makłowicz 
10.55 Górski lekarz - serial 13.00 Ka-
tastrofy w przestworzach 16.00 Mac-
Gyver - serial 18.00 Wojny magazy-
nowe 19.10 Aukcja w  ciemno 20.00 
Ostatni rycerze - film przygodowy 
22.30 Królowie ulicy - film akcji, USA 

8.55 Policjantki i Policjanci 10.55 Na 
ratunek 112 11.55 Dlaczego ja? 13.55 
Trudne sprawy 16.55 Policjantki i Poli-
cjanci 18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Po-
licjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
21.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.05 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
23.05 Terminator: Ocalenie - thriller

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjant-
ki i  Policjanci 14.55 Uroczysko 15.55 
Kobra - oddział specjalny 18.05 Straż-
nik Teksasu 20.00 Kryminalne zagadki 
Miami 22.00 Czarna lista 23.00 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny

TVN 7
 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program 
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital - program obyczajowy
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 18.00 SOS. Ekipy w akcji 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Bękarty - komedia, USA 2017, 

reż. Lawrence Sher, wyk. Owen 
Wilson, Ed Helms, J.K. Sim-
mons, Glenn Close, Katt Wil-
liams, Ving Rhames, Christo-
pher Walken

 22.25 Na twoim miejscu - komedia, 
Polska 2023, reż. Antonio Gal-
damez Munoz, wyk. Paulina 
Gałązka, Miron Jagniewski, 
Maria Pakulnis, Jan Frycz

 0.35 Kosmiczni kowboje - film 
sci - fi, USA 2000, reż. 
Clint Eastwood, wyk. Clint 
Eastwood, Tommy Lee Jones, 
Donald Sutherland, James Gar-
ner, James Cromwell

 3.15 Zgłoś remont

CZW

HIT

TV PULS

 

 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Maria z przedmieścia - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Kurierzy - serial
 15.00 Lombard: Życie pod zastaw
 17.00 Kurierzy - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Igrzyska śmierci: 
  W pierścieniu ognia - film 

sci - fi, USA 2013, reż. Fran-
cis Lawrence, wyk. Jennifer 
Lawrence, Josh Hutcherson, Liam 
Hemsworth, Woody Harrelson

 23.00 Igrzyska śmierci: Kosogłos. 
  Część 1 - film sci - fi, USA, 

Kanada, Francja 2014, reż. 
Francis Lawrence, wyk. Donald 
Sutherland, Elizabeth Banks, 
Jeffrey Wright, Jennifer 
Lawrence, Josh Hutcher-
son, Julianne Moore, Liam 
Hemsworth, Philip Seymour 
Hoffman, Woody Harrelson

 1.20 Lombard: Życie pod zastaw
 2.20 Dzielnica strachu - serial
 3.20 Menu na miarę

HIT

TRWAM
14.30 Życie jest piękne 15.00 Po stro-
nie prawdy 15.50 Ma się rozumieć 
16.00 Informacje dnia 16.10 Z  wędką 
nad wodę 16.35 Sól ziemi 17.05 Aka-
demia pro - life 17.15 Muzyczne chwile 
17.30 Odpowiedzialni za Kościół 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Anioł 
Pański 18.05 Informacje dnia 18.15 
Rozmowy niedokończone 19.25 Świę-
ty na każdy dzień 19.30 Każdy maluch 
to potrafi 19.45 Modlitwa z telefonicz-
nym udziałem dzieci 20.00 Informacje 
dnia 20.20 Różaniec 20.50 Głos Polski 
21.00 Apel Jasnogórski 21.20 Informa-
cje dnia 21.40 Polski Punkt Widzenia 
22.00 Głos serca 22.45 To nic takiego 

TTV
5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
- program kryminalny 10.30 Detekty-
wi 12.30 Zakup w ciemno 13.30 Zakup 
w ciemno 14.30 Kartoteka - program 
kryminalny 16.45 Express 17.00 Sport 
17.05 Idź na całość 18.05 Zakup w ciem-
no Extra 18.45 Damy i wieśniaczki. PL 
19.45 Express 20.05 Zakup w ciem-
no 21.05 Zakup w ciemno Extra 21.45 
Express 22.00 Życie na kredycie 22.30 
Życie na kredycie 23.05 Żony Podlasia 
0.05 Ostre cięcie 1.05 Boys, boys, boys 
2.05 Dobra robota 2.40 Osadzone. Blok 
F - program obyczajowy 

TVP SPORT
6.05 Mundial 2026 - Legendy miejskie 
- Seattle 6.40 Mundial 2026 - Bośnia 
i  Hercegowina - Katar 9.00 Mundia-
lowy poranek (14) - magazyn 10.30 
Mundial 2026 - Szwajcaria - Kana-
da 12.45 Mundial 2026 - RPA - Ko-
rea Południowa 14.55 Mundial 2026 
- Czechy - Meksyk 17.10 Mundial 
2026 - Szkocja - Brazylia 19.30 Dzień 
na Mundialu (14) - magazyn 21.00 
Mundial 2026 - Curacao - Wybrzeże 
Kości Słoniowej 21.50 Mundial 2026 
- Curacao - Wybrzeże Kości Słoniowej 
0.35 Mundial 2026 - Tunezja - Holan-
dia 0.50 Mundial 2026 - Tunezja - Ho-
landia 3.15 Zakończenie dnia

PIĄTEK, 26.06CZWARTEK, 25.06
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TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 8.00 Tydzień 
 8.35 Stawka większa niż życie (6 - 7) 

- serial
 11.00 Ojciec Mateusz (185) - Rave 

Party - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Anioł Pański
 12.15 Między ziemią a niebem 
 12.45 Portret Kapłana
   - ks. Grzegorz COr 
 13.05 BBC w Jedynce - Planeta 

Ziemia s.III - Ocean
 14.10 Dom (22) - Miłość to tylko 

obietnica - serial
 16.00 Dziedzictwo (962) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Żona dla Polaka s.I 
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Mundial 2026 - 1/16F
 23.30 Za jakie grzechy - komedia, 

Kanada, USA, reż. Jonas Elmer, 
wyk. Renée Zellweger, Harry 
Connick Jr., Siobhan Fallon, J.K. 
Simmons

 1.15 Pele. narodziny legendy 
- film biograficzny, USA, reż. 
Jeff Zimbalist, Michael Zim-
balist, wyk. Vincent D’Onofrio, 
Rodrigo Santoro, Col Meaney, 
Diego Boneta

 3.10 Rzymskie wakacje - komedia 
romantyczna, USA, reż. Wil-
liam Wyler, wyk. Gregory Peck, 
Audrey Hepburn, Eddie Hart-
ley, Harcourt Williams, Marga-
ret Rawlings

 3.40 Mundial 2026 
  - Jordania - Argentyna
 3.50 Mundial 2026 
  - Jordania - Argentyna
 6.30 M jak miłość (1916) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 7.55 Pytanie na śniadanie
 11.20 Tamte lata, tamte dni 

- Artur Andrus 
 11.55 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską - 2026 Radom
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. 

Opole 2026 - Anna Wyszkoni
 16.15 Nadzieja mimo wszystko 

- Koncert Fundacji Anny 
Dymnej 

 17.15 Maxima. Droga na tron (1) 
- serial 

 18.20 Pan Mama (59) - Wielkie 
żarcie - serial

 18.55 Kocham Cię, Polsko! 
 20.25 Postaw na milion - teleturniej
 21.25 Wschód Kultury - Europejski 

Stadion Kultury 2026 
  - Koncert Kolektywów
 22.50 Country Strong - film fabularny, 
  USA, reż. Shana Feste, wyk. 

Gwyneth Palthrow, Leighton 
Meester, Gareth Hedlund

 1.00 Krucjata s.II - Znak bliźniąt 
(13) - serial

 2.05 Wielkie wesele - komedia, 
USA, reż. Justin Zackham, 
wyk. Robert De Niro, Katherine 
Heigl, Diane Keaton, Amanda 
Seyfried, Susan Sarandon

 3.45 Rodzinka.pl - serial
 4.15 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 11.35 Smerfy 2 - film familijny, USA, 

2013, reż. Raja Gosnell
 13.45 RV: Szalone wakacje na kół-

kach - komedia przygodowa
 15.55 Piraci z Karaibów: Na nie-

znanych wodach - film przy-
godowy, USA, Wielka Brytania, 
2011, reż. Rob Marshall, wyk. 
Johnny Depp, Penélope Cruz, 
Geoffrey Rush, Ian McShane, 
Keith Richards 

 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.35 Państwo w Państwie
 19.50 Liga Narodów w siatkówce 

mężczyzn: 
  - Polska - Argentyna

 22.20 Bad Boys for Life - komedia 
  sensacyjna, USA, Meksyk, 

2020, reż. Adil El Arbi, Bilall 
Fallah, wyk. Will Smith, Martin 
Lawrence, Vanessa Hudgens, 
Alexander Ludwig, Charles 
Melton, Paola Nunez, Joe Pan-
toliano 

 0.50 Nigdy więcej - thriller, USA, 
2002, reż. Michael Apted, wyk. 
Jennifer Lopez, Billy Campbell, 
Tessa Allen, Juliette Lewis, Dan 
Futterman

 3.15 Świat według Kiepskich
 4.25 Kabaretowa Ekstraklasa
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Bez kompleksów 
 7.45 Dzień Dobry Wakacje 
 11.30 Co za tydzień
 12.10 Ugotowani 
 13.20 Bella i Sebastian II - film 

przygodowy, Francja 2015
 15.25 Nieoczekiwana zmiana 

miejsc - komedia, USA 1983, 
reż. John Landis

 17.50 Kuchenne rewolucje - pro-
gram kulinarno - rozrywkowy 

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda

 19.50 Druga połowa - komedia 
romantyczna, Polska 2021, 
reż. Łukasz Wiśniewski, wyk. 
Marianna Zydek, Maciej 
Musiał, Jacek Knap, Cezary 
Pazura, Joanna Kuberska, 
Andrzej Grabowski

 21.40 Za miłość 
  - koncert Malta Festival
 23.30 Adwokat diabła - film sensa-

cyjny, USA, Niemcy 1997, reż. 
Taylor Hackford, wyk. Keanu 
Reeves, Al Pacino, Charlize The-
ron, Jeffrey Jones, Judith Ivey, 
Connie Nielsen, Craig T. Nelson

 2.35 Szpital św. Anny - serial
 4.40 Uwaga!
 4.55 Nauka jazdy 
 5.20 Recepta na stary dom 

HIT

HIT

SUPER POLSAT
6.40 SuperLudzie 7.15 Była sobie Zie-
mia 10.00 SuperMocni 11.05 Klopsiki 
i inne zjawiska pogodowe - film anim. 
12.55 Duże dzieci - komedia 15.05 
Venom - film sci - fi 17.30 Polacy 
w  świecie 18.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Randka w ciemno 20.00 
Randka w ciemno 21.00 Na południe 
od nieba - film kryminalny, USA, 2021, 
reż. Aharon Keshales, wyk. Jason 
Sudeikis, Evangeline Lilly, Mike Colter, 
Shea Whigham, Jeremy Bobb, Amau-
ry Nolasco, Michael Par… 23.20 Wie-
czorówka - komedia 1.50 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.20 Świat we-
dług Kiepskich 3.55 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4
6.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i  Rex 13.00 America’s Top Dog 
14.30 Komisarz Rex - film kryminalny 
16.30 Tata i małolata - komedia 18.20 
Motylem jestem, czyli romans czter-
dziestolatka - komedia obyczajowa 
20.00 G.I. Jane - dramat, Wielka Bry-
tania, USA 22.40 Karma - thriller, USA 

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Nieznane 
zdjęcia Hitlera 9.00 Galileo 11.15 Linia 
ryzyka - thriller 13.00 Stan oblężenia 
- thriller sensacyjny 15.35 Terminator: 
Ocalenie - thriller sci - fi 17.55 Uroczy-
sko 20.00 Sprawiedliwi - Wydział Kry-
minalny 0.00 STOP Drogówka 1.05 Po-
lowanie na Hitlera 3.05 Interwencja

6.00 Cobra Kai 6.50 Columbo 9.55 Po-
irot 11.05 Poirot 12.20 S.W.A.T.: Miasto 
w  ogniu - film sensacyjny 14.00 Poli-
cjantki i  Policjanci 18.00 Strażnik Tek-
sasu 20.00 Kryminalne zagadki Miami 
21.55 Kości 23.55 Resident Evil: Retry-
bucja - horror sci - fi 1.55 Krejzi Patrol 
2.30 Kochane pieniądze

TVN 7
 5.05 Szkoła - program obyczajowy 
 6.05 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.00 New Looney Tunes II - anim.
 7.30 Kroniki Spiderwicka - film 

przygodowy, USA 2008
 9.30 Ukryta prawda
 14.35 Szpital św. Anny 
 16.35 Detektywi 
 17.40 Footloose - film obyczajowy, 

USA 2011, reż. Craig Brewer
 20.00 Na zabójczej ziemi - film 

sensacyjny, USA 1994, reż. 
Steven Seagal, wyk. Steven 
Seagal, Michael Caine, Joan 
Chen, John C. McGinley, R. Lee 
Ermey, Billy Bob Thornton

 22.15 Oszukać przeznaczenie IV 
- horror, USA 2009, reż. David R. 
Ellis, wyk. Bobby Campo, Shan-
tel VanSanten, Nick Zano, Haley 
Webb, Mykelti Williamson

 23.50 Mroczna dzielnica - film sen-
sacyjny, USA 2001, reż. Andrzej 
Bartkowiak, wyk. Steven 
Seagal, DMX, Isaiah Washing-
ton, Anthony Anderson, 
Michael Jai White, Bill Duke

 2.05 Żyjąc z potworem 

NIED

HIT

TV PULS
 6.00 Taki jest świat
 6.40 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 7.45 Don Matteo: Boski detektyw 

- serial
 9.55 Zaklinaczka duchów - serial
 11.50 Agent XXL 2 - komedia, USA 

2006, reż. John Whitesell
 13.45 Złote dziecko - komedia, USA 

1986, reż. Michael Ritchie
 15.45 Need For Speed - film sensa-

cyjny, USA 2014
 18.25 Jumper - film przygodowy, 

USA, Kanada 2008
 20.00 Pasażer - thriller, USA, Wielka 

Brytania, Francja, Chiny, 
Kanada 2018, reż. Jaume Col-
let - Serra, wyk. Florence Pugh, 
Jonathan Banks, Liam Neeson, 
Patrick Wilson, Sam Neill

 22.10 Bóg zemsty - dramat sen-
sacyjny, USA 2011, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Guy Pearce, 
Harold Perrineau, January 
Jones, Nicolas Cage

 0.15 Skazany - thriller, USA 2017, 
reż. Ric Roman Waugh

 2.50 Taki jest świat
 3.20 Dyżur

HIT

TRWAM
16.00 Informacje dnia 16.10 Koncert 
życzeń 16.50 Mateczniki Polskości 
17.00 Natura et Homo 17.30 Sól ziemi 
17.55 Poczet Wielkich Polaków 18.00 
Anioł Pański 18.05 Informacje dnia 
18.15 Rozmowy niedokończone 19.25 
Święty na każdy dzień 19.30 Baśniowy 
teatr lalek 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Retrospekcja 21.45 Stan Bezpie-
czeństwa Państwa 21.55 Święty na każ-
dy dzień 22.00 Mocni Jego mocą 22.30 
Muzyczne chwile 22.45 Jak wygrać 
małżeństwo? 23.00 Jak my to widzimy 
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze 

TTV
4.55 Żony Podlasia 6.00 Sport 6.05 
Express 6.25 Raport Końcowy 6.50 
Usterka 7.45 Nic do zgłoszenia 8.45 Nic 
do zgłoszenia 9.45 Express 10.05 Idź na 
całość 11.05 Zakup w ciemno 12.05 Za-
kup w ciemno 13.40 Damy i wieśniaczki. 
PL 14.40 Gogglebox. Przed telewizorem 
15.45 Express 16.05 Idź na całość 17.10 
Życie na kredycie 17.45 Express 18.05 
Sport 18.10 Życie na kredycie 18.45 Żo-
ny Podlasia 19.45 Express 20.00 Zakup 
w ciemno 21.00 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 22.00 Żony Podlasia 23.00 Nic 
do zgłoszenia 0.00 Damy i wieśniacz-
ki. PL 1.00 Kanapowcy 2.00 SOS. Ekipy 
w akcji 3.00 SOS. Ekipy w akcji 

TVP SPORT
3.50 Mundial 2026 - Algieria - Au-
stria 6.40 Mundial 2026 - Chorwa-
cja - Ghana 9.00 Mundialowy pora-
nek (17) - magazyn 10.35 Polska Liga 
Żeglarska - Mistrzostwa Kobiet Sopot 
11.00 Wioślarstwo - PŚ, Lucerna - Fi-
nały 15.00 Lekkoatletyka - Memo-
riał Czesława Cybulskiego - Poznań 
19.00 Dzień na Mundialu (17) - maga-
zyn 20.15 Mundial 2026 - 1/16F studio 
20.50 Mundial 2026 - 1/16F 0.10 Mun-
dial 2026 - Kolumbia - Portugalia 0.45 
Sporty walki - Gala MMA Oktagon 90, 
Berlin 3.00 Boks - Gala Zuffa Boxing 
w Las Vegas 8Gala Zuffa Boxing w Las 
Vegas, USA 6.05 Zakończenie dnia 

TVP 1 TVP 2
 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn
 8.45 Ranczo s.VI (67) - Kozi róg 

- serial
 9.40 Komisarz Alex s.VI (76) 

- Przekręt - serial
 10.35 Ojciec Mateusz (184) 

- Sekretny układ - serial
 11.30 Mali mieszkańcy Półwyspu 

Iberyjskiego- Zwodnicze 
rogi i fałszywa żałoba 

 12.35 Rzymskie wakacje - komedia 
romantyczna, USA, reż. Wil-
liam Wyler, wyk. Gregory Peck, 
Audrey Hepburn, Eddie Hart-
ley, H Margaret Rawlings

 14.45 Okrasa łamie przepisy 
  - Spotkanie z trawą żubrową
 15.20 Rozmowy na medal
 16.00 Dziedzictwo (961) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Rolnik szuka żony seria 12 

- /4/ - reality show
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Pele: narodziny legendy 

- film biograficzny, USA, reż. 
Jeff Zimbalist, Michael Zim-
balist, wyk. Vincent D’Onofrio, 
Rodrigo Santoro, Col Meaney

 22.20 Mundial 2026 
  - Chorwacja - Ghana
 1.20 Mundial 2026 
  - Kolumbia - Portugalia
 3.55 KFPP Opole - 63. KFPP w Opolu 
  - 45lat - Jubileusz Lady Pank
 4.50 Sprawdzamy

 4.35 Mundial 2026 
  - Nowa Zelandia - Belgia
 4.50 Mundial 2026 
  - Nowa Zelandia - Belgia
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.20 Górna półka smaku
 11.55 Zmiennicy (4) - Typowa 

logika damsko - męska 
- serial

 13.05 Panna młoda (131) - serial
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2026 

- Piosenki Jarosława Kukul-
skiego

 16.20 Na dobre i na złe (985) 
- Darmowa porada prawna 
- serial

 17.15 Panna młoda (132) - serial
 18.10 Va Banque (1000) - teleturniej
 18.45 Wyższa Szkoła Jazdy (4) 

- magazyn motoryzacyjny 
 19.10 Słowo na niedzielę
 19.25 Rodzinka.pl - serial
 20.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską - 2026 Radom
 22.10 Gabi Drzewiecka zaprasza 

- magazyn muzyczny
 23.05 Wielkie wesele - komedia, 

USA, reż. Justin Zackham, 
wyk. Robert De Niro, Katherine 
Heigl, Diane Keaton, Amanda 
Seyfried, Susan Sarandon

 0.45 Żona do podziału - komedia, 
Francja, reż. Florent - Emilio 
Siri, wyk. Gerard Lanvin, Franck 
Dubosc, Pascale Arbillot, 
Audrey Dana

 2.15 Akacjowa 38 - serial
 3.05 Rodzinka.pl - serial
 3.30 Zakończenie dnia

HIT
HIT

TVNPOLSAT
 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat
 10.45 Dziennik cwaniaczka: Droga 

przez mękę - komedia, USA
 12.45 Piksele - komedia sci - fi, USA, 

2015, reż. Chris Columbus
 15.00 Jak rozpętałem II wojnę 

światową cz. 1 - Ucieczka 
- komedia, Polska, 1970, reż. 
Tadeusz Chmielewski

 16.50 Liga Narodów w siatkówce 
mężczyzn: Polska - Niemcy

 18.50 Wydarzenia
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Sopocki Hit Kabaretowy 

- Słaba Płeć

 22.55 Bez litości 2 - thriller, USA, 
2018, reż. Antoine Fuqua, wyk. 
Denzel Washington, Pedro 
Pascal, Ashton Sanders, Bill 
Pullman, Melissa Leo, Orson 
Bean 

 1.35 Nikt - film sensacyjny, USA, 
Japonia, Chiny, 2021, reż. Ilya 
Naishuller, wyk. Bob Odenkirk, 
Connie Nielsen, Gage Munroe, 
Paisley Cadorath, Aleksey Sere-
bryakov, Christopher Lloyd, 
Michael Ironside, Colin Salmon, 
Bily MacLellan

 3.30 Świat według Kiepskich
 4.40 Disco Gramy
 5.25 Telezakupy TV Okazje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda 
 6.50 Pogromcy Chaosu 
 7.45 Dzień Dobry Wakacje
 11.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 13.00 Młode gliny - serial
 14.10 Za duży na bajki - komedia 

familijna, Polska 2022
 16.30 Indiana Jones i Królestwo 

Kryształowej czaszki - film 
przygodowy, USA 2008, reż. 
Steven Spielberg, wyk. Harri-
son Ford, Cate Blanchett, Shia 
LaBeouf, Karen Allen

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Uwaga!

 20.00 Poznaj mojego tatę - komedia, 
  USA 2000, reż. Jay Roach, 

wyk. Robert De Niro, Ben Stil-
ler, Teri Polo, Blythe Danner, 
Nicole De Huff, Jon Abrahams, 
Owen Wilson, James Rebhorn

 22.20 Był sobie chłopiec - kome-
diodramat, Wielka Brytania, 
USA, Francja, Niemcy 2001, 
reż. Chris Weitz, Paul Weitz, 
wyk. Hugh Grant, Nicholas 
Hoult, Toni Colette, Rachel 
Weisz, Isabel Brook

 0.30 365 dni - film erotyczny
 2.50 Uwaga!
 3.10 Wallander - serial
 5.05 Recepta na stary dom

HIT HIT

SUPER POLSAT
6.40 SuperLudzie 7.15 Była sobie 
Ziemia 10.00 Smerfy - film familij-
ny, USA, 2011, reż. Raja Gosnell, wyk. 
Hank Azaria, Neil Patrick Harris, Jayma 
Mays, Sofia Vergara 12.05 Świat we-
dług Kiepskich 15.00 Złomiarze 16.00 
Złomiarze 17.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Kolacja w  ciemno 21.00 
Pociąg z forsą - film sensacyjny, USA, 
1995, reż. Joseph Ruben, wyk. Wesley 
Snipes, Woody Harrelson, Jennifer Lo-
pez, Robert Blake, Chris Cooper 23.15 
Metro strachu - film sensacyjny, USA, 
2009, reż. Tony Scott 1.30 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.00 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

TV6STOPKLATKA TV 4
6.00 Komisarz Rex - serial 9.55 Hud-
son i Rex - serial 11.50 Top Dog 13.45 
Bitwa o Anglię - dramat wojenny 16.35 
Ścigany - komedia sensacyjna 18.20 
Poszukiwany, poszukiwana - komedia 
20.00 Wykidajło - film sensacyjny, USA 
22.30 Ostatni bastion - dramat sensa-
cyjny, USA 1.00 Kroll - dramat, Polska

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 9.05 
JesteśmyDlaDzieci 9.30 Galileo 10.30 
Mini Galileo 12.40 Obsesja - thriller 
14.55 Policjantki i Policjanci 20.00 Spra-
wiedliwi. Trójmiasto 23.00 Sprawiedli-
wi. Trójmiasto 0.05 Gwiazdy Kabare-
tu 1.05 Gwiazdy Kabaretu 2.05 STOP 
Drogówka 3.05 Interwencja 

6.00 Obrońcy Berk 7.25 Jeźdźcy smo-
ków 7.55 Hellboy - film fantasy 10.15 
Cobra Kai 12.35 Strażnik Teksasu 14.30 
Poirot 16.50 Columbo 20.00 Kryminal-
ne zagadki Miami 21.55 Kości 22.55 
Kości 23.55 Resident Evil: Zagłada 
- horror 1.55 Krejzi Patrol 2.25 Kocha-
ne pieniądze 3.25 Kochane pieniądze

TVN 7
 5.15 Szkoła - program obyczajowy 
 6.15 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.10 New Looney Tunes II - anim.
 7.55 Psy i koty - film familijny, USA
 9.40 Zgłoś remont
 10.45 Bitwa o gości 
 11.50 Ukryta prawda
 12.55 Ukryta prawda
 13.55 Ukryta prawda
 14.55 Szpital św. Anny 
 16.55 Detektywi 
 17.55 Wehikuł czasu - film sci - fi, 

USA 2002, reż. Simon Wells
 20.00 Godziny szczytu - film sen-

sacyjny, USA 1998, reż. Brett 
Ratner, wyk. Jackie Chan, Chris 
Tucker, Tom Wilkinson, Eliza-
beth Pena, Philip Baker Hall, 
Mark Rolston, Chris Penn

 22.15 Kryptonim U.N.C.L.E. - film 
sensacyjny, Wielka Brytania, 
USA 2015, reż. Guy Ritchie

 0.40 Matrix. Rewolucje - film 
sci - fi, USA 2003, reż. Lana 
Wachowski, Andy Wachowski, 
wyk. Keanu Reeves, Monica 
Bellucci, Lambert Wilson

 3.20 Żyjąc z potworem 

SO

HIT

TV PULS
 6.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 9.00 Taki jest świat
 9.25 Boso przez świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Uprowadzona 2 - film sen-

sacyjny, Francja, USA, Turcja, 
Niemcy 2012, reż. Olivier Mega-
ton, wyk. Famke Janssen, Liam 
Neeson, Maggie Grace

 21.55 Moonfall - film katastro-
ficzny, USA, Kanada, Chiny 
2022, reż. Roland Emmerich, 
wyk. Charlie Plummer, Halle 
Berry, John Bradley, Michael 
Peńa, Patrick Wilson

 0.20 Maczeta - film sensacyjny, 
USA 2010, reż. Robert Rodri-
guez, Ethan Maniquis, wyk. 
Danny Trejo, Jessica Alba, 
Robert De Niro, Michelle Rodri-
guez, Steven Seagal

 2.25 Dyżur
 3.35 Taki jest świat
 4.00 Menu na miarę

HIT

TRWAM
15.15 Mateczniki Polskości 15.30 Wie-
rzę w  Boga 16.00 Informacje dnia 
16.10 Historia  PL 16.30 Ludzki Świę-
ty. Św.  Alfons Liguori 17.30 Przeła-
mując bariery 17.55 Poczet Wielkich 
Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 In-
formacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Manna z  Nieba 19.45 Modlitwa 
z  telefonicznym udziałem dzieci 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Warto być ojcem 
22.15 Głos serca 23.00 Odpowiedzialni 
za Kościół 23.30 Brygada Świętokrzyska

TTV
5.00 Damy i wieśniaczki. PL 6.00 Sport 
6.05 Express 6.25 DeFacto 6.50 Uster-
ka 7.20 Ciężarówką przez Indie 8.20 
Raport Końcowy 8.45 Gogglebox. 
Przed telewizorem 9.45 Express 10.05 
Gogglebox. Przed telewizorem 11.05 
Nic do zgłoszenia 12.05 Zakup w ciem-
no  15.45 Express 16.05 Idź na ca-
łość 17.05 Usterka 17.45 Express 18.05 
Sport 18.10 Zakup w ciemno 19.05 
Zakup w ciemno Extra 19.45 Express 
20.00 Idź na całość 21.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 22.00 Damy i wieś-
niaczki. PL 23.00 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 1.00 Diabelnie boskie - serial 
1.25 Diabelnie boskie - serial 

TVP SPORT
4.35 Mundial 2026 - Egipt - Iran 4.50 
Mundial 2026 - Egipt - Iran 7.45 Mun-
dial 2026 - Norwegia - Francja 9.00 
Mundialowy poranek (16) - maga-
zyn 10.30 Mundial 2026 - Nowa Ze-
landia - Belgia 12.40 Strongman - Pu-
char Polski Polkowice - magazyn 13.50 
Mundial 2026 - Egipt - Iran 16.10 Mun-
dial 2026 - Urugwaj - Hiszpania 18.30 
Dzień na Mundialu (16) - magazyn 
19.55 Piłka nożna - Mistrzostwa Euro-
py kobiet do lat 19, Sarajewo: Szwecja 
- Polska 22.00 Mundial 2026 - Panama 
- Anglia 1.20 Mundial 2026 - Demo-
kratyczna Republika Konga - Uzbeki-
stan 3.40 Zakończenie dnia

NIEDZIELA, 28.06SOBOTA, 27.06
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Super rozrywka

Nie wtrącaj się bez potrzeby w cudze konflikty. Wro-
gowie nie śpią, a żaden szef nie lubi, kiedy się go poucza. 
Merkury sprawi, że nabierzesz nowych sił i nowej energii 
do działania. W miłości Wenus bardzo sprzyja Bykom, 
które są z kimś związane. Mów o swoich uczuciach, nie 
obawiaj się poważniejszych decyzji. Samotne Byki ktoś 
będzie uwodzić, ale dopiero w weekend wyjaśni się, czy 
ma poważne zamiary.

Ogarnie cię teraz gorączka zakupów i domowych porząd-
ków. Będziesz przyglądać się krytycznie rodzinnym sprawom, 
omówisz plany na przyszłość i podejmiesz mądre decyzje. 
Nie wyręczaj bliskich we wszystkim, nawet jeśli tego ocze-
kują. Stawiaj teraz swoje potrzeby na pierwszym miejscu, a i 
tak wszyscy cię docenią. W miłości sprzyja ci Wenus. Nowe 
znajomości będą bardzo obiecujące.

Postanowisz zwolnić nieco tempo. Chętnie spotkasz się 
z przyjaciółmi i krewnymi, których od dawna nie widziałeś. 
W pracy czekają cię ciekawe propozycje, a także szansa na 
dodatkowe pieniądze. W miłości bezpieczeństwo i ciepło 
staną się dla ciebie ważniejsze od przelotnych flirtów. Jeśli 
jednak spotkasz sympatycznego Skorpiona lub Byka, daj 
się namówić na romantyczny spacer. 

Skup się na własnych sprawach i korzyściach, bo 
tydzień właśnie temu sprzyja. Przypomnij sobie o złożo-
nych ci niegdyś obietnicach i upomnij się o to, co ci się 
słusznie należy. Mimo nawału obowiązków będziesz w 
dobrym humorze. W miłości więcej spokoju i zrozumienia. 
Słońce sprzyja inwestycjom i poważnym decyzjom. Nie-
które Skorpiony właśnie teraz przekonają się, jak bardzo 
komuś na nich zależy.

Merkury pomoże ci nabrać większego zaufania do 
swoich umiejętności i zdolności. W miłości czeka cię 
więcej romantycznych chwil. Dostrzeżesz w kimś nowe 
zalety, przekonasz go do podjęcia decyzji, na których ci 
zależy. Twoja cierpliwość jak zwykle będzie się opłacała. 
Jowisz sprzyja wspólnym decyzjom, które dotyczyć będą 
większych inwestycji i zakupów. W weekend samotne 
Koziorożce dadzą komuś szansę.

Korzystaj teraz z życia i nie przejmuj się tym, że ktoś 
będzie cię oceniał lub ci zazdrościł. W pracy pokażesz 
wrogom, na co cię stać i nie będziesz miał litości dla le-
niuchów. Teraz ruszą do przodu zawodowe projekty, na 
których bardzo ci zależy. Warto rozstrzygać spory, szukać 
nowych okazji. W miłości także będziesz działać szybko i 
nie zawahasz się zdobyć tego, czego pragniesz. 

Problemy okażą się mniejsze, niż przewidywałeś. Dla-
tego czas bez wyrzutów sumienia rzucić się w wir nowych 
znajomości i rozrywek. Jeśli musisz zostać w pracy po 
godzinach, to nie narzekaj, tylko zastanów się, co możesz 
zmienić na lepsze i usprawnić. Szybko wykorzystaj swo-
je kontakty, odnów ważne znajomości, a być może znaj-
dziesz lepszą pracę, bo Strzelce zawsze mają szczęście.

Nie odkładaj na później tego, co możesz zrobić od 
razu, a zarobisz pieniądze i zyskasz uznanie. Być może 
znajdzie się teraz coś, czego od dawna szukasz lub wpad-
niesz na doskonały pomysł. Mierz wysoko, nie oglądaj się 
w przeszłość. Merkury szykuje ci korzystne znajomości, 
a Jowisz pomoże spełnić niektóre marzenia. W miłości 
także bardzo dobre dni, szczególnie pod koniec tygodnia.

Pilnuj zawodowych obowiązków, bo ktoś może wy-
magać od ciebie więcej niż od innych. Nie będzie to spra-
wiedliwe, ale przyniesie korzyści. Postaraj się otwarcie 
mówić o swoich spostrzeżeniach, a dzięki temu zyskasz 
uznanie. W miłości zachowaj rozsądek. Wpływ Wenus 
kusić cię będzie do flirtów i romansów, ale emocje tym 
razem mogą szybko wymknąć się spod kontroli. Uważaj, 
bo możesz się bardzo mocno zaangażować.

Nikt i nic nie popsuje ci teraz humoru. Przestaniesz 
zadręczać się humorami szefa, a problemy rodzinne uda 
się szybko rozwiązać. W towarzystwie nie słuchaj plotek, 
bo ktoś spróbuje wplątać cię w swoje tajemnicze intrygi. W 
miłości trwa dobra passa, a szczęście sprzyja samotnym 
Baranom. Tajemniczy wielbiciel przystąpi do działania. Je-
śli jest to Strzelec lub Lew, dobra zabawa gwarantowana.

Obudzi się teraz w tobie niespokojny duch. Postano-
wisz uciec od rutyny i coś zmienić w codziennym rozkła-
dzie dnia. Zamiast szukać pretekstu do zwady z szefem 
lub ukochanym, znajdź sobie nowe zainteresowania i tam 
skieruj energię. W miłości czeka cię kilka niespodzianek. W 
weekend szukaj nowych okazji do flirtu. W te dni samotne 
Wodniki mają szczęście w miłości, o ile odważą się zrobić 
pierwszy krok.

Cudze sprawy okażą się dla ciebie niezmiernie in-
spirujące. Będziesz pomagać, doradzać i wskazywać 
innym właściwy kierunek działania. Przekonasz kogoś 
do słusznej decyzji i spotkasz się z wyrazami wdzięcz-
ności. Warto odezwać się też do krewnych lub przyjaciół 
sprzed lat. W pracy będziesz miał dobrą rękę do intere-
sów, a szef popatrzy na ciebie o wiele przychylniejszym 
wzrokiem.
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